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Megjelenik hétfő kivételével minennap. 
Előfizetési ár: egy hónapra 2.— pengő. — 
Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütör­

tökön 10 fillér, vasárnap 16 fiit. Alföldi Ellenzék
LEGÚJABB ESEMÉNYEK

Hivatalos török Jelentés 
Bethlen ankarai etjéről

A török kormány hivatalos jelen­
tést adott ki gróf Bethlen Isitván ma­
gyar miniszterelnök ankarai látogatásá­
ról. A hivatalos jelentésben erőteljesen

hangsúlyozzák azt, hogy Magyarország 
és Törökország szoros barátsága min­
den tekintetben megfelel a két ország 
gazdasági és politikai érdekeinek.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Báliul 
utca 10. sz. Telefonszám: 15. Magánhirde­
tések árszabás szerint közöltéinek. Allandi 

hirdetőinknek mérsékeli árai számítunk.

Véres harcok Formosa szigetén
Tókiói jelentés szerint öt benszti- 

lött maláj i törzs lázadt fel a japánok 
ellen. A formosai helyőrséget vezénylő 
tábornok Hori városban ütötte fel fő­
hadiszállását, mintegy 25 kilométerre 
Musától, a múlt hétfői vérengzés szín­
helyétől. A hadműveletek rendes had­
járat méreteiben folynak. Hegyi tüzér­
ség és fegyveres rendőrség nyomul elő 
minden irányból a benszülöttek meg­
erősített hegyi állásai felé. Bombavető 
repülőgépek is keringnek a hadszín­
tér felett. Véres küzdelem készül.
Az újabb kommunista szervezkedés 

részletei
A budapesti rendőirfőkapitányság 

politikai osztályának detektivjei hetekig 
tartó munka után újabb kommunista 
szervezkedést tettek ártalmatlanná. — 
Megállapították, hogy november else­
jére az egész ország területén újabb 
felvonulást, az úgynevezett »inségfelvo- 
nulást« akartak rendezni. A szervez­
kedés feje Béna Ferenc olajgyári tiszt­
viselő volt, akit a rendőrség nászutján 
tartóztatott le.
LJjabb vizsgálat a székesfehérvári pa­

nama ügyében
Bary Zoltán ügyész újabb vizsgá­

lati indítványt adott be a vizsgálóbíró­
hoz. Soós Sándor székesfehérvári cég 
ellen közokirathamisitás miatt kéri a 
vizsgálat megindítását. Azzal vádolja az 
ügyész a kereskedőt, hogy a pályáza­
toknál .a szerződés megkötése után a 
szerződésre rávezette, hogy a forgal­
miadó és bélyegilleték a várost terheli. 
Ez a beírás egész más tintával íródott, 
mint amilyennel az eredeti szerződése­
ket készítették.

Venizelosz Ankarából hazautazott
Görögországban diktatúra készük, 

katonatisztek szervezkedtek. A szervez­
kedésnek az volt a célja, hogy Panga- 
loszt, az elcsapott diktátort ismét dik­
tátorrá kiáltják ki. Egész sereg tisztet 
letartóztattak. A szervezkedés hírére 
Venizelosz miniszterelnök, aki Ankárá- 
ban tartózkodott, hirtelen hazautazott 
Görögországban.

Nem politizál a TESZ
Erősen tartotta magát a legutóbbi 

napokig az a hir, hogy németországi 
mintára nálunk is megalakítják a nem­
zeti szocialista pártot. Állítólag a Tár­
sadalmi Egyesületek Szövetsége irá­
nyította az akciót, amelyet »magyar

Hittier-mozgalomnak« neveztek. — A 
TESZ most tartott igazgatósági ülésén 
is szóbakerült az ügy. Az igazgatóság 
a legerélyesebben megcáfolta a TESZ- 
szel kapcsolatba hozott fantasztikus 
kombinációkat és leszögezte álláspont­
ját, hogy semmiféle politikai mozga­
lomba a szövetséget nem engedi.

Az olasz földrengés pusztítása
Csütörtökön reggel az anconai 

olasz partvidéken nagyerejü földren­
gés volt, amely a városokban nagy kárt 
okozott. Sok városiban egész uccasorok 
házteteje beomlott, a kémények ledől­
tek, a falak megrepedeztek. A földren­
gés főfészke Sinigaglia volt, a gyönyö­
rű fürdőváros, amely csaknem teljesen 
elpusztult.
Még nincs határozat a boletta feleme­

léséről
Mayer János földmivelésügyi mi­

niszter néhány nappal ezelőtt kijelen­
tette, hogy a kormány a boletta‘feleme­
lését rokonszenves gondolatnak látja. 
Az egységespárt tizenkettes bizottságot 
küldött ki, amelynek az a feladata, — 
hogy a boletta árának felemelése ügyé­
ben javaslatot tegyen. A bizottság a jö­
vő héten folytatja tárgyalásait. Azt még 
nem sikerült eldöntteni az előkészítő 
tárgyalások során, hogy a boletta árá­
nak felemeléséhez szükséges fedezetet 
honnan teremtik elő.
A szovjet is résztvesz a lefegyverezési 

konferencián
Genfben a jövő héten kezdik meg 

a lefegyverezési konferenciát, amely 
iránt minden állam részéről nagy ér­
deklődés tapasztalható. Az Egyesült Ál­
lamok is képviseltetik magukat, a szov­
jet Részéről szintén bejelentették, hogy 
résztvesznek a konferencián.

Félholtra vertek egy embert Budán 
pesten

Egy eszméletlenül fekvő, több seb­
ből vérző fiatalembert talált a rendőr 
pénteken éjjel a budapesti Tisza Kál­
ié ren. Egy szemtanú szerint többen tá­
madták meg a fiatalembert, aki kétség- 
beesetten védekezett, mig le nem ütöt­
ték. A sebesültet Szegő Arthumak hív­
ják.

Gabonaárak a budapesti tőzsdén
Tegnap a határidőpiac üzletiden 

volt. — Első kötések: Búza márciusra 
15.90, májusra 16.05, tengeri májusra 
12.35 pengő. A készárupiacon alig volt 
valamelyes forgalom.

Lapunk mai száma 16 oldal

Csak ujságtőlteléknek
voltak jók azok a cikkek és jelmondások, 
ameigek az úgynevezett »takarékossági nap« 
érdekében íródtak és elhangzottak. A taka­
rékosság valamikor a béke boldog idejében 
nagyon szép erény volt, amelyet minden 
rendes polgárnak, aki a törvényt tiszteli a 
maga öreg koráról és családja jövőjéről gon» 
doskodni akart, gyakorolnia kellett. Az idők 
változtak és a változott helyzetben sok olyan 
valamikor régen vitán felül jónak és üdvösnek 
elfogadott álláspont ma már nem jó és nem 
felel meg a gyakorlati élet szükségességének.

Most, amikor már elmúlt a »takarékossá­
gi nap«, bátrabban — anélkül, hogy azzal 
vádoljanak meg bennünket, hogy a nemes 
cél érdekét sértjük — írhatunk róla. Az új­
ságok propagandacikkei, amelyek arra buz­
dítják a polgárságot, hogy takarékoskodjék, 
igazán nyitott ajtót döngetnek. Hiszen nem 
keli ezt a derék dolgozó és termelő polgár­
ságot biztatni a takarékosságra, takarékos ez 
anélkül is. Takarékos, mert aki kemény mun­
kával keresi meg a kenyerét, az nem dorbé- 
zolja el és el sem tékozolja becsületes keres­
ményét. De hát kinek van a sok gond és 
nyomorúság közepette kedve a pazarlásra és 
dőzsölésre. Minden cikk és propaganda nél­
kül is takarékoskodunk, mert az adó, kamat, 
Armentesitő és Társadalombiztosító járulékok! 
igazán nem hagynak felesleget. Nagyon jó, 
ha családunk legszükségesebb kiadáséira telik. 
Sajnos, de olyan kiadásokra, amelyek az em­
ber kényelmét szolgálnák, semmi sem marad, 
de az se marad, amit meg tudnánk és meg 
lehetne takarítani.

A takarékosságot ne a polgár, hanem a 
kormány kezdje meg. Néhány év alatt az 
állam, költségvetése ép a duplájára emelke­
dett, tessék ezt a költségvetést redukálni. 
És ne 20—30 milliót, de 200—300 milliót 
faragjanak le belőle. Ha pedig majd a költ­
ségvetés megnyirbálásakor egyharmadával 
csökkentik a közterheket, ha az iparcikkek! 
árát összhangba hozzák a búza árával, ha 
majd komolyan veszik az uzsoratörvényt, 
amely bünteti azt, aki évi 8 százaléknál ma­
gasabb kamatot szed, — akkor majd — de 
csak akkor — írassák meg azokat a takaré­
kosságra buzdító cikkeket. Akkor lesz ered­
ményünk, mert keresetünkből és jövedelmünk­
ből marad, amit megtakarítsunk.

Ne tessék azt se kákán csomókeresésnek 
bélyegezni, hogy a kormány más intézkedé­
seiben sem látjuk a biztosítékát annak, hogg 
a helyzeten változtatni, javítani tudna. Itt 
van a hitelkérdés, a kartelek ügye, a termé­
nyek értékesítésének nehéz problémája, a 
munkanélküliség enyhítése, az iparcikkek árá­
nak a búza árával való összhangba hozása. 
Ezek a kérdések igazán nem folynak össze a 
világhelyzettel és jelenséggel. Ezeket a kér­
déseket a kormányhatalom üdvös rendele­
tekkel és alkalmas intézkedésekkel már ré­
gen megoldhatta volna.

Az sem növeli a polgárság bizalmát a; 
kormány politikája iránt, hogy látjuk azt a 
különböző bánásmódot, amelyben Szentes vá­
rosával szemben a kedvenc városokat része­
sítik. Csodálatos és bizonyosan a vétlenség­
nek betudható vétlenség, hogy ép azok a 
városok részesülnek minden jóban, amelyek 
elég okosak, vagy szerencsések voltak kép­
viselőjükként minisztert, vagy államtitkárt be­
küldeni a parlamentbe.

Már többször szóvátettük, hogy a mi 100 
ezer pengőkkel szemben Debrecen, Szeged, 
Békéscsaba,, de Orosháza és Hódmezővásár­
hely is milyen fejedelmi összegű kormány- 
segítségben részesültek. De nagyon érdekes, 
hogy mig nem tudjuk, hogy a pénzt mikor



t

F:,líF'S»

n!h,

fTUIf

2. oldal. ALFÖLDI ÚJSÁG
Szentes, 1930. novemberj^

Schultz Mzsika „FOTÓSZALONJA“ Petőfi uccu 4 **•
Fdvéelek kMMKés lit Művé zi fényképeket. Esyes-, csoport-, esküv'i-, <^í.ui __

gyermek és kMső frivé'eleket. ,c’ *" -- _Szentes vidéke legmodernebb Felszerelésű Fényképészeti műterme
Tökéletes, tartós, liSíta munka ! Régi fényképek átdolgozá-ai és n Igyitásai elsörendüek.
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Ifi hányató* derek
i és hfataiását

az egykori állít*, kfe bif< 
i gyét teg*

és mire, valamint milyen Feltételek mellett 
kapjuk, addig Hódmezővásárhely polgármes­
terének nem kell Budapestre felmennie, hogy 
az inségmunka megkezdhetésének előfeltée- 
leirői és részleteiről felvilágosítást kikönyö- 
rőgjön.

Hódmezővásárhely egymillió pengő kor- 
mánysegitséget kap az inségmunkára. Isse- 
kutz helyettes államtitkár és Szalag József dr. 
kerületi rendőrfőkapitány csütörtökön délelőtt

( már Hódmezővásárhelyre is érkeztek, hogy 
1 az ott építendő rendőrségi székház elhelye- 
' zésének kérdését a város polgármesterével 
’ megtárgyalják. Ha az e célból összehívandó 
I rendkívüli városi közgyűlés a hely kijelölését 
■ elfogadja, úgy már november hó 4-én hozzá 

is fognak az építkezéshez.
! A kormány Hódmezővásárhelyen bebi- 
1 zoriyitja, hogy a gyorsaság nem boszorkány­

ság, — legfeljebb csak protekció.

1Í1AOZCCWI, &ikwtvii ^mjeq.n*vnXe!t’
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Kaszárnya ápltási Ogyhin Szentesre várják 
a honvéd vegyes dandárparancsnohság megbiznttját

Hivatalos formában még nem foglalko 
zott a város a kormány által kezdeménye­
zett kaszárnyaépités ügyével, mindössze any­
agi történt, hogy dr. Négy esi Imre polgár- 
mester bemutatta a pénzügyi és háztartási 
szakosztálynak a főispán átiratát, amelyben 
közli, hogy kaszárnya építésre támogatásként 
100 ezer pengőt utalt ki a kormány Sízcntes 
városának. A szakosztály tudomásulvette az 
értesítést, majd abban állapodtak meg, hogy 
mindaddig várakozó álláspontra helyezked­
nek, mig a kaszárnyaépltéssel kapcsolatos kö­
zelebbi tervekről tájékoztatják a várost az 
illetékes tényezők.

Ez ügyben pár nap előtt tárgyalást foly­
tatott dr. Farkas Béla főispán a honvédelmi 
minisztériumban Köhler altábornaggyal, aki

közölte, hogy a szegedi honvéd vegyes 
i dandárparancsnokségot bízta meg a minisz­

térium a kaszárnyaépitéssel összefüggő rész­
letkérdések letárgyalásával. 

j Mindebből az következik, hogy a város 
és a vegyes-dandárparancsnokság közt fo- 

I lyamatba teendő tárgyalások befejezéséig, il- 
! letve a létesítendő megállapodások felsőbb jó- 
I váhagyásáig nem foghatnak a kaszárnyaépi- 
I téshez. A vegyes-dandárparancsnokság meg­

bízottja egyébként rövidesen Szentesre jön, 
érintkezésbe lép a polgármesterrel, hogy meg­
beszéljék, mikor és milyen tempóban kezd­
hetik meg az építkezést és a kincstára hozzá­
járuláson kivüJ szükséges-e a város hozzá-» 
járulása.

Lajos téglagyáros, Gunst Sándor, Kürti Imre, 
Dunaháti Vass Pál, Rúzs Molnár Sándor 
(Bartha János ucca 13), dr. Bart ha Antal, 
Molnár Géza kereskedő, Hajdú Ignác tanító, 
Káló Gyula.

A névjegyzék kiigazítás után a névsor­
ban szereplő első negyven a képviselőtestület 
virilis rendes tagja, a többi húsz pedig pót­
tagja lesz.

GysszOnnepség a hősik szobránál

Összeállította a városi adóhivatal 
a virllisek névjegyzékét

Ez a névjegyzék kerül a képviselőtestület ál tál kiküldött bizottság elé
Az uj közigazgatási törvény értelmében 1 

megalkotott városi szabályrendelet szerint 
negyven virilis rendes és húsz virilis póttagja , 
van Szentes város képviselőtestületének. A vl- , 
rilisek névjegyzékét a fizetett adóösszeg és , 
az egyéb törvényes feltételek figyelembevéte- t 
lével évenként ki kell igazítani, hogy minden­
kor csak azok foglalhassanak helyet a kép­
viselőtestületben, akiknek meg van erre a tör­
vényadta jogcímük. A virilis névjegyzék ki- ( 
igazítására a csütörtöki közgyűlésen bizottsá- t 
got küldtek ki, a városi adóhivatal össze is 
állította már a bizottság elé terjesztendő név­
jegyzéket, amelyben az alábbi sorrend szerint ( 
következnek a legtöbb adót fizetők:

Dr. Szeder Ferenc János, dr. Vecseri , 
Sándor, Halász Szabó Lajos, dr. Eisler Soma, 
dr. Purjesz János, dr. Péter Ernő, dr. Feny­
vesi Adolf, Mátéffy Kálmán, özv. dr. Má- 
téffy Ferencné, dr: Reis Soma, dr. Rimély

Dezső, Szántó Andor, dr. Károlyi Mór, Csúcs 
Károly, dr. Miskolczy Jenő, özv. Zsoldos 
Ferencné, vitéz Mátéffy Dezső, Király László, 
Mátéffy László, vitéz Várady László, dr. Fól­
iák Sándor, dr. Négyes! Imre, dr. Kanász N. 
Sándor, dr. Endre Antal, Bartha Sáidor ke­
reskedő, özv. Czukor Emilné, dr. Ecseri La­
jos, Stammer Béla, dr. Széli Gyula,, Dóczi 
Lajosné, Károlyi József, Halász Mihály, dr. 
Vecseri István, Göbölyös János, Simkó Ig­
nác, Windisch János, Horváth István ke­
reskedő, Mátéffy Ferenc, özv. Fekete Már­
tonná, Cseuz Béla, özv. Vecseri Jánosné, Aus­
länder Sándor, özv. Jurenák linréné, dr. Vaj­
da Antal, Böszörményi Jenő, Szabó Béláné, 
dr. Czukermann Andor, Hajdú János föld- 
birtokos, vitéz dr. Bonczos Miklós, özvegy 
Szathmáry Ernőné, Bazsó Sándor, özvegy 
Grcssmann Lajosné, Sebestyén Béla, Rúzs 
Molnár Máté, Dallos Szilágyi Imre, Oláh

vételnél kérje legújabb készülékeim la­
kásán való díjmentes bemutatását vétel­
kényszer nélkül. Iß havi részletfizetési 
kedvezményt nyújtok. Régi készüléke­
ket, kiégett lámpákat, tönkrement tele­
peket becserélek. Hálózati, telepes és 
detektoros újdonságok állandó kiállítá­
sa. Érdek őrlőknek szívesen szolgálok íel- 
vVágosltással, szaktanácsokkal. Tel.: 66.

WELMSCH gépraktár

őszt szőrét újdonságokból 
nrl öátöngöket legolcsóbb ár­
ban már 60 pengőtől szállítok

Bncst'n DIlMg
szabómes’.er.6602

lij hölgyfodrász üzlet
Mély tisztelettel hozom a nagy­

érdemű hölgyköiönség szives tudomá­
sára, hogy özv. Nagy Istvínné-féle üz­
letből k váitam és
Kossuth ucca 3 szám alatt

az evangélikus egy . áz épületében
Női fodrás z üzletet nyitottam.

Sz ves pártfogást kér teljes tiszteletlel:
VARGA BÉLA höigyiodrá.«.

sZ Szőrmebunddkaí és szőrmegallérokat
legszebb kivitelben BIHARI BULI RT szflesmester készít
(Kenyér g y ár mellett) Báró H a r u c k e r ucca 12.
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fogságban voll
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lv■en
,15 tagú kül

Máriával, aki 
1 orosz alezreded

Szentes város hatósága november hó 
3-án, azaz hétfőn délelőtt 11 órai kezdettel az 
Erzsébet-téri hősi emlék körül a világhábo­
rúba!' hősi halált halt katonák emlékezetére 
ünnepélyt rendez.

Az ünnepély programmja:
1. Hymnus. Énekli: az Iparoskor dalár­

dája Gyarmati Lajos karnagy vezetésével.
2. Emlékbeszéd és a hősiszobor megko­

szorúzása. Tartja és eszközli: Dr. jobban 
Ferenc városi levéltárnok.

3. A hatóságok, testületek, egyletek és 
körök koszorúinak elhelyezése jelmondat kí­
séretében.

4. »Imádkozzunk a hazáért«. Előadja a 
Kulturegyesület énekkara Huszák József kar­
nagy vezetésével.

5. Aktuális strófák. Szavalja: Katona Kiss 
Ferenc feisőiskolai hallgató.

6. Hazádnak rendületlenül. Énekli: az 
Iparoskor dalárdája Gyarmati Lajos karnagy 
vezetésével.

7. Az iskolás gyermekek virágszórása a 
szobor talapzatára.

A városi hatóság hazafias tisztelettel 
ezúton hívja meg kegyeleti ünnepségére a 
hozzátartozókat, az egyházakat, a hatóságo­
kat, tantestületeket, egyleteket és köröket, 
valamint Szentes város egész polgárságát.

Kéretnek a hozzátartozók, hogy virágjai­
kat az ünnepély előtt helyezzék le, a tan­
testületek és tanulóifjúság, a körök és tes­
tületek pedig, hogy zászlóik alatt vonuljanak 
fel, a gyermekek kezükben virággal.

éltek, azután 
szétváltak. Ai

i házán az alis 
get Derekegy 
!'e, kívánságai! 
t kérték fel. 

pndották, hogi 
I Szőke Sándo 
fojt a a derek 
akinek helyér 
helyezte ki. I

Gurunova Má» külterületi jegy 
nie OroszorszSnem voltak meg 
tották, néhány®, akik különöse

' qyobb megle 
1 zal, hogy égé

de a szovjet 
1 orosz területre 
I ügyét m] 

roztak, hogy 
hat Szenteset 

I asszony egys;!
néhány héttel j 

1 n rendőrséget
■ az orosz assz] 
1 dig a tudtán

asszony néhéd
■ kiderítették,
: rendőrségen, 

lését. Ezzei C 
! Tegnap

Máriát a re]
: ügyi osztályul 
' kai ucca 88 1 
I szony és élmj 

ki az »orosz 
— Csüti 

az ablakom 
Ezért akaror 

i A nyor
; tisztázódni 
I tökön este 
1 Gurunova 

lakánál.

:gyző is nem tö 
ilgokkal, privá 

Gyula szemé 
aki a polgársá; 
annál nagyob 
a külterületre 

háza községbe 
"séget kell el

|i polgárság kö 
I az a hir tér 
Kának azért ke 
pt helyére eg 

:kor ez a h: 
I et és az elől 

Bt.ák, hogy fel 
iVánt, akit meg 
Lj Gyulát hagyj 
ifjzőnek, a ki 
J ig vigyék b 
Iqyi jegyzőnél 
I küldöttség k 
Ijt a dolgot mec 

íz ügyet köz

azaz: miÍ7f’''cs Róza, a

1930.
Születte!

ván, Buzi j|
zália, Radví 

i István, Csór] 
j Terézia, Szí

tett fiú.
Házassá 

} Szűcs Erzsé] 
1 Máriával,
I Oláh Sándoj 

fai Bubor 
j Máriával, k| 
, nával.I Halálozi 
j Katalin 3 
j Buzi József 
j Kása Lidia 
j Berényi Fér« 
j Sarkad! Nac 
: éves.

egyesztendc 
L Ilyenkor gy 

a fiatal, ál 
tledi a heti mee 
jj1. Mostanába 
, t szigorúan e 

iei:dőrségre kér 
V Malkócs Róí 
jóságokat engi 
' fokon elutas 

l!,jy munkaképe 
'Solgármester e 
rj karján, 
prjr ur, kézit esi 
l’nem tudom e 

A legnagyot 
étesztendős, i 

|n2ndős. Az ura 
y, mikor enged 
í. Már voltam 

az bizony e 
5h. hogy elpan

eki, folytatta t<

j — Hanj
I szék Orszá 
I méltóságos 
; ispán ur fő 
j 12-én este 
I színháztere 
( rendez, mell 
( meg, mert 
] nívós műsor 

zönségnek. 
v nekaron kiv 

Marci és 
mások, Rittei 
sy Jenő dalk 
a Városi ~

loan egy magya 
J ,myal, aki me 
I' kézit csókoló 1 
íz asszonyt, ho; 

hztán neki adtí 
*3 nincs enged 
i nötnapra is b 
Sol majd a hárc

deklődte a »cs 
herült, hogy Mi 
j t en meg són í

mink esküdni, 
|jadt... No, majd 
pt nagyon renc

:eten nem váltéa vciiuöi jóim ^ —■ --
i Magyar Cig#sitottak, azon n

let főtitkára 
jövedelme 

j. díjalapja ja 
jegyzéseket

—-----■ nők, Tóth J,i

1 -5*
M

IFW____________ __ __ ..1__. r V

en a régiben, 
tartják majd 

fiikor a négyév 
jtendős porontye 
‘ igélhetést...

\



hányáin* dereh-
és hfaiüPtását

egykori állitA kfes- bir(. 
gyét teg» ;en

Sok dolgot*^15 tagú kül- 
joknak Guri*[ házán az alis- 

^Fget Derekegy- 
|>e, kívánságaik 
Bt kérték fel. 
toldották, hogy 
I Szőke Sándor 
fojta a derek- 
'akinek helyére

_____ helyezte ki. A
runova Má* külterületi jegy- 
• Oroszorszenem voltak meg- 
ták, néhány*, akik különösen 
óbb meglepÄgyzö is nem tö- 

' ilgokkal, privát

I----- Szentes, 1930. november 2. ALFÖLDI ÚJSÁG 3. oldal

ye. Az áss: 
íyi nevű sz 
entesre Oro 
gságban vol; 
áriával, aki 
ősz alezrede 
:ek, azután 
étváltak. Ai

. hogy égéi- 
a szovjet j 

ősz területre 
Ügyét mj 

ztak, hogy 
t Szenteset 
szony egysd 
hány héttel [ 
rendőrségei;

: orosz asszj 
g a tudtán 
szony néhéjj 
derítették, 
ndőrségen, 
sét. Ezzei - 

Tegnap 
áriát a rei 
jyi osztályul 
ií ucca 88 
ony és élm-J 
az »orosz 

— Csütqj 
j ablakom 
zért akaror 

A nyor 
sztázódni f] 
ikön este 
urunova 
kánál.

1930. ol
Sziilette| 

í, Buzi Ji 
ia, Radvá 
ián, Csorf 
rézia, Szí 
t fiú.

Házassé 
ücs Erzséfl 
íriával, 
áh Sándoí 

Bubor 
íriával, Kj 
val. I 

Halálozí 
talin 3 
zi József 
isa Lidia 
rényi Pere 
rkadi Nac

— Hanj
k Orszái 
tóságos 
in ur fő1 
én este 
iházterei 
dez, melij 
j, mert 
ás müsoi1 
ségnek, 
áron kivii 
rci és Vő 
sok, Hittel 
Jenő dalki 
rárosi Szil 
gyár Cigi 
főtitkára 
’delme a 
lapja ja' 
j zése két 
, Tóth J.

Fölboncolják egy gyanús körülmények között i 
meghalt asszony holttestét

Gyula szemé- 
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A boncolás állapítja meg, hogy
Hat nappal ezelőtt súlyos állapotban 

szállították be a Horváth Gyula utcából egy 
asszonyt a vármegyei közkórházba. Az asz- 
szony tegnap délelőtt meghalt, halálát be­
jelentették a rendőrkapitányságnak, amely vi­
szont a szegedi ügyészségnek tett jelentést.

Október 26-án hozzátartozói bevitték a 
vármegyei közkórházba Kánvási Bálintnét 
Horváth Gyula ucca 38 szám alatt lakó asz- 
szonyt, aki gyanús körülmények között meg­
betegedett és állapotában gyors rosszabbo­
dás állott be. Amikor a megvizsgálására ki­
hívott orvos megállapította, hogy heves fáj­
dalmak gyötrik a nagyfokú vérveszteséget 
szenvedő asszonyt és már láz is jelentkezik 
nála- beutalta a közkórházba, ahol alapos 
vizsgálat alá vették. A vizsgálat során az a 
gyanú merült fel, hogy az asszonyon be­
avatkozást végeztek, ezért ''mindjárt a rend­
őrség tudomására hozták a dolgot. A nyo­
mozás meg is indult, azonban lényegesebb 
dolgot kideríteni nem tudott.

A nagybeteg asszony határozottan ki­
jelentette, hogy semmiféle beavatkozásnak 
nem vetette alá magát, ezt az állítását nem 
döntötte meg a kórházi megállapítás sem,

Elájultak a motoros utasai, mikor a motoros 
elütötte a vigyázatlan pisztorfiut

A gázoló motoros vezetőjét jogerősen felmentette a szegedi törvényszék

mi okozta Kánvási Bálintné halálát
mert erős vérveszteségét és lázát, az ezzel 

■ kapcsolatban fellépő nagy fájdalmakat épen 
1 úgy okozhatta véletlenség, mint nem szak- 11 

szerű beavatkozás. Kánvásiné határozott ki­
jelentései eloszlattak minden gyanút, mig 
tegnap délelőtt újból rendőrségi intézkedést 
tettek az ügyben.

A nagybeteg asszonyt a leggondosabb 
ápolás és gyógykezelés sem tudta megmen­
teni mái-, tegnap reggel nagy szenvedések 
után meghalt. A halálesetet közölték a rend­
őrkapitánysággal, amely a déli órákban tele­
fonon értesítette a szegedi ügyészséget. Az 
ügyészség a bejelentés alapján úgy intézke­
dett, hogy az asszony holttestét fel kell bon­
colni. A boncoláson szükséges bírói funk­
ciókra a járásbíróságon vizsgálóbírói teen­
dőkéi végző büntetőbirót bízták meg. A bon­
colás ma délelőtt lesz a vármegyei közkór­
ház hullaházában és az aktus során állapítják 
meg, hogy Kánvásiné halálát a szerencsét­
len véletlen, vagy pedig beavatkozás idézte 
elő. Amennyiben az utóbbi esetet állapítanák 
meg akkor a vétkes személy előkérdésére 
a nyomozást megindítják.
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Megdöbbentő tragédia játszódott le a 
múlt év augusztusában a Szentesről Kiskun­
félegyháza felé robogó motoros vonat utasai 
előtt Csongrád és Gátér között. A teljes se­
bességgel haladó motoros elütött egy pász­
toriad, testét kettészelték a kerekek, úgy, 
hogy mire a motort megállították, hogy meg­
állapíthassák: mi történt, a fiúban nem volt 
már élet. Rövid kutatás után megállapították, 
hogy a motoros Sáfár Pál 17 éves pásztor­
gyereket gázolta halálra.

Paczul Béla főmozdonyvezető, a mo­
toros vezetője ellen az ügyészség gondatlan­
ságból okozott emberölés vétsége miatt vád­
iratot adott ki, a tárgyalást most tartották 
meg a szegedi törvényszéken. A főmozdony­
vezető kihallgatása során elmondotta, hogy 
Csongrádrói a menetrendszerinti teljes se­
bességgel vezette a motort Gátér felé, ami­
kor a motortól mintegy négy-ötszáz méter­
nyi távolságban — teheneket vett észre a sí­
nek között. Rögtön figyelmeztető jeleket 
adott le a villany kürttel. A következő pilla­
natban rémülten látta, hogy a kocsitól alig 
10—15 méternyi távolságban egy fiú pattan 
fei a földről. Valószínűleg áthatott előbb, 
mert az álmából felriasztott emberek jelleg­
zetes tájékozatlanságával, zavarodottan né­
zett körül, azután hirtelen át akart szaladni a 
síneken a motor előtt. A főmozdonyvezetö 
fékezett, de már nem akadályozhatta meg a 
katasztrófát, amely az ablakon kitekintő uta­
sok szemeláttára játszódott le. A tragédia 
olyan borzalmas volt, hogy az utasok közül 
többen elájultak.

A kihallgatott tanuk közül többen iga­
zolták, hogy a 17 éves fiú, szinte öntudatla­
nul, nekiszaladt egyenesen a motorosnak. Ha-

aki elmondotta, hogy az egyik másodosztályú 
fülki ablakán nézett ki, amikor a katasztrófa 
történt. Látta, amint a fiú a vonat elé sza­
ladt. A katasztrófa olyan megrázóan borzal­
mas volt, hogy bár erős idegzete van, el­
ájult. — A bíróság a tanúvallomások alapján 
Paczul Béla főmozdonyvezetőt felmentette. 
Az ítélet jogerős.

IHCIVAN oktatunk bárkit 
■ varrásra és hímzésre

t Csepel 
varrógépeken

vételkötelezett ég nélkül 
elsőrangú oktatók veze­
tése mél lett. Kérjük az 
érdeklődőket szívesked­
jenek jelentkezni

GUNST SÁNDOR
kerékpár és varrógép üzletében.

Vásárlásoknál a régi gé­
pet beszámítjuk, kényel­
mes részletfizetési ked­
vezményt nyújtunk.

sonlckepen vallott dr. Vida- Sándor ügyvéd, <
, --------------- '

Magyar általános Ti
ssentesi

iharéhpsnztár R.-T.
Fiókja

Foglalkozik:
A banküzlet minden ágéval.
FOLYÓSÍT kedvező Feltételek mellett
váltókelcseimöket ház és Földbirtokra

KAPHATÓ 6.1?, IS HAVI RÉSZLETRE.
j Kapható minden jobb szafcflzfetben

1300 kubikos munkást alkalmaz- 
1 nak a szegedi halastó építésénél
I Novemberben megkezdik a munkát, összesen

150 vidéki kubikost foglalkoztatnak
A különböző sürgetésekre nemrégiben 

értesítette Szeged város polgármesterét a 
földmivelésügyi minisztérium arról, hogy a 
kormány 200.000 pengő államsegélyt utalt ki 
Szeged város részére, hogy a pénzből ha­
lastavat létesítsen a szegedi határrészben lévő 
Fehértón. A szegedi mérnöki hivátaf kiszá­
mította a költségeket, megállapították, hogy 
a tervezett halastó elkészítése mintegy 400 
ezer pengőbe kerülne, a hiányzó 200,000 
pengőt a szükséges felhatalmazás megadá­
sa után kölcsön formájában veszik fel.

A szentesieket annyiban érdekű a fehér­
tói ni észen létesítendő modern halastó, mert 
a munkánál kubikosmunkásokra lesz szük­
ség .Az általános terveket már elkészítették, a 
részletes tervek kidolgozása folyamatban van, 
néhány nap múlva jóváhagyásra felküldik a 
földmivelésügyi miniszterhez. Mivel a jövő 
évben a halastóban a haltenyésztést meg­
akarják kezdeni, a dolog igen sürgős és re­
mény van arra, hogy a földmivelésügyi mi­
niszteri jóváhagyás után a földmunkákat no­
vember harmadik hetében megkezdhetik, ha 
az időjárás addigra nem fordul nagyon télire.

A szegedi tervek szerint a munkánál a 
tél folyamán 300 kubikosmunkást akarnak 
alkalmazni. A munkások közül 150 szegedi 
lenne, a többi százötven a környékbeli falvak 
és városok munkanélküli kubikosmunkásqi 
közül terülne ki. — A szentesi hatósági 
munkaközvetítő figyelmét erre a körülményre 
már felhívták, rövidesen közbe is lépnek az 
irányban, hogy hacsak lehetséges, a mun­
kálatoknál alkalmazzanak szentesi kubikos­
munkásokat is.

Kereskedők 
fisveimébe I

M kulatura csőm go‘ó pap mázra 
sz”' nr ■ is lego'csóbbtn kap az „Alföldi 
Ujr'g ki d hivata'áb . (K ss B i int u 10)
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A Feuer-ilgy utolsó akorclJa a 
rendőrség előtt
Szentesen teljesen befejeződött az eljárás

Hetekkel ezelőtt likvidálta a szegedi 
ügyészség a Feuer Lajos szentesi gabona­
kereskedő ellen eddig folyamatban volt bűn­
ügyi eljárást, amely jogerős ítélettel fejező­
dött be a városháza közgyűlési termében 
megtartott többnapos törvényszéki főtárgya­
láson. A likvidálást a perben sűrűn szereplő 
zöldhitelváltók kiadása jelentette.

A vádat alátámasztó zöldhitelváltók kö­
zül harminc darab volt olyan, amelyet a szen­
tesi károsultaknak vissza kellett adni. 2—300 
pengős váltók voltak ezek, amelyekről a tár­
gyalás során a legtöbb károsult azt vallotta, 
hogy kisebb összegű zöldhitel fedezeteként 
bianco váltó formájában adták át a gabona- 
kereskedőnek, aki az üzletkötései során a sa­
ját hitelügyleteinél használta fel fedezetként 
úgy, hogy a váltók nagy részét magasabb 
összegről töltötte ki.

A váltók közül többet néhány nap lefor­
gása alatt ki tudták adni elismervény elle­
nében, több váltó tulajdonosát csak hosszas

keresés után sikerült megtalálni. A bűnügy 
monstre voltára mi sem jellemzőbb, mint az, 
hogy a feljelentések megtétele óta a károsul­
tak nagy részének lakcímei megváltoztak. 
Négy-ötszáz ember szerepelt a Feuer-ügy­
ben, ilyen nagy tömegben minden nap uj 
változásokat jelent. Huszonhét váltó tulajdo­
nosát hetekig tartó kutatás után sikerült elő- 
keriteni, mindössze három olyan váltó ma­
radt, amelyet Szentesen kiadni már nem tud­
nak. Annyit sikerült megállapítani, hogy az 
utolsó három károsult, akik fedezeti váltót 
adtak a gabonakereskedőnek, nem Szentesen 
lakik. Ketten a fábiánsebestyéni határba köl­
töztek, egy károsult pedig állandóan a szent- 
lászlói tanyák között él. Az ügyet éppen 
ezért áttette most a rendőrség a fábiánsebes­
tyéni elöljárósághoz, hogy a feleknek adja 
ki a váltókat. Ezzel a ténykedéssel a Feuer- 
ügy bűnvádi vonatkozású fejleményei és a 
megindított eljárás tegnap végképen befeje­
ződtek.

Elakadt a klslakísépitísi aktié
Egyelőre nincs újabb összeírás — Súlyos vi­
szonyok között vannak a Faksz házépítők

A földreform eljárás során kiosztott ház­
helyek beépítésének elősegítését a Falusi Kis- 
Iakásépitő Szövetkezetre bízta a törvényho­
zás. A cél "érdekében nagyobb összeget bo- 
csájtott a rendelkezésére, amelyből kölcsön- 
képen utalták ki az építtetőknek a közismert 
építési anyaghitelt, úgyhogy pár esztendő le­
forgása alatt többezer Faksz-ház felépítése 
vált lehetővé.

Szentesen nagy várakozással tekintettek 
az érdekeltek a Faksz házépítési akció ered­
ménye elé. Csongrádvármegye közigazgatási 
bizottsága nyomatékosan felszólította a vá­
rosok vezetőit, hogy külön hivfák fel a ház­
helyhez juttatottakat az aránylag olcsó és 
kedvezményes törlesztésű Faksz-kölcsönök 
igénybevételére. Bizonyos ideig rendszeresen 
tájékoztatta a gazdasági felügyelőség a köz- 
igazgatási bizottságot a kislakásépités szám­
szerű eredményéről, amelyből megállapíthat­
ták, hogy többen szerettek volna a házhely­
hez juttatottak a nekik adott telken építkezni.

Már az első összeírásnál többszázan je­
lentkeztek a városházán a Faksz-kölcsönre. 
Fei is terjesztették majdnem valamennyit a 
Falusi Kislakásépitő Szövetkezethez, kellő fe­
dezet hiányában nem teljesítették azonban az 
összes hiteligényléseket, ennek következté­
ben alig száz Faksz-házat építhettek fel a 
telepeken. Nem más a helyzet a megyebeli 
többi városban és községben, a házhelyek 
nagyrésze még ma sincs beépítve, mert sem 
a Faksz, sem más tényező nem segíthet olyan 
mértékben a házhelyhez juttatottakon, amint 
azt a helyzet valóban megkívánná.

Legutóbb tavasszal volt újabb összeírás 
Szentesen. Egy-két jelentkező kivételével nem 
vették mind figyelembe, őszre Ígérték a beje­
lentett hiteligények teljesítését, a mai napig 
azonban még részben sem váltották be az 
Ígéretet. Immár teljes biztonsággal megállá-

VÉD _
Szárazelemek és telepek zseblámpa és anód- 

telepek számára.
Teljesítményük felülmúlhatatlan.

Minden szaktizletben kaphatók.

NAPIHIREK
Vasárnap, november 2. Róm. kath.: E. 

21. Vikt. — Protestáns: E. 20. Achill. — Nap 
kél: 6.44 órakor, nyugszik: 4.43 órakor. — 
Hold kél: 3.20 órakor, nyugszik: 2.7 óra­
kor .

Időjelzés: Változékony idő, nyugati sze­
lekkel, egyes helyeken esővel, később hősüly- 
lyedés valószínű.

I pitható ebből, hogy elakadt Szentesen s ál- 
I tálában a megyében a kormány támogatásával 

megindított kislakásépitő akció. Sem újabb 
összeírás, sem uj anyaghitel kiutalás nem tör­
ténik. Volnának ugyan újabb igénylők is, de 1 
a mai súlyos viszonyok közt alig egypáran 
fognának az építkezéshez, mert ott állnak 
előttük a többiek, akik csak a legnagyobb 
nehézségek között képesek előteremteni a 
korábban felvett kölcsönök törlesztési rész­
letét.

— Búzáért 14.60 pengőt fizettek a szen­
tesi kereskedők a tegnapi napon.

Lapunk legközelebbi száma Mindenszen­
tek ünnepe miatt kedden reggel a rendes 
időben jelenik meg.

TUDOMfíllYOS MOZBÚSZIHHÚZ
November 1-én, szombaton este 8 órakor 

bemutatóelőadás!
Vasárnap, november 2-án délután 4 óra­

kor mérsékelt, este negyed 7 és fél 9 órakor 
rendes helyárak mellett szinrekerül: A Magyar 

Színház színdarabja Csortos Gyulával:

Életet — szerelemért
10 felvonásban. Sophus Michaelis világhírű 
színmüve: Karina Bell, Gösta Eckmann és 
Fritz Korner főszereplésével. — A legnagyobb 

német szenzáció! Utána:

— Pótilletékbevétel. A városi főszámve­
vő jelentése szerint pótilletékből befolyt ok­
tóberben: tőkében 5877.87, kamatban 161.80, 
adóbehajtási illetékben 27.30, összesen 6066 
pengő 97 fillér.

— Tisztiorvosi továbbképző-tanfolyam. 
Az Országos Közegészségügyi Intézet no­
vember 10—22. napjain tisztiorvosi tovább- 
képzó-tanfolgamot tart Budapesten. Szentes­
ről a városi ügyvezető főorvos vesz részt a 
tanfolyamon.

— A megyei tisztviselők önkéntes in- 
ségadója. Mint a többi közhivatalnál, úgy a 
megyénél is levonták a novemberi fizetések­
ből a tisztviselők önkéntes inségadóját. A le­
vont összeget afapszeiüen kezelik, de ha köz­
ben olyan kormányintézkedés történik, hogy 
a társadalmi Ínség enyhítése végett felemelik 
a keresetiadó kivetési kulcsot, a március vé­
géig tervbevett önkéntes megadóztatást be­
szüntetik.

vigyAzatnAszutasok
8 felvonásban. — Pilotti 

vigjátéka.
agyonkacagtató

ÜZLETÁTHELYEZÉS.
Tisztelettel értesítem az igen t. vendégeimet, hogy
vendéglőmet

október hó 1-töl kezdve az Úri Kaszinóból a 
Kispiactéri Ugrai-féle házba (Ugrai borozó) he­
lyeztem át, hol kitűnő koszt és mindenféle ita­
lok olcsón kaphatók. Ugyanott nagy halasi bor­
lerakat is áll rendelkezésére a n. é. közönségnek, 
hol a legfinomabb borokat kis- és nagymennyi­
ségben bárki beszerezheti. — Kérem a n. é. kö­
zönség szives pártfogását. Kiváló tisztelettel 

SOÓS JÓZSef vendéglős

Központi Pdszondrn és Kelengye Pdllalat
szentesi fiókja

Nagy szőnyeg vásárt rendez
olcsó árak mellett,

de érdemes a megtekintésre az őszi női és férfi szövet- 
újdonságai, valamint divatbársonyok, flanelok, selymek és a 
közismert elsőrendű kelengye vásznak, paplanok télikabátok.

ElsfireodB minőség I Verseng draft I (Dr. Rets bdz.)

— Sakkverseny. Szentes város sakkbaj­
noka címért a Sakk Klub versenyt rendezett, 
melyet megérdemelten Szabó László (klub t.) 
nyert. Végeredmény a következő: Szabó 
Kórógyi 12 és fél—12 és fél, Pollák 12, Locs- 
kay 10 és fél, Gallasz 10, Bárdos T. 8, Gé­
mes 6 és fél, Rostás 6, Gillián, Bálint 5 és 
fél—5 és fél, Dancsó 5, Dobos 4 és fél, Sághy 
3, Vecseri 2 és fél és Prajda 1 pont.

— Hálás köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik Meleg Lajos kedves szerettünk 
temetésén megjelentek, ravatalára koszorút 
és virágot helyeztek és részvétnyilvániiásuk- 
kai a bánat súlyát velünk megosztani igy- 
keztek. — A gyászoló család.

Mit csinál este? Ha rádiót hallgat, ak­
kor használjon Palaba anódtelepet, ha elmegy 
valahova, úgy ne feledkezzen meg a Palaba 
zseblámpaelemről, mert mindkettő hiánya csak 
bosszúságot okoz önnek.

Minden nőnek kötelessége 
minél szebbnek lenniI

Huzniiioo Toillet epémet
Az arcot megfehériti, bár­
sony simává teszi s üdén 
tartja. Kapható:

TOFFLER drogériáim
hol minden bel- és külföldi kölnivizet, parfü­
möt kéz és arcápolót legolcsóbban beszerezhet.

búzáért Jobb napiárakat fizetnek *-
Stammer - magtar. Csövestengerl, korpa eladás Bér,« I?* M
__________________________Heremagvétel — Vetömag-buza eladás rger-ház.
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a város jövőévi kőltség-
5éti"1|I/«uÖS<'’9 niegkezdte 
r költségvetésének át- 

.$ju sen ,negteszi észrevé- 
• [$l alispán határozatilag 

a tmspmmaK. ^ íJti jőváhagyja-e a költ- 
i várossal, hcw ?| nezen határozat kapcsán 
ést és ugijajÄvi^kat a belügyminiszterhez, 
ti fel az irat<« Jtüiete megfelebbezheti az 
3s képviseiőtcMt ' esetleges sérelmes pontjait, 
íi határozat vagy elutasítása fe-

belügyminiszter határoz.

- Felülbírálják
A megyei^ 

s város jöv 
lását és rövii 
íz alispánnak.

bbezés elfogai 
gsö fokon a

- Megsürgeti 
isát. Mintegy 
szeg amit a 
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J* a hadikölcsönsegélyek
12 ezer pengőre rúg az 
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Danforgó összesegélyek kifizetését.

• ^1 szombaton és vasár-
Zi’S Mozgószinházban. — 
(legnagyobb siker jegyé­
iből a Magyar Szinház- 

4 Csortos Gyulával. Ez a 
+ a »Forradalmi nász« ci- 
t kit s Budapesten a legza- 
p. Emellett kiváló sziné- 
p mint Diamira Jakobini 

Eckmann, Waiter Rille 
A Berliner Ziutung am 
legjobb film, — mely az 

[‘• A kisérő vígjátékban, a 
■ok«-ban Pilotti nászutazik 
itására utolérhetetlen siker- 
futve van.

áan sürgetik

letet szerele
i Tudomány

Horthy Miklósáé inségakciója. A bel­
ügyminiszter közölte a várossal, hogy nagy­
banya! vitéz Horthy Miklósné, a kormányzó 
neje, országos gyűjtést indított a gyerme- 
r , karácsonyi felsegélyezésére és a nagy- 
oka társadalmi Ínség enyhítésére. A gyűjtés 

december 31-ig tart, az akció támogatására 
felhívta a miniszter az összes hatóságokat.

Meghívó díjmentes hímző- és varrótan- 
tolyamunk látogatására, melyet 1930. novem- 
rfr_l3''ki kezdettel Szentesen Kiss Károly 
tánctanár Tóth József ucca 17 sz. a. helyi­
ségében rendezünk. Ezen alkalommal mélyen 
tisztelt vevőinket alapos díjmentes oktatás­
ban részesítjük, a Singer varrógépek és a 
hozzávaló készülékek használatában. Tanít­
juk továbbá díjmentesen: fehérnemű- és ha­
risnyatömést a Singer varrógépen, a mo­
dem múhímzés összes fajtáit: mint madeira- 
ajour-, monogramm- és smyrna-munkákat. — 
Részvételi bejelentéseket a tanfolyam részére 
felvesz: Singer Varrógép Részvénytársaság. 
Hertelendy György Szentes, Klauzál ucca 44.
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— Dr. Ibolya Antal ügyvéd irodáját 
Horváth Gyula ucca 22 szám alá helyezte, 
volt cukorgyári iroda.

— Tenyészkakas beszerzés. A baromfi 
tenyésztésnél döntő szerepe a kakasnak van. 
Tyúkjaink belső értékét, mint életerő, tojás- 
kepesség stb. a kakas örökíti. A tenyészka- 
kasok beszerzésének ideje most ősszel van. 
A megrendelések sorrendjében a legjava megy 
ei legelőször, a selejtesebbje marad csak ké­
sőbbre. Azonkívül nincs olyan telep az or­
szágban, mely százával, ezrével teleltessen 

I ki kakasokat. Késői kelésü, csak tavaszra ki­
fejlődő kakasokkal nem megy semmire. Fo­
kozza saját jövedelmét. Rendelje meg méq 
ma tenyészállatát! Kiváló átörökítő képes­
ségű évi 200—250-et tojó anyáktól szár­
mazó tenyészkakasok Rhode Island, fehér 

I amerikai Leghorn és magyar parlagi fajtá- 
; ban, 2 és fél—4 kg. élősúlyban, 6—8—10 
I pengőért kaphatói: Vass János lászlótelki ba­

romfigazdaságában, Nagymágocs.
— Sirszentelések halottak napján. Halot­

tak napja az idén november 3-án, hétfőn 
I Iesz- a szokásos gyertyagyújtásra holnap, va- 
‘ sárnap délután kerül sor a temetőkben. A 

Kálvária-temetőben a szokásos szentbeszé­
det és a halottakért végzendő imát vasár­
nap délután fél 5 órakor mondják el. Sir- 
szentelésre a felsőpárti és kiséri temetőben 
vasárnap délután 3 órakor kerül a sor

hálózati
fiészüléh II.- pengő havi részletre

mindenütt kapható!
TiMugjir Hászg. Társasán Budapist.

h. . Csongrádvármegye közegészségügyi 
bizottsága november 6-án délelőtt 10 óra- 
kor ulest tart az alispáni elfogadó teremben. 
Az ülésén bemutatják a mindszenti és do- 
rozsmai járási orvosi állásra beérkezett páluá- 
zati kérvényeket, amelyeket szakszempontból 
való elbírálás végett fel kell terjeszteni a nép­
jóléti minisztériumhoz.

— Használt kályhák samott-bélelését és 
rostélyszerkezetének javítását vállalja Bnzás 
és Lopták. Üzlet: Báró Harucker ucca (Ref. 
bérház). Műhely: Báró Harucker ucca 32. 
Telefon: 181.

Értesítés. Boletta, illetve gabonajegy 
mindenféle címletekben állandóan kapható 
Gránicz Pál vásártéri trafikjában.

— Selejtezés a rendőrségi irattárban. Ä1
belügyminiszter elrendelte a régi rendőrségi 
ügyiratok kiselejtezését. A rendőrkapitányság 
vezetője átiratilag felhívta erre a polgármes­
ter figyelmét. Egyúttal felkérte, hogy két 
héten belül nyilatkozzék, igényt tart-e a vá­
ros a városi rendőrség idejéből fenmaradt 
iratokra. Igenlő esetben kiadják azokat, de 
ha nincs rájuk szükség, úgy azok is selejte­
zés alá kerülnek.

Nagyságos asszonyom! Vásárlás előtt te­
kintse meg vételkényszer nélkül nőikalap-uj- 
donságainkat. — Alakítások eredeti modellek 
után. Csuray kalapszalon, Petőfi ucca három.

ma, Ve* , ' ------------------ •*-
kivonták mnban meglepően rövid 

sőt szenvedély lett. Igen 
ídnak már nálunk is do- 

Ziimmai aKai^s<>désscl esküsznek a ni- 
k, akik íelki^k^Ugyártmányokra, meg- 
entesitett drho9H ép oly ízesek, il- 
éssei hirdeti®' a normálgyártmá- 
, zamatosake.3*?., tlv^toztak meg hogy 

■ *lidültek. Már a dgaret-
is megszokták. A 

h tulajdonképen fémjelzés 
jjarettán, mert ez is bi­
ll a nikotinmentesitő mü- 

»szinhelye a lágymányosi 
hol elektromos hőtartá- 
2-nál illant el belőle a

loz ion I )ohányjövedék megjavi-
_ A i síjárást is úgy, hogy eb- 

- +sem lehet panaszra ok. 
egészségére, óvni akarja 

rendszerét azoktól a zs­
íros dohányzásnál elma-

amelyek “<*kosan tesz|> ha átPárto1 
nők n K,rba> amelynek a szá- 

kedik. A Dohányjővedék, 
nentesitett dohánygy árt- 
serüségére, gondoskodott 
íyi cigaretta- és szivar-, 
útsék, továbbá arról is, 

tot bőven ellássák Ni- j

csak annyi 
igái megszi 
arna színé 
ivébarna szí 
tinmentes ci 
i, hogy át 

amelynek 
gyár volt, - 
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A piackérdés meg van oldva egyrész­
ről azáltal, hogy a gazdák a kocsikkal nem 
mennek ki a vásártérre, hanem beállnak a 
Kántor-telepre, Bartha János ucca 5 (a volt 
Sarkadi-telep). Ennek két előnye van: az 
egyik az, hogy a központon őrzés nélkül 
hagyhatja kocsiját, a másik, ami igen fontos, 
ott helyben megvásárolhatja azt, amire szük­
sége van a háztartásban és gazdaságban, 
u. m.: fűszer-, italáru, festék, mész, burgonya, 
zsir, szalonna stb. Gondos, előzékeny kiszol­
gálás. Olcsó árak. Telefon: 179.

Irodai tanfolyam. Perfekt gép- és gyors­
írót keres és alkalmaz ma már a legszíveseb­
ben minden hivatal, vállalat és iroda. A gyors 
és gépírás gyakorlati tudása lehetővé teszi 
az irodai pályákra készülőknek a jó elhelyez­
kedést. Dr. Darabos István államilag engedé­
lyezett gép- és gyorsíró szakiskolája (Kossuth 
tér 5. I. emelet. Gazdasági Egyesület szék­
háza) modern irodai tanfolyamain alapos 
gyakorlati kiképzést nyújt úgy a gépírásban 
mint a gyorsírásban, biztos sikerrel készít 
elő az irodai gyors, és gépírói állami vizsgára. 
Jelentkezés délutánonként 3—5-ig. Részletes 
tájékoztatást ad a szakiskola.

Felelős szerkesztő és kiadó: 
VAJDA ERNŐ.

Nyilt-tér.

Kályhák 1 Tűzhelyek t
Mielőtt szükségletét beszerezné, el ne 

mulassza vételkényszer nélkül megtekin­
teni a raktárunkon levő
Koch Jenő Magyarország első kályha­
gyárának „ír rendszerű« folytonégő

nedvesitési 
tekintetben 
át gondol az 
tüdejét, ideg

lanok, az o 
nm entes tál 
mosan nőve 
2i a nikotin 
gyors néps 
jy valamen: 
likotinmen
összes tra 

ártmánnyal.

koksz-, fa- és magyar barnaszéntüzelésre 
kiválóan alkalmas kályháit.

Saját készitményü, elismerten legjobb 
takaréktűzhelyek minden méretben és 
kivitelben, amelyek kiváló szerkezetük­
nél fogva csekély fűtőanyag fogyasztás­
sal, kifogástalan sütést és főzést bizto­
sítanak.

»ik „ATTILA“ hőfokozó füstcső 
nkat, amelyek bármely kályhára 
könnyen felszerelhetők.

Az „ATTILA* szerkezete a hőt nagyban to-
to ti,.'KV,ST“
Használt kályhák uj samotbélésezését
éa rostélyszerkezetének kijavítását vállaljuk. Be- 
jelentéieket — lehetőleg a hideg idő beállta 
fiííí iTa elkerülése végett üzletünkbenleadni kérjük. Telefon 181. Autogénhegesztés.
Búzás és Lupták üt;.1“:.

Mflhii Halfucker ucca, református bérház.
Műhely: Harucker ucca 32, Ipartestület mellett.

Értesítem
a nagyérdemű közönséget, hogy a Hilák- 
féle sütödét átvettem és a mai naptól 
kezdve állandóan komlós házikenyér 
kapható. Privát sütés reggel 8 óraikor. 
Tepsi sütéseket vasár- és ünnepnapo­
kon elvállalok. Megrendeléseket házhoz 
szállítok, Tisztelettel :

NAJZER ALAJOS
jsütömester.

Tóth József ucca 38. szám.

(E rovatban közöltökért nem vállal felelőssé­
get sem a szerkesztőség sem a kiadóhivatal)

Nyilatkozat. «
Tudomására hozom mindazoknak, aki­

ket érdekel, hogy teljes tisztelettel és sze­
retettel viseltetem édesapám iránt, de nem 
szolgáltattam okot arra, hogy ellenem a múlt 
vasárnapi nyilatkozatát közzétegye, mert nem 
is volt szándékunkban senkitől kölcsönt ugg 
felvenni, hogy azt helyettem édesapám fi­
zesse ki.

Szentes, 1930. október hó 31.
Uj. Magyar László.

Nyilatkozat.
Ifj. Magyar Lászióné Nagy Erzsébet kije­

lentem, hogy helyettem apósom még senkinek 
sem fizetett, én őtőle soha kölcsönt nem kér­
tem és nem kaptam, hitelrontó nyilatkozata 
miatt ellene feljelentést tettem.

Szentes, 1930. október hó 31. •
Uj. Magyar Lászlódé 

Nagy Erzsébet.

Ondolálást,
gyermek és n 61 

hajvágást s az összes modern 
frizurákat, egyben „HENNÉ“ 
hajfestést legszakszerübben vég­
zem. Elrontott hajfestést is fele­
lősség mellett eredeti színére vagy 
esetleg más színre átfestjük. 
TRAJ JANOS úri és hölgyfodrász.
Kog,gth ucca 2. (Hariss-ház.)

nyomtatványt
az flllöldl Djsdflndl rendeljen.

Hirdetmény.
Vekerzug 24 számú 40 kát. hold! 

tanyásföld f. évi november 5-én d. e. 
9 órakor a szentesi telelrikönyvi ható­
ságnál bírói árverésen eladatik. Bánat­
pénz 2800 pengő, kikiáltási ár 27,800 
pengő. Az első helyen bekebelezett An­
gol-Magyar Bank kölcsönét az árve.- 
rési vevőnél fennhagyja.

Dr. Purjesz János
ügyvéd.

Ieal*i6seseb» lakodalmi 
meshlvdk szép kivitelben Ju­
tányos árért as Alföldi UJsés 
nyomdáiéban készülnek.



I oldal.
ÄLFÖLDJUJSAG

Aki friss és egészséges akar lenni és 
nem akarja, hogy kemény legyen a széke, 
folyton fájjon a feje és bőre tele legyen 
mindenféle pattanással, az igyék hetenkent 
egyszer-kétszer reggelizés előtt egy pohai 
természetes »Ferenc József« keserüvizet. Köz­
kórházakban végzett orvosi megfigyelések 
szerint a Ferenc József vizet különösen a 
ouorr.or-, bél- és májbetegek használják szí­
vesen mert ez minden kellemetlenség nélkül 
biztosan hat. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertáiakban, drogériákban és fűszer- 
üzletekben kapható.

\

Kéhány ötlei, mtglegyzös, 
Wem, taníts

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonoknak, jóba­

rátoknak, jóismerősöknek és meg­
tisztelőknek, kik a mi kedves ha­
lottunk,

Hegy! András
ng. teggór

október hó 30-án történt végtisz- 
tességtételén megjelentek, ravata­

lára virágot és koszorút helyeztek 
rrs részvétnyilvánitásukkal a mi fáj- 
Pdalműnkön enyhíteni igyekeztek, 

fogadják ezúton is fájó szivünk 
ü “hálás köszönetét.

Külön fejezzük ki köszönetüli - 
ükét a Szentesi Köz- és Magán- 
stalkalmazottak Temetkezési Egye­

sületének a temetési segély gyors 
és pontos kiutalásáért, az Állami 
Altisztek Egyesületének a kül- 

, dött koszomért és a temetésen 
testületileg való megjelenésükért, 
valamint Tóth Gyula temetkezési 

^vállalkozó urnák a temetés pon- 
—4os és lelkiismeretes elrendezé­

séért.
Szentes, 1930. október 31.

A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás.

Ims Hálatelt szívből mondok kö­
ri'i’szön etet mindazon jóbarátoknak, 
L’yjöismerősöknek, jóakaróimnak és 
■Jip' szomszédaimnak, kik férjemnek,

öze László
( október hó 30-án végbement vég­

je o

UMUUK1 HU » v-a-------- , , ,
tlsztességtételén megjelenésükkel 
megtiszteltek és soha el nem múló 
mély gyászomat ezzel is könnyi- 

i tették.
Külön hálás köszönetét mon­

dok a Magyar Általános Takarék- 
pénztár áldott jólelkü igazgató­
jának és megjelent tisztviselőinek, 
kik szerény kisigényű férjem veg- 
Jisztességét kitüntették teljes rész­
vételükkel.

Külön fejezem ki hálámat a 
helybeli csendőrségnek, kik da­
cára, hogy zuhogott az eső, nem 
feledkeztek meg szeretett férjem­
től. ! '/,í

őszinte hálámat fejezem ki fér­
jem hőn szeretett intézete, a Tri- 
esti Általános Biztosító Társulat 
nagytekintetü Igazgatóságának, ki 
meleg részvétét nyilvánította és 
koszorút helyezett férjem ravata­
lára, jelezvén ezzel is méltósá­
gához mért atyai gondosságát és 
megbecsülését alkalmazottai iránt, 
jűk erre érdemet szolgáltattak.

Fogadja hálás köszönetéin min­
den jóakaróm, ki gyászomban úgy 
nekem, mint kicsi árváimnak táma­
sza, gyámolitója, jóakarója volt.

Tisztelettel:
özv. őze Lászlódé.

, 1918. óta 20.000 lengyel, több ezer bol-
I gár, bosnyák, sőt 80-100 kínai telepedet 
1 le nálunk, míg a mi véreink kivándorolnák.
I Miért? Mert az uj jövevények élelmesebbek,
1 ravaszabbak és igénytelenebbek, sí. — /9 
! alább is míg megalapozzák megélhetésüket 

— sokkal takarékosabbak, mint mi! Úgy jön­
nek ide, mint az ígéret földjére, mert itt na- 
quoii is jó megélhetést találnak. Bai a 
bolgárok kivételével — egy sem termelő, csak 

, közvetítő, a magyar pedig lassan benőve su- 
! In ed az ősi főidőn. Elősegíti ezt a regi magyar 
i közöny, aztán jobban szeretjük a magyama 
' az angoi szövetet, a párizsi divatot, sőt a 

prágai sonkát! A Magyarországon fogyasztott 
déli gyümölcs, legtöbb selyem, szövet, kész 
cipő, játékáru, tükör, üveg, porcellán, pipere- 

„dkk, gyógyszer, szén és tűzifa, de elsősorban 
a gépek és autók idegengyártmány, a legtöbb 

■ cseh áru! Akadtak a múltban hatóságok, sót 
erkölcsi testületek, hogy pár fillér különbség­
ért inkább vették meg az idegen árut pi. 
fát, szenet). Ma már — hála Isten — átment 
köztudatba, hogy mivel behozatalunknak egy- 
harmadát teszi ki a tüzelő és olaj, az ilyen el­
járás egyértelmű a hazaárulással, mert ma- 
qyar munkás szájából veszi ki a kenyeret.

Megboldogult Vass miniszter mondta, 
hogy a magyar ember tülekedik a város tele 
(ipari pályára), hogy munkabeosztása a lehető
legrosszabb, hogy inkább elmegy napszá­
mosnak, mint kis tökével önállósítsa magat. A
tanya és alföldi falu egészségi viszonyai igen 
rosszak. Sok akadálya van a gazdálkodás­
nak is, pedig nincs más hátra, mint újból 
visszatérni a földhöz, amit legjobban Dáma 
példája mutat, amely kis ország 30—40 évvel 
ezelőtt teljes erővel rávetette magát az ok­
szerű földmivelésre és ma az egész világon 
első helyen áll, ahol akadémiát végzett kis­
gazdákról és 5—6 szobás, »főúri« kisgazda 
lakásokról olvashatunk.

Íme néhány ötlet, megjegyzés, keres, ta­
nács. amelyek a mezőgazdaság jövedelmező­
ségéhez vezetnek:

Ne akkor vessünk, mikor a szomszédé 
! zöldéi! A mag ritkán fagy ki, ellenben a ko­

rai nyári szárazság szokta megölni a késéi 
vetést, illetve véleményt!

Ne termeljünk minden fajtából egy-egy 
keveset, hanem egy fajtából sokat.

Kevesebb kalászt, több kapást termcsz- 
szünk és több jószágot neveljünk, vagyis 
belterjesebb gazdálkodást Űzzünk! (Gaboná­
ból az egész világon túltermelés van, a há­
ború visszahatdsaképen.)

Ipari növények termelésére térjünk át; 
dohány, cukorrépa, kender, len, konzervborsó, 
sőt rózsa, illetve virág. (Vidéki városban, a 
világkereskedésben csehországi virág kap­
ható!) ,. ,

Egy hold rétre átlag egy tehenet szoktak 
számítani, egy hold lucernásból pedig meg* 
két tehén és két ló.

Használjuk ki a földet, ha lehet, évente 
többször is! Parlagot ne hagyjunk!

5 hold főidből megél 5 bolgár kertész 
melegágyas és öntözéses zöldségtermeléssel, 
egif 5 holdas magyar család csak tengődik 
és «napszámba jár.

Egy feles kertész két hold feles mákból 
annyit árul, mint más 6 hold búzából sem.

‘ Egy hold faiskola, vagy gyökeres szőlő- 
vesszőiskola többet jövedelmez, mint ugyan­
akkora szőlő.

Vetőmagot tisztítani, esetleg pácolni kell! 
Lehetőleg nemesített korai, vagy bőtermő faj­
tákat vessünk (a munka ugyanannyi vele), 
beszerzését az állam a gazdasági egyesületek 
utján elősegíti. De mindenesetre cseréljük be 
a vetni való matjot annál a szomszédnál, 
akinek abból szép termését láttuk. Gyakran 
cserélni, mert hamar elfajzik némelyik!

A mesgyét, mint a gaz, gyom, pata és 
más férgek szülőhelyét és melegágyát a szom­
széddá; egyetértőig szántsuk ki és fásítsuk, 
hogy a birtokhatár megmaradjon.

Műtrágya, ha a megfelelőt eltaláltuk, cso­
dákat művel, ha nem, ártunk vele! Ezzel is 
és minden ujrendszerü termeléssel ajánlatos 
először kis területen kísérletezni.

Istétíótrdgya érlelését ne a hólere biz- 
zuk, mert az a legjavát kilúgozza, hanem 
cement, téglagödör építésével és letaposással 
segítsük elő, sőt vékonyan földdel is takarjuk.

! A föld “•“•"SoSüSftÄ.Ä ,

cs gyakoribb (l»l ka-
palással segíthetünk! hétrej Az azonnali tarlószántás man p ^

iáé*
különben is irtain kell, mert3

■1 . és szemet takarítunk meg.
Kapás növények alá ,(sszc'

Si;f\"n."ggyw’S .
5 Icmo ^esznye9 dlö alma és őszibarack;
kai szemben, csak azért, hogy »ebből
le9a^oldCíántóföldön .kettő sorban 8 

' méterre ültetve 40 darab gyümölcsfa a lO ik 
évtől kezdve egyenként egy mázsát terem 
bet, ami mázsánként 20 pengovef szanutva is 
800 pengőt tesz ki, mig az altala elfoglalt te
rülef nem teremne többet egy-ket mazsa bú­
zánál. Ez a módszer a Dunántúlon igen jól 
bevált Közte természetesen kapas, vagy ka­
lászos termelhető. Ismerek egy 20 eves cse­
resznyefát, amely jó esztendőben két má­
zsát is terem.

Utakat, dűlőket, mesgyeket fasit ik! 
Enuhelyet ad az utasnak, nehéz terhet r.uzo 
lónak, konzerválja az utat, sőt tüzelőt, gyü­
mölcsöt is ad. .

Minden tanyában ültessünk egy-egy kis 
liqetet, erdöcskét! Nyáron árnyékot ad a jó­
szágnak, baromfinak, játszóhely a gyerme­
keknek, védi a rovarirtó hasznos madarakat, 
sőt tüzelőt, szőlőkarót és épületfát is ad. 
Dc’az Alföldünknek a régi nagy erdők kiirtása 
folytán elsivatagiasodott klímáját is csak így
javíthatjuk meg. . ,

Szőlősgazdának feltétlen kell egy darab
akácos karónevelésre.

Földi eper, málna, egres, aranyalma, 
gomba igen ritkán kapható.

Csehországból vonatszámra jön be a 
seprőnek való nyivfagally, karácsonyra pedig 
a fenyőgally.

í Dunántúlon egy kis faluban két (kon-
kurrens) tejszövetkezet is van; nálunk sok 

I ezer gyümölcstermelőnek nincs értékesítő szö- 
’ vetkezete, vagy árucsamoka.
6 Az elfajzott parlagi tyuk évi (legtöbb)
* 100 tojással szúrja ki a szemünket, egyes faj­

baromfi (izland stb.) jobb gondozással bár, 
de 250 darabot is megád, de nagyobb to­
jása is van.

Az eladásra való malactenyésztés 5—6 
‘ év közűi csak legfeljebb egy évben nem si- 
J kerül. Máskor mindig jó üzlet. Újabban igen 
I keresett az angol hússertés. Hiba a korai el- 
; let és és a tenyészkanok hiánya, a testvérek;

párosításából pedig csak 3—4 malac lesz a 
I lehető 8—10 helyett.

Földmivelő ember még mindig keveset 
( ad az egészségére. Sok tüdőbajos egy szobá­

ban lakik az egészségesekkel stb. Egyes he­
lyeken még pld. mindig a legjobb vakoló­
anyagnak a lótrágyát tartják, nem törődve 

I annak egészségtelen kigőzölgésével.
Bangó János.

KOMM M*■* 
egyházi föl*1

Élilt 
S bet

f'Milagos £

-fsnova M, 
/tony éveli

ntesi föle 
j, fzországbi 
®'vt, ahol ö 
űazt állítja 
U özvegye. 
Wihidegülti 
hi kor a

íjrto’ap 'smc
Tcqnap délelőtt mintegy Ä(,S adott 

döttség jelentkezett a vármegye* *-»- 
páni elfogadóban. A kuldottsé 
házáról Pengő János vezette t 
feltárására dr. Cicatricis Lajos?

A küldöttség tagjai elmc^ 
néhány hónappal' ezelőtt dr 
mindszenti főszolgabíró levált? 
egyházi külterületi jegyzőt, < 
dr. Molnár Gyula jegyző*^ 
nagykirálysági, pusztán, lev1gond!fcaks^
zőség vezetesevel egy ,dei3.tuiaidoi4 TU?' , 
elégedve az ottani Polgáro hét mulví
azt kifogásolták, hogy két r^£|?tesCTe vua 
rödött teljesen a hivatalos g lffen 32 ° 
passzióiknak éltek. Dr. Molnár^ határőrség 
lyében olyan jegyzőt kaptak, ; 
dolgával tölti minden idejét, 
meglepetéssel hallották, hogy 
be kell majd mennie Derekegy 
ahol az adóügyi jegyzői tis?. 
foglalnia.

A derekegyházi külterület 
rében néhány nappal ezelőtt 
jedt el, hogy dr. Molnár Gyu( 
berrennie a központba, mer 
szegvári jegyzőt tesznek. Am 
megerősödött, a képviselőtestülj 
járóság többi tagjai elhatároz 
keresik dr. Csergő Károly alisf 
kérnek arra, hogy dr. Molnár 
meg a külterületen vezetőjec 
szemelt szegvári jegyzőt pe 
Derekegyháza községbe adóüi 

Az alispán meghallgatta a 
vánságát, azután közölte, hogy 
vizsgálja és azon lesz, hogy 1 
megelégedésre megoldhassák

HWts Hoz» nog

85—1930. ptr. sz.
Hirdetmény.

A Szentesi Ref. Egyház elnöksége 
értesíti az egyháztagokat, hogy az 1930. 
évi egyházi adókivetés elkészült és az 
az egyház pénztári helyiségében 1930. 
évi november hó 1—15-ig közszemlére 
van kitéve, mely idő alatt azt minden­
ki megtekintheti.

A kivetés ellen első helyen a pres­
bitériumhoz 8 nap alatt, annak hatá- 

I rozata ellen az egyházmegyei biróság- 
j hoz 15 nap alatt lehet az egyházi adó- 
1 törvény 19. §-a alapján felebbezni. 
í Ezen határidőkön túl a kivetett 
I egyházi adómegváltoztatásnak sem mi- 
1 fék; rímen helye nem lehet.

! 8195-4 Elnökség.

Alacsony, jóarcu cigán; 
kenyéren, són asszony Mi 
hetenként egyszer végigsét 
porontyával a karján a várói 
össze annyi segedelem, ami" 
22 éves Malkócs Róza össze; 
élhetésrevalót negyedmagán; 
hogy a könyöradománygyüjtá 
lenőrzik és igen könnyen a r< 
az, akinek nincs engedélye, 
végiginstállta az illetékes hal 
délyért, de az alispán végs1 
tóttá. Megállapították róla, hí

Tegnap aztán bement a 
az egy esztendős poronttyal

— Nagyságos polgármei 
kelőm, azér gyüttem, hogy 
tartani a három gyereket! 
négyesztendős, a kislány 
meg itt, a karomon egy es; 
elment katonának, nem tudo( 
haza, nincs aki keressen ráríl 
méltcságos alispán urnái, di 
utasított, most ide gyüttentj 
szóljam...

Nem is kellett biztatás 
vább:

— Mert van kint a putri] 
asszony, összeállt egy cigáj 
kapta az engedélyt. Hát, 
az a cigány mindig zavarta 
szerezzen pénzt kártyára, 
nekem meg nem adnak. 1 
lyem, osztán koldulok, tizj 
csuknak, addig meg ki gon 
gyerekre.

A polgármester megér 
ládi« körülményeket is, kid 
kócs Róza csak úgy kenyéj 
össze az urával.

— Meg akartunk már 
mondja — de mindig elmar 
hazagyün katonáéktól, meij 
ember...

De hát ez már a hely 
tat, mert akit egyszer eluta; 
lehet segíteni. Marad mind 
csak erősen szemmel nett 
rendőrök Malkócs Rózát, 
a kétéves, meg az egy eszi 
nak szedegeti össze a mi

igvizsgáltá 
Gururiova 
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i ste•jV1
Vövi<

/ % 
argjai és H 
küldöttség!

Életű orosz asszony 
S betört ablak

I fj^blagos orosz alezredes özve- 
[í'to !ap ‘sm®1 feljelentették

Rádió műsor
Szombat, november 1.

9: Újsághírek.
Budapest, 550

10: Egyházi ének és szentbeszéd a li- 
mintonn •;«, r aHnn -má,. „ 0 „ , . . ,. , Pótvárosi Szent István Bazilikából. Szentbe-mm,e9U gnr,nteiM6; 1 Bél° s2cn,c,om“fll a')lt-

i varmegye 
L kiildöttsé 
5 vezette ta' 
ricis Lajos? 
agjai elme., 
zelőtt dr. 
biró levált^ 
jegyzőt 3 
jegyző", 

tán lév P110“ ,
gy ideig 9?ndoz 
^lgárol“1^01

"ét te*

/•nova Mária orosz asszony 
I tony évekkel ezelőtt egy Be-

ntesi földmivessel együtt jött 
!. ^országból. Berényi ott hadi- 

®y-i ahol összekerült Gurunova 
l'jazt állítja magáról, hogy egy 

.> özvegye. Néhány évig együtt 
1 Ihidegültek egymástól és — 
hí kor a válás bekövetkezett, 
iának haza kellett volna tér- 
ba. Szabályszerűen utbaindi- 

hét múlva a hatóságok legna- 
gy Két í.'.’VKflésére visszatért Szentesre az- 
ivatalos tíctöl*wzen az orosz határig eljutott, 
Dr. Mólnál12^®* határőrsége nem engedte be
jt kaptak, 
en idejét, 
tták, hogy' 
e Derekegy'" 
jegyzői tisH

ú külterület? 
pal ezelőtt 
Xolnár Gyű? 
ontba, meri 
esznek. Ami 
jpviselőtestülj 
ad elhatározjf 
Károly alisp 
dr. Molnár | 

n vezetőjeg 
jegyzőt ped 
:ségbe adóul 
’ghallgatta al 
özölte, hogyj 
lesz, hogy j 

>goldhassákj

izTnögj
írcu cigány 
iszony Ma 
• végigsétá 
•ján a várói 
Jelem* amitf 
íóza összes 
gyedmagána 
Dmánygyüjté^ 
Lönnyen a r^ 

engedélye,j 
illetékes hal 
[ispán végs<f 
tták róla, he 
a bement a 
poronttyal 
is polgármes 
ttem, hogy . 
i gy ereket !jj 
i kislány jl 
on egy eszlíj 
:, nem tudojl 
eressen rám 
ín urnái, di' 
ide gyüttemj!

tt biztatás

kint a putrii 
lt egy cigáj 
lélyt. Hát, 
ig zavarta 
kártyára, 

í adnak, hl 
fldulok, tizf 
aeg ki gönc

:ster megérj 
’két is, kid 
úgy kenyéj

irtunk már ■ 
indig elmarj 
áéktól, meia

nár a helyt 
yszer eluta.1 
Varad mincl 
mímel néni 
:s Rózát, 
az egyeszl 
issze a m|

égvizsgálták, majd úgy hatá- 
[Gururiova Mária visszamarad­

ja A középkorú, jól öltözködő 
I erű emberek társaságában él, 

j ezelőtt feljelentést tettek ellene 
M lopás címén. Kiderült, hogy 
fhy nem hibás, mert félig-med- 
|kivül került hozzá a vele lakó 
rfy holmija. Amikor a dolgot igy 

kár megtérült és közölték a 
nem kívánják a megbünte- 

) eljárás meg is szűnt, 
jjismét feljelentették Gurunova 
gdőrségen. Megjelernt a bün- 

özvegy Fórián Mihályné Jó- 
fezám alatt lakó 70 éves asz- 
Jndotta, hogy kárt okozott ne- 
Bsszony.«
(tökén este nyolc órakor odajött 
Jlá, azután két ablakot betört!

feljelenteni. ,
6zás megindult és rövidesen > 

hogy mit keresett csütör- ' 
jlc órakor a hányatott életű » 

JJa a 70 éves idős asszony ab- t

12.00: Déli harangszó az Egyetemi tem­
plomból, időjárásjelentés.

Utána- Pontos időjelzés, időjárásjelentés,
Majd: A m. kir. 2. József nádor hon­

védgyalogezred zenekarának hangversenye. 
Karnagy: Szeghő Sándor. 1. Sztára Sándor: 
Olasz induló. 2. Mendelssohn: Hebridák, nyi­
tány. 3. Delibes: Részletek a »Lakmé« cimü 
operából. 4. Pécsi: Magyar ábránd. 5. Wag­
ner: Az Istenek alkonya, gyászinduló.

2: Gramofonhangverseny.
3.45: Manchen Mariska rádiódélutánja.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás és víz­

állásjelentés, hírek.
5: Gál István előadása: »Marsigli, Ma­

gyarország 200 év előtti természeti kincsei­
nek búvára*.

5.30: A m. kir. Operaház tagjaiból ala­
kult zenekar hangversenye. Karnagy: Berg 
Ottó.

6.30: A Szociális Missziótársulat elő­
adása. Farkas Edit alapitó-főnökasszony: 
Missziós üzenetek.

7: Tóth Tihamér dr. c. apát, egyetemi 
tanár ünnepi beszéde: Miről beszél a sír­
kereszt.

7.30: A m .kir. Operaház Verdi »Re- 
quiem«-jének előadása.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés.
Majd: A rádió házikvartettjének hang­

versenye.

12.05: A rádió házikvartettjének hang­
versenye. 1. Genius: Csendes éj. 2. Bach 
Sarabande. 3. Dupare: Szomorú ének. 4. 
Buchner: Ima. 5. 5. Morisson: Esti dal. 6. 
Gabriel—Marie: Fájdalmas Szüzanyánk. 7. 
Micheli: Angelus. 8. Ropartz: Halottak ha­
rangja.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1.00: Pontos időjelzés, időjárás és víz­

állásjelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3.00: Piaci árak, árfolyamhirek.
4: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária 

előadása).
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés, hírek.
5.10: Hollóssy Béla dr. tankerületi fő­

igazgató előadása: Halottak napján.
5.20: Gramofonhangverseny. 1. Schubert: 

g-moll mise. 2. Massenet: Elégia. 3. Stradel- 
la: Piéta Signora, 4. Dykes: Lead, kindly light 
5. Schubert: Ave Maria. 6. Bach? I Call upon 
the Jesus. 7. Gounod: Faust, templomi je­
lenet. 8. Adesta Fidelis. 9. Rossini: Stabat 
Mater. 10. Alleluja.

6.30: Miákich Alajos ny .ezredes elő­
adása: A Doberdó hősi emlékművei.

7: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye. Közreműködik Székely 
Mihály, a m. kir. Operaház művésze.

8.15: Szinmüelőadás a Stúdióból. »A 
molnár és gyermeke*. Dráma 5 felvonásban. 
Irta: Raupach N. Fordította Szerdahelyi. — 
Rendező Odry Árpád.

Utána: Pontos időjelzés, időjárási jelentés, 
j Majd: A m. kir. 1. Mária Terézia hon­

védgyalogezred zenekarának hangversenye.

Vasárnap, november 2. Budapest, 550
9: Újsághírek, kozmetika.
10: Egyházi ének és szentbeszéd az 

Egyetemi templomból. Szentbeszédet mond 
Tóth Tihamér dr. c. apát, egyetemi tanár, 

11.15: Görögkathoükus istentisztelet a 
Szegényház-téri gór. kath. magyar plébánia- 
templomból. A szentbeszédet tartja Krajnyák 
Gábor dr. szentszéki tanácsos.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 
Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból ala­

kult zenekar hangversenye. Közreműködik: 
Závodszky Zoltán, a m. kir. Operaház mű­
vésze. Karnagy Berg Ottó.

2: Gramofonhangverseny.
3.15: A m. kir. földmivelésügyi minisz­

térium rádióelőadás-sorozata. Székács Elemér 
m. kir. gazd. főtanácsos: Időszerű gazdasági 
tanácsadó.

4: Az iskolánkivüli népművelés rádióelő­
adásai. 1. Régi magyar egyházi népénekek, 
a) Isten áldjon tünde játék; b) O, emberi gyar­
ló nemzetség; c) Ama végső harag napja; d) 
Ö, örök fény napja, e) ó, édes Megváltóm 
Előadja: a Magyar Kamara Énekkar. 2. Ze- 
hery Lajos dr. miniszteri oszt. tanácsos, egye­
temi magántanár: A társadalom feladatai a 
gyermekek és fiatalkorúak bűnözésének csök­
kentése terén, 3. Régi magyar egyházi nép­
énekek. a) Ne hagyj elesnem; b) Édes Urunk 

j nézz le; c) Árva bűnös lelkem reszket; dj

INézz le Jézus egedből; e) Megnyugtató ének. 
Utána; Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 
5.15: A Székesfővárosi Zenekar hang- 

j versenye a Vigadónál. Közreműködik Kiss 
I Erzsi operaénekesnő, Kotányi Nelli, Erzsé- 
j bet és Klára zongoraművésznők.

,Verseny. A Magyar Cigányzene- 1 7.15: Hangverseny. Közreműködik Re-
Egyesülete szentesi csoportja ( vere Gyula (hárfa), Kelemen Erzsi (ének),

Hannover György (heügedü) és Frisch Antal 
(cselló).

8.20: Az elesettek harangja. Irta és fel­
olvassa .Oischka Margit.

A Halottak napjának előestéjére való te­
kintettel a rádió további műsort nem ad.

Vásárhelyi ucca 8 számú házban

üzlethelyiség
lakással, esetleg elkülönítve kiadó. 

Értekezni lehet: Lantos Károly 
6600 tollkereskedönél.

_ I

inyvt kivonat.
iiber 25-től november 1-ig.

Bárány i Sándor, Dancsó Ist- 
|ánna, Rácz Katalin, Nyíri Ro­
ly i László, Gilicze Mária, Kiss j 

István, Doma Mária, Gulyás j 
fly Juliánná, Józsa halva szüle- j

Csákó Balogh János Vida , 
>ttel, Kelenczés Mihály Csorba , 

lezi László Veres Juliánnával, , 
[Kifor Juliánnával, Kotvics An- , 
áriával, Berczeli János Fábián , 

(imán Dezső Debreczeni Julián- j
■j

Meleg Lajos 20 éves, Rácz i 
Szlávik Ferenc 50 éves, , 

éves, özv. Bujdosó Sándomé ! 
éves, Hegyi András 57 éves, . 

|f”né Mécs Balogh Klára 68 éves, I 
.j Imre 60 éves, őze László 43 I

ÚJSÁG
Minden szombaton

nagyterjedeimti m lynyomásos
képes rádiómelléklet

INGYEN

i'-ótakáchi dr. Farkas Béla fő- 
Jnöksége mellett november hó 

[•"’órai kezdettel a Tóth József 
f$>n nagyszabású hangversenyt 
fejt máris nagy érdeklődés előz 

rendezőség minden tekintetben 
■1 kedveskedik a szentesi kö- 

R helybeli kombinált cigányze- 
íl lépnek a hangverseny: Banda 
^okKároly budapesti cigánypri- 
U József csellómüvész, dr. Járos- 
J/.tő, Kiffer Lujza operaénekesnő, 
Liház művésznője, Lillin József, a 
lányzenészek Országos Egycsü- 
‘ konferál. A hangverseny tiszta

Meghivő
a Szentesi Kultur Egyesület folyó , 
hó ió-án délelőtt 11 órakor a Várme­
gyeház alispán! elfogadó termében tar- ' 
tandó évi rendes {

közgyűlésére.
Tárgysorozat: ,

1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés.
3. Pénztáros és számvizsgáló bizottság 

jelentése.
4. Tisztikar és választmány kiegészítése.
5. Esetleges indítványok. .
Amennyiben ezen közgyűlésen a .

tagok határozatképes számban nem je­
lennének meg, úgy a közgyűlés f. hó 
23-án délelőtt ii órakor ugyanezen he­
lyen és ugyanezen tárgysorozattal a 
megjelent tagok számára való tekintet 
nélkül meg lesz tartva.

Szentes, 1930. november 1. i
Dr. Csergő Károly

8197-16 alispán. J

Koszorús
keresztek

Elérkeztünk az év hosszú folyása alatt, 
göröngyös utakon, sok küzködéssel, kevés 
pihenéssel ahoz a kapuhoz, amelyen kép­
zelt, vagy valódi betűkben ez a fölirás ol­
vasható- »Feltámadunk!«

Az élők megbocsájtanak, ha az esz­
tendő háromszázhatvanöt napja közül egyet 
nem nekik, hanem az elköltözőiteknek szen­
telünk. Ezt annyival is inkább megtehetik, 
mert hiszen van-e olyan élő, akinek legalább 
egy drága halottja ne lenne?

És hányán vagyunk olyanok, akiknek 
majd minden kedvese ott nyugszik már a 
szomorufüzek alatt, akiknek a szivük egy 
egész temető, telisdele fejfákkal, keresztek­
kel, s irhalmokkal.

Szerető gyöngéd kezek kiegyengetik az 
övéik utolsó nyugvóhelyét, megtisztogatják a 
síremléket, virágokkal beborítják a szentelt 
hantokat, meggyujtják a kegyelet mécseit és 
letérdepelnek, hogy imádkozzanak, hogy zo­
kogjanak.

És ott a halottak városában, a boron­
gó5 szürke ég alatt, a hűvös őszi levegőn 
megnépesedik az a máskor olyan csendes, 
olyan néma, olyan elhagyott hdy és ’egymás 
után keinek ki a sírokból átlátszó, halvány, 
ködszerü alakok... fájdalmas és boldog em­
lékek! ig

Egymás után vonulnak el szemeink előtt 
és mintegy légi színen lejátszódnak múltúnk 
egyes jelenetei, amelyeknél cselekvő szerep­
lők az emberi szenvedélyek: a dac, az erő­
szak, az engesztelhetetlenség, a féltékeny­
ség, az irigység, a szükkebKiség, az önzés, a 
bosszúvágy... és látjuk, mint küzd ezek el­
len a mi drága halottunk, minden erővel, két­
ségbeesetten, a végkimerülésig, amíg végre 
az ádáz ellenfelei belé nem taszítják a nyi­
tott sirgödörbe.

Oh, beh szívesen megváltanánk életünk 
hátralevő részéből odadobott évtizedekkel 
azt a kegyet, hogy jóvá lehessük az elköltö­
zőitek ellen sokszor akaratlanul, sokszor csak! 
szeszélyből, az indulatok nekivadulásával el­
követett gyászos vétségeinket... de késő, ké­
ső, a megtörténten változtatni nem lehet, a 
sir nem adja többé vissza a lakóit;..- egyetlen 
sebet se gyógyíthatunk be többé, amit mi 
ütöttünk! egyetlen könnyet se törülhetünk le, 
amely miattunk ontatott! egyetlen meggon­
dolatlan, rossz szót se vonhatunk vissza 
amelyet kimondtunk!

A temető kegyetlen szomorúságát ezek 
a hazajáró lelkek teszik vigasztalanná, ezek 
miatt nem érezzük fájdalmunk enyhülését.

Isten, a könyőrület istene, gondosko­
dott arról, hogy minden seb beforrhasson, 
minden szenvedés elcsituljon:

Keljünk föl a virágos keresztek mellől 
és egy utolsó pillantással elbúcsúzva a har- 
lottaktól, térjünk vissza az élőkhöz. Térjünk 
azokhoz vissza, akik érettünk élnek és akik­
ért nekünk élnünk kell. S mellettük, közöttük, 
velük élve gyakoroljuk az ember szeretet szent 
erényét, legyőzve azokat a gonosz indulato­
kat, amelyek nem engedik, hogy halottainkra 
önvád nélkül gondolhassunk.

Az irigységért odaadással, a durvaságért 
szelídséggel, a fukarságért bőkezűséggel, a 
gyűlöletért szerettei, az önzésért önfelál­
dozással Vezekeljünk és minél több igazság­
talanságban van részünk, annál több jót te­
gyünk másokkal, minél több sebből vérezünk, 
annál édesebb irral hegesszük be az ember­
társaink sajgó szivét. ■>

Mert bármiképen áltassuk is magunkat: 
a halottaink ellen elkövetett vétségeinkért 
csakis az élőkön gyakorolt emberszeretetben 
nyerünk kiengesztelődést...
—.................... —.... ■■■ -

;helybeli cigányzenés^eH tujug- j «ver:

Hétfő, november 3. Budapest, 550
9.15: Hírek.
10: Egyházi ének és zene a budaveri 

koronázó főtemplomból. 1. Mozart: Rekviem 
A magánszólamokat Ritter Irén, Ujvárossy 
Margit, Paulovics István dr. és Kóréh Endre 
éneklik. Harsonaszóló: Hlavacsek Lajos. Or­
gonán Sárkány Sándor játszik. 2. Vavrinecz 

3. Beethoven: as-moll gyász-

Gránit és márvány sirköi efc,
keresztek, terméskőszegélyek elsőrendű anyagból 
nagy választékban jutányos áron kaphatók

'r í Mór' tffeera.
'ára foidittatik. A jegyekre elő- induló.
Elvesz Farkas Géza csoportéi- j 12.00: Déli harangszó az Egyetemi tem­
jei ucca 66 szám. plomból, időjárásjelentés.

Klsplactér. Után vésést, aranyozást vállalunk.



8. oldal. ALFÖLDI ÚJSÁG

E rovatban egy 15 szóig tí^dő 
apróhirdetést 50 fillérért közlünk. 
Minden további szó 5 (öt) fillér.

APRÓHIRDETÉSEK
E rovatban egy 15 szóig terjerbl | iDßfttiÄQtljä^B^SZOt 
apróhirdetést 50 ■«. ' ■“» ™
Minden további szó 5 (öt) fillér.

— '"'i— I • Eladó namifoiqaimu kövesutak mellett, két j I |
I I El.nno es tnano FÖLDEK.__ |_| ára s,olgá|ó „iguudvarii ház. iókarban ; - ol,cnnefias tehén eladó Sváb-major

*évö cserepes épületekkel. Jókar ucca^ Egy Italai, SÍ»#« 8»Ü
100 hold föld eladó Kistőkén a bökényi csár­
da mellett. Értekezni Sarki Molnár Antallal 
Korsós sor. Kendertelep. 5528-L
Haszonbérbe kiadó Nagynyomás 16 szám 
alatt 14 hold tanyaföld. Értekezni lehet a 
fenti szám alatt. 5530-L

Széchenyi ucca 100 számú ház eladó, mely ld. Soós József Vásárhelyi ucca ^4 ladó 
! üzietheJyiségTtok Is alkalmas. - Értekezni ; házánál kettele ny,io a,tó lelszerelesseyt^ 
1 ugyanott. 8223-20 j •

kistőkén, városhoz 6 kilóméterre, kövesut 
mellett 22 hold főid kedvező fizetés mellett 
eladó. Házért is elcserélem. Kettős eke, ve- 
tőaép, szép fésűs selyem tenyészkos eladó. 
Klauzál ucca 32. 6648-L

a LAKAS. ELLÁTÁS.

Eladó, vagy haszonbérbe kiadó Lapistó 16 
számú 10 hold föld. Értekezni lehet Páva 
ucca 2 alatt. 7410-6
11 részlet ártéri föld és egy 150 centi magas 
ablak eladó Alsóréti-Ujtelep 32. 8082-1
Székely Ferenc két első háziföldjét eladja 
házhelynek, Vitálissal szemben. Értekezni le­
het ugyanott. ________ 8123-9
Egy házifőid tizenkét öl cserepesépületekkel
közvetlen a Kálvária-temető mellett eladó. 
Értekezni ugyanott. 8143-6
Frlflrfó Kistóke 230 számú 9 hold tanyaföld. 
Értekezni lehet Kistőke 221 szám. 8178-6
Tíz hold jó föld haszonbérbe kiadó. Érte­
kezni lehet Sáfrány Mihály ucca 14.

8189-1
Szentlászlón másfél házifőid eladó. Értekezni 
Alsórét 46 szám alatt Törőcsik Ferenccel.

8098-16
'házi*'Farkas örökösöknek nagynyomási 1

földje eladó. Értekezni Nagyhegy 360.
8133-1

Egy háziföld tanyával, a Nagynyomáson eP 
adó. Értekezni ugyanott Farsang Antallal a 
kántorhalmi megállónál. 8222-1
Kálmán Lajosnak mucsiháti 40 hold földje 
vetéssel együtt haszonbérbe kiadó és Szé­
chenyi ucca 39 számú háza eladó. Értekezni 
ugyanott. 8233-13
Derekegyházi osztott főidből 50-és parcella 
kiadó és szecskavágó eladó Deák Ferenc u. 
30 alatt. ______ 3236-1

- Egyéves mag kan keresztezett, eladó a nad- 
]Q ; fonó telepen, vasút mellett. 8181-

19 számú8aM H. Botul ucca
egy négyszobás és egy háromszobás 
lakás november hó 1-ére kiadó. Esetleg
a kétlakás egybe is vehető, mely eset­
ben fürdőszoba is van. értekezni lehet 
Unternüller Ernő könyvkereskedőnél.

, l-uiiu * *-**-* ~ -____ —------- —---p—ÁÁT
' Equ különbejáratu bútorozott szoba kiadó, 

azonnal elfoglalható Klauzál ucca 15 sz^alatt.

Vlzmentesponyva, használt, de jó állapot­
ban lévő, 5x6 mt eladó Kossuth uccaj^

A központhoz nagyon közel, a volt Sarkadr- 
telepen egy különbejáratu bútorozott szoba, 
egy-két ur részére azonnalra kiadó. 7504-iL
Kiadó Verbőczi ucca 11 szárn alatt szoba- 
konyhás és egy kőzöskonyhás lakás, istálló- 
val, disznóóllal, udvarhasználattal. Értekezni 
lehet vasárnap és hetipiacos napokon a fenti 
szám alatt, vagy Nagynyomás 16 szám alatt.

5529-L
Kiadó egy bútorozott és egy bútor nélküli uc- 
cai lakás különbejárattal és egy szoba-kony-í 
hás udvari lakás Tóth József ucca 54 szám 
alatt. 7506-L
Alkotmány ucca 24 szám alatt kétszobás, 
vagy egyszobás lakás esetleg tanyáról haza- 
járónak istállóval kiadó. 8062-1
Uccai padolt szoba, konyha, speiz azonnal- 
ra kiadó Sáfrány Mihály ucca 69. 8149-6
Bútorozott szoba kiadó, azonnal elfoglalható. 
Bocskai ucca 15-a szám alatt. 8177-9

Férjhezmennének gazdaleány százhetvenhol­
das tanyásbirtokkal, özvegyasszony nyolcvan­
holddal, árvaleány harmincezer pengővel, iz­
raelita leány húszezerrel, iparos leány tizenöt- 
ezerrel, varrónő nyolcezerrel, összes ferjhez- 
menendőkről válaszbélyegért kimutatást küld 
Kincses kisgazda, Orosháza. 8206-1
Friss tejet 26 fillérért házhoz hordanék. Cí­
meket a kiadóhivatalba kérek leadni.

8204-23
200 kilogrammos zsirsertés eladó Debrecze- 
nyi-telep 3. 8203-13
Kossuth ucca 17 szám alatt téli vágású sza­
lonna eladó. 8202-13
Alig használt hat csöves barna zománcos 
Zephir kályha eladó Kossuth ucca 34.

8201-6

/V«
Korógyi István -ovii 

házát megvette Pete %k 
pengőért. af

Sándor István naigh, 
szögöl földjét megvett', 
neje 1.400 — pengőért, .h 

Kenderes! Szabó A, 
ucca 42 számú házát r.ai 
Ödön 7.000.— pengőé;g 

Körösi Ferenc és b(.'
887 négyszögöl földjét -.‘ti 
és neje 3.200.— pengey 

Boros Sámuelné éS á: 
szögöt földjét megvette, 
neje 235.52 pengőért. )tt 

Boros Sámuelné éando. 
373 négyszögöl földjét ijdoi 
reme és neje 2286.72 prjes:

Nyíri Lajos és nejdőle 
négyszögöl földjét meg feji 
neje 2.000.— pengőért.. 

Kövér Sándor nagt 
négyszögöt földjét 
és neje 2.800.— pengő 

Fazekas Tamásné * 
négyszögöl' földjét meg-: 
és bt. 4.000.— pengőért 

Korsós Tóth Sárii, 
1241 négyszögöl földjét 
ván és neje 1.300.— p"

jutása. Fo
•ében ültet

tr'Oti gyökér
I >• Ennek

Építkezések,

A'ton mozg< 
<, gyökerekn 

t, hogyha 
árkok, poi 

fák az 
v elpusztul] 

árterülete 
ki1' vagy 

■állanak, i 
:adályozz< 

övidebb id 
irog. úgy I 
„pkoz. A i 

'adás volt 
hmöriti. A 
jajt fel kel 
ill felhasot 

munkát ‘ 
Vz áradás < 

un, hogy a 
Mig tulsági

Jag könny«
^oldattal: 1 

1 rész pa 
:éböl oldal 
35 rész t 

hozzá. F
ittál a

Egy nagy, tanyára való kutya, farkas és ber­
náthegyi keverék eladó Stammer Sándor ucca
9 alatt"____________ ^_____________ 8184-13
örökbe adnám 9 hón'apos kislányomat. Cim
megtudható a kiadóhivatalban.______ 8199-1

Equ udvari lakás kiadó Andrássy ucca 4 sz. 
alatt. 8176-9
Iparos fiatalember teljes ellátást kaphat. — 
Uoyanott Ízletes ebédkoszt kapható. Cim a 
kiadóban. 8175-9

II ELADÓ HAZAK. II
Kéreg ncca 44 számú ház, melyben három 
szoba, konyha, kamra, villany van, eladó, 
esetleg bentebb fekvő házzal elcserélendő.

Kiadó egy különbejáratu uccai bútorozott 
szoba Kígyó ucca 5. Ugyanott lakatos szer­
szám eladó. 7930-1

Horváth István kereskedő szarvasmarhákat 
vállal felsóréti tanyájára. 8215-1
Eladó öltönyrevaló gyapjú strux, sötétbarna 
használt strux csizma nadrág, uj perzsa sapka 
Bálint ucca 9. 8214-23
Eladó két darab páros közép nagyságú jó 
kocsis ló, heréitek, Horváth Mihály ucca 12 
alatt. 8211-13

Kiadó Nagyörvény ucca 75 számú ház, azon­
nal elfoglalható. Érdeklődni lehet Árpád ucca 
33 alatt, Kása Sándorral. 7973-9

Egy nagy kukoricamorzsoló, káposztáskád, 
kézidaráló és egy kis könnyű koinkolyozó 
eladó Jókai ucca 8. 8220-1

Néggroobás uccai, kétszobás udvari lakáéból
tíló ház eladó, vagy kiadó Bocskai ucca 
31. 3934-L
Eladó telkek. Vasútállomáshoz közel egy telek 
nagy téglaépülettel, kettő pedig épület nélkül 
olcsón eladó. Értekezni lehet Sarki Molnár 
Antallal, Korsós-sor.______________ 7501-L
Széchenyi-telep 40 számú uj ház eladó. Ér­
tekezni ugyanott, vagy Wesselényi ucca 48 
szám alatt. 7933-23
Eladó az Alsóréti-Ujtelepen egy sarokház üz­
lethelyiséggel, sok épülettel és nagy gyümöl­
csös kerttel, azonnal elfoglalható. Értekezni 
lehet dr. Kanász Nagy Sándor ügyvéddel, 
Gazdasági Egyesület székházában. 7505-L
Vennék jó karban lévő 2—3 szobás családi 
házat nagy udvar és gyümölcsös kerttel q vá­
ros bármely részén. Gm a kiadóhivatalban.

8061-1

Három üzlethelyiség kiadó Kunszentmártoni 
ucca 1 szám alatt. 802149
Különbejáratu szépen bútorozott szoba elő­
szobával azonnal elfoglalható, irodának, or­
vosi rendelőnek igen alkalmas. Ugyanott jó 
állapotban Meteor kályha eladó. Horváth Mi­
hály ucca 15 szám. 8207-23
Bútorozott szoba és istálló kiadó. Egy réz­
üst eladó Vecseri ucca 1 szám alatt.

8205-23
Kossuth ucca 7 nagy raktárhelyiség esetleg
lakásnak átalakítva kiadó. 8200-9
Nagygőrgös ncca 31 szám alatt egy lakás ki­
adó, azonnal elfoglalható. Ugyanott egy jó 
kocsi eladó. 8213-13
Négyszobás lakás kiadó Horváth Gyula ucca
33 szám. 8212-13

Kurcapartl ucca 66 számú ház eladó. Értekez­
ni lehet ugyanott. 8117-6
Rákóczi Ferenc ucca 45 számú ház eladó.
Feltételek megtudhatók dr. Novobáczky Kál­
mán ügyvédi irodájában. (Kossuth ucca 8).

8187-6

Egy szoba-konyhás különlakás kiadó Nagyör­
vény ucca 93 szám alatt. 8209-30
Bútorozott kis szoba magánosnak kiadó, 
azonnal elfoglalható. Téli vágású szalonna 
eladó Rozgonyi ucca 15 alatt. 8224-1 
lövendő ucca 12 szám alatt lakás van kiadó.

8234-1
Egy uccai bútorozott szoba van kiadó lehető­
leg magános úriember részére Br. Harucker 
ucca 47. 8139-31

Eladó ház a Jókai uccában jó cserepes épü­
letekkel 8 évi törlesztésre. Értekezni Simonyi 
Ernő ucca 35 szám alatt. 8060-1
Lakos ucca 18 számú 4 szobás, fürdőszobás 
ház eladó. Artézikut, villany be van vezetve.

t 6641-L
Eladó Kéreg ucca 8 számú ház, gazdálkodó­
nak alkalmas. Értekezni Nagyörvény ucca 
109 szám alatt. 8210-30
Deák Ferenc ucca 53 számú ház eladó. Érte­
kezni ugyanott, vagy Klauzál ucca 25 szám 
alatt. 8208-30

Központban 1 szoba, konyha, speizböl álló
uccai lakás kiadó. Bocskai ucca 20. 8230-23 
Soós ucca 2 szám alatt 3 szobás lakás van 
kiadó. 8229-13

Egy lovat teleltetésre vállalok. Értekezni Ci-
catricis ucca 29. Besze Bálinttal. 8218-1
Eladó a kistőkei Sváb-féle földön pelyva és 
törek. Értekezni Kun Imrével Cicatricis ucca 
26. 8216-23
Eladó egy hat hónapos méntelepről szár­
mazott és törzskönyvezett kanca csikó. Érte­
kezni Nagyvölgysor 3. 8217-13
500 darab kerekvégü használt tetőcserép el­
adó Kasza ucca 6. 8226-13
Igás kocsik, lószerszámok, komplett két­
ágyas fehér háló, komplett pulitoros háló el­
adó. Cim a kiadóban. 8225-13
Eladó 63 kéve fehérvessző, rőzse és szár 
Szedertelep mellett a Molnár tanyán Pardinál.

8221-13
Szecskavágó, varrógép, fáskályha, sparthert, 
gramofon lemezekkel jutányosán eladó Deák 
Ferenc ucca 60. 8228-1
Bútor és épületmunkát legolcsóbban vállal 
Nazárov Irafln asztalos. Kész bútor részletre 
kapható. Bálint ucca 7. 8227-23
Deák Ferenc ucca 19 szám alatt naponta 
friss tejet lehet kapni. 8232-13
Árpaszalma, buzaszalma, törek, pelyva és 
négy kis hold jó főid eladó. Értekezni Erdő- 
hátival Bartha János ucca. 8231-23

ÁLLÁST KERES ÉS NYER.

Ügyes leány kifutónak üzletbe, vagy más ha­
sonló állásba elmenne. Cim a kiadóhivatal­
ban. 7507-L

Kiadó egy szoba, konyha, kamra, villany és 
ártézikut bent. Szürszabó Nagy Imre ucca 9.

8240-23
Leghorn-kakasok, jércék és szamóca-palánta 
kapható Jókai ucca 53. 8123-31
Eladó egy női télikabát olcsón. Értekezni 
Kisér ucca 11 szám. 8138-31

Az elmúlt héten a f 
két és tatarozásokat j<r 
mérnöki hivatalánál:

Czuczi József Nagi 
két ablak és kiskapu eí 
vakolása és tető meghal 
teki László.

Zsoldos Antal And. 
varban deszkakerítés jaj 
lazása vályoggal; váll ej 

! Biró Sándor Kun; 
két szoba és egy kom 
folyosó építése; vállalt 
János és Buzi János, 

j Kecse Nagy Perei
69 sz., egy szabad ki? 
uj kémény építése, éj- 

j vállalkozó: ifj. KádfiS' 
j Annus Ferenc Váj

egy üzlethelyiség épité!
I Ferenc, 
j Cserna Antal Szel
; három ói és egy akcj 
• Fekete Ferenc.

Régi Ferenc Batth1 
ól építése és az össr 
vállalkozó: Bélteki Láí 

özv. Stölzl Ignácn] 
uj tűzfal építése és a 
vakolása; vállalkozó:

Bus! Emilia Alsó 
nyári konyha és kamrj 
Piti János.

Szilágyi Lajos Vi! 
hely bővítés; vállalko;

Kanász Nagy Bá: 
cseréptető meghajtás 
kozó- Ujj Imre.

Tihanyi Sándor R1 
sz., két műhely és égd 
lalkozó: Urbán Fereifj 

Marcsó István P'a| 
nádtető javítás és kéj 
lalkozó: Gyuricska LF;

Szentesi Torna 
melléképület, sertésól, <• 
vállalkozó: Gyuricska* 

Sinkó István Széé’ 
léképület, sertés ól ke 
zók: Gyuricska Lajos 

Hajdú József Rá 
sz., építkezés és kérd* 
József és Hajdú Is' 
Földvári Nagy IstV; r 
sz., építkezés; vállalké

se. Nyirkos 
tartós, h< 

1‘iyilt árkok 
i révén törti 
rvésbbé cé! 
J'at vonnak 
•vétségbe ke 
^nevelt fűbe 
l’Megfelelőe 
fséges voltr

izdaa
iszim izmus.

Valódi tiszta faj orpington sárga növendék­
kakasok eladók. Értekezni Jólaki-csárda, Kun­
szentmártoni ut. 8127-31

Égy jó iskolázott fiút szabótanulóriak felvesz 
Táluai Mihály szabómester Törs Kálmán ucca 
20 sz. 8066-1
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[Bdlisó vásárlása ma is a 
Ümező befektetés. y

Álmodik űx uccu
Az ucca hallgat, az ucca sáros,
A köd szitál és pihen a város.
Pihen a város.

Elülnek mind a bánatok, könnyek,
Az uccalámpák álmosan köszönnek. 
Almosán köszönnek.

Pislog a lámpa, Imbolygó, sárga 
Kicsi kis lábnyom búvik a sárba, 
Búvik a sárba.

Mocsárba süppedt parányi lábnyom, 
Lehellet-szülte, miként az álom.
Miként az álom.

Az óra halkan nyugovóra Int
S valaki jár a könnyek utain.
Könnyek utain.

Esőbe’ — sárba* keres valamit...
S az ucca sir, az ucca álmodik,
Az ucca álmodik.

i Bányász György.

A varrógép
Sohase láttam se a leányt, se a varró­

gépjét. De minden este hallottam a gép ber­
regését. Ha hazatértem, ott kattogott a szo­
bám mellett késő éjjelig.

A napi munkától fáradt és ideges vol­
tam. Ha elővettem egy könyvet, ha levelet 
akartam írni, szabályos megszakításokkal a 
szomszédból hallatszott a zörgés és szét- 
üzte a gondolataimat. Nem bírtam ki. Né­
hány estén a kávéházba menekültem és csak 
a késő éjjeli órákban tértem otthonomba.

Végre nekibátorodtam és gyöngéden kér­
dezősködtem a zaj után.

— Ah... tehát önt is zavarja? Persze, 
persze, ezek a mai fiatalemberek — csupa 
ideg. Már három szobauram költözött el a 
kisasszony miatt.

— Tehát kisasszony lakik a szomszéd­
ban?

— Igen, igen, persze... és varrással ten­
geti az életét .Tudja, ha akarnám, már régen 
felmondhattam volna neki a lakást, de nézze, 
egy ilyen szegény leány, szegény mint a 
templom egere, sápadt mint a fal és vörösek 
a szemei a folytonos varrástól. Manap rosz- 
szui fizetik ám a munkát. Nem, inkább nem 
bánom, hadd költözzenek el a fiatal urak, ha 
ezt a kis zörgést nem bírják ki.

— Ó, én kibírom, — szóltam gyorsan.
— Na, tudja, — suttogta az öreg asz- 

szony — sokáig úgy se bírja már az leány. 
Meg van támadva a tüdeje szegénynek. Épen 
csak hogy egy tisztességes temetéshez össze­
spórolja azt a pár pengőt, tudja.

— Hogyan, hát tudja, hogy nemsokára 
meg fog halni? — kérdeztem.

— Igen, igen, már tavasszal vett magá­
nak egy helyecskét odakint a temetőben. 
Minden vasárnap kimegy és felkeresi a he­
lyecskét... igen, azt már régen tudja, hogy 
a végét járja.

Ezen az estén otthon maradtam. És sa­
játságos... a gép kattogása nem zavart többé. 
Mégis se olvasni, se irm nem tudtam. Gon­
dolataimnak sajátságos utjai voltak. Vala­
hányszor a gép a szomszédban elkezdett 
dünnyögni, könnyen összerezzentem. Arra 
gondoltam, hogy egy leányka a halotti in-
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Vagyoni szerez 
maróba keltetőgéppel
ha baromHtengősxtéssel foglalkozik ?
IteSW* gy4r,m4n,y* legkitűnőbb kivitel! Gravitációs központi meleg-

nZaflgar Radfátorggár R-L, Budapest
Gyár: X., Gyömröl-ut 76—78.

Városi iroda és mintaráktár; V., Kálmán ucca 18. Telefon $ 197—08.
Alacsony árak, ked­

vező fizetési feltételek 1Szakszerű oktatás I
il esikflz Ok.

gecskéjén dolgozik és éltek emberek, akik ezt 
a munkát éjjeli csendháboritásnak érezték.

Ezen az éjjelen nem tudtam elaludni, 
még akkor sem, mikor a gép beszüntette a 
zörgést.

Azonban a következő estéken sajátságos 
dolog történt velem. Ha el akartam menni 
hazulról, valami magnetikus erő ellenálllha- 
tatlanul a szobámba húzott engem. Halla­
nom kellett a varrógép kattogását, valami kü­
lönös, megnyugtató erő szállott át most eb­
ből a zörejből reám, megkedveltem a halk 
kopogást, úgy éreztem, mintha a magányomat 
egy meghitt pajtás megosztotta volna velem 
és nélkülöztem volna valamit, ha odafönt nem 
hangzott volna az a titokzatos kopogás.

A gép ritmusa úgy hatott az idegrend­
szeremre, mint a vasúti kocsi megnyugtató 
ringása. Itt azonban még valami más dolog 
is szerepelt. A csodálat volt ez a leány 
iránt, aki igyekezett az életből még annyit 
kicsikarni, hogy nyugodt meghalást biztosít­
son magának.

Ez a leány teljes öntudattal ment elébe 
a korai elmúlásnak és maga készíti elő a 
nyugvóhelyét.

Szállásadónőmtől megtudtam, hogy a 
varrónő vasárnaponként mely időben megy 
a temetőbe és felhasználtam ezt az alkalmat, 
hogy azután szobácskája ajtajának kilincsére 
egy szép szegfücsokrot kössek.

Ezt minden vasárnap megcselekedtem. 
Az öregasszonyt a legszigorúbb titoktartásra 
kértem. Ily módon a leány nem tudta meg, 
hogy kitől származik a virág; és ha sejtette 
is, nem ismert engem. Hiszen én is csak a 
gépjének a tompa éneklése által ismertem őt. 
Vájjon megörült-e a virágadományoknak? 
Nos, ha nem örült is nekik, sebaj, elég, ha 
önmagámnak örömet szereztem vele.

Vájjon egyáltalában látni fogom-e őt 
valaha? Vájjon milyen lehet a külseje? 
Gyakran a lelki szemeim elé varázsoltam a 
képét. Az arca sápadt, mondta az öreg 
asszony, a szemhéjai vörösek. De vájjon en­
nek dacára szép volt-e, milyenek voltak a 
szemei, milyen volt a beszédje, a gondol­
kozása, az érzésvilága, mindez ismeretlen 
maradt előttem.

Égő kíváncsiságom gyakran majdnem rá­
bírt arra, hogy valamiféle ürügy alatt kopog­
tassak az ajtaján, csak azért, hogy a szemébe

nézzek, hogy néhány szót váltsak vele. Bizo­
nyára hálával fogadta volna ő, aki nálamnál 
is elhagyatottabb volt, akit kevesebb kötelék 
fűzött az élethez, mint a halálhoz. Szándé­
kom megvalósításától azonban mindannyiszor 
elállottam. Indokolatlan félelem tartott vissza 
tőle. Lehetséges, hogy a véletlenre vártam; 
az is lehet, hogy az ő kedves, lelki képét 
nem akartam leromboltatni a valóság által, 
haboztam és ellentálltam, csupán vasárnapi 
virágüdvözleteimre szorítkozva.

Egy este azt vettem észre, mintha a gép 
halk zakatolása a szokottnál hamarabb ma­
radt volna abba. Sajátságos nyugtalanság vett 
erőt rajtam. Hogyan, ha... Már fel akartam 
ugrani a helyemről és az ajtóhoz rontani, 
midőn egy másik gondolat megállította a 
lépteimet. Talán fáradt volt. Igazán nevet­
séges, hogy a zörej abbamaradásából mindjárt 
a legrosszabbra vontam következtetést. Ho­
gyan állanék vele szemben?

Ezen az éjjelen nyugtalan volt az alvá­
som. Rossz álmok gyötörtek. Gyakran úgy, 
rémlett nekem, mintha a ravatalon látnám a 
leány viaszos arcát, aztán a varrógépre ha­
jolva láttam a fejét, virágaimat elbidegült 
kezében szorongatva.

Almomból ismételten felriadtam. Bárcsak 
megszólalt volna a kopogás. Mennyire kí­
vánkoztam egyetlen életjel után, mennyire 
megnyugtatott volna, ha csak egy szék bo­
rult volna fel. Csak egy jel! De ez a csend, 
ez a rejtélyes csend! Azután ismét meg akar­
tam magamat nyugtatni. Ideges voltam és 
tulizgatott. Beláttam, hogy azon az éjjelen 
nem kellett volna olyan sokáig dolgoznom. 
Csak reggel felé vett rajtam erőt egy mély 
álom.

Mikor felébredtem, fejem egészen kábult 
volt. Az asszony behozta a reggelimet. Sze­
mei dagadtak voltak, kezei reszkettek, úgy, 
hegy a csészék veszedelmesen csörömpöltek.

Felriadtam. Szólni akartam, de a szó 
torkomon akadt.

Az asszony bólintott a fejével és köté­
nyével végigsimitotta az arcát. Aztán az ab­
lakra mutatott és fejét rázta, vállát vono- 
gatva kiment a szobából.

Az ablakból megpillantottam egy fekete 
kocsit és feketeruhás férfiakat. Ezek egy ne­
héz, feketeszlnü ládával kijöttek a kapun; 
a ládát betolták a kocsiba. A kocsi ajtói erős

Kossuth u. 7 sz. alá
helyezte át. (Evangélikus templom mögött.)

FEUERER kárpitos

Pénzkölcsönöket
budapesti banktól a Nemzeti Bank ka­
matleszállítása folytán 9 és fél, 10 és 
fél százalék mellett közvetít, illetve ma­
gasabb kamatozású kölcsönöket ki­
cseréltet TOFFLER LÁZÁR

pénzkölcsönközvetitö 
1. Báró Harucker ucca 8. sz. e.

Zöldbuza hitelt is közvetitek.

RÉTI ZOLTíln
állatbizományos jelentése: IX. 17. 
Prima uradalmi 

sertés P 122—124
Szedett I. r. P 120—122
Közepes P 116—118
Könnyű P 112—115
öreg P 112—120

A cimemre berakott sertéseket és 
szarvasmarhákat a legmagasabb napi­
áron értékesítem. Kisebb gazdaságoknak 
ajánlom a sertéseket együttesen berakni.

Küldemények cime:
RÉTI ZOLTÁN Budapest-Ferencváros.
Levélcím: RÉTI ZOLTÁN IX., Sertés vá­
sártér. Telefon: József 365-29 és 343-03.

Szőlőoltványok
prima bor és csemegefajtákban. Hazai 
sima és gyökeres vadvesszők megbíz­

ható beszerzési helye:
Szabó Gyula
sző lőoltványtelepe 

Árjegyzék ingyen. GYÖNGYÖS

Villanp és rádiöszerBlésehBt 
legolcsóbban

Pllcz Ödön
villanyszerelő készít 

Kisér ucca 14 és Kossuth ucca 26.
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Két alak azon v 
küknek a kutyája oko- 
netckkel traktálják egy 
ja az egyik: 1

Hát idehallgas 
zulról és már egy órái 
a kutyám utánam jön! 
ehez?

A másik vállat v< 
— Semmit. Füröc

cvflRííimnvT
UEGVEI1!

jídíí

Halottak napján a temetőben.

reccsenéssei csapódtak be; aztán a kocsi 
gyors iramban hajtott el a döcögős kövezeten.

Mindez árnyékképekhez hasonlóan ját­
szódott le előttem. Napközben pedig bizo­
nyosságot akartam szerezni afelől, vájjon az 
egész álom volt-e, vagy vájjon a kocsi tény­
leg elvitte-e őt s szegényke most ott pihen a 
temetőben a helyecskéjén ?

Ezen és sok más utána következő estén 
csak a késő éjjeli órákban tértem haza. Gyá­
vaságból-e, saját agyrémeimtől való félelem 
miatt? A leány halálának kijózanító bizo­
nyosságától való félelemből-e? Hiszen ezt 
a bizonyosságot a félelemmel már bevallottam 
magamnak. '

Végre leküzdöttem a rossz érzéseket és 
az esti órákat a szobában töltöttem, mint an- 
nakelőtte. Igen, most a szomszédban halálos 
csend volt. Most már semmiféle kopogó szent 
nem »zavarta* az ideges szomszédokat. Most 
már az együttérzés szálai nem húzódtak töb­
bé az egyik magányos lélektől a másikig. 1 
Halálos csend.

A három keszent
Hártyán! Béla.Irta:

Néha ugyan úgy rémlett nekem, mintha 
a fülemben zúgott volna valami, tisztán hal­
lottam az ismerős, tompított, szorgalmas kat­
togást, amint a tudat alatt egy régi kép 
felujul az emberben... és meleg érzés szálta 
meg a szivemet.

Egyszer pedig, egy vasárnapon, mint­
egy véletlenül ott találam magamat a virág­
kereskedésben, mint azelőtt, — magamhoz 
vettem az ismeretlennek szánt utolsó üdvöz­
letét és kimentem »oda« és odatettem neki 
a helyecskéjére, ahol oly csendesen és köny- 
nyen kipiheni az átvirrasztott és átküzdött 
éjjelek fáradalmait... F. J.

Egy téli reggelen csak fölkelt az asszony, 
hogy megmelegitse reggelinek az estéről ma­
radt gulyást: hát az öreg Molnár András 
nincsen sehol. Üresen állt az ágya, le se volt 
heverve.

Busan élesztgette a tüzet. Hogy az ő 
embere im vénségére kezd el korcsmázni, 
korhelykedni! Hol van vájjon és mit müveit 
egész éjszaka? Milyen szégyen, ha most vi­
lágos nappal fog hazabotorkálná s a gyerekek 
se tisztelik ősz haját, hanem csufondáros 
módon kisérgetik Molnár Andrást, százötven 
hold gazdáját, biróviselt embert... Minő szé­
gyen!

Kint csikorgó hideg volt és havazott 
az éjjel; szürke világosság derengett be a 
kis ablakon, melyet félig hóval fújt be a szél.

Megzörgették, majd kinyitották a kerítés 
ajtaját. Jöttek; többen, mert szóbeszéd hal­
latszott. Szepegett az asszony odabent, de­
hogy merte volna kinyitni az ajtót.

De rányitották és jöttek befelé; előbb 
azonban megrugdosták a küszöböt, hogy le­
rázzák a havat csizmáikról. Hárman voltak, 
kettő közülük cipelte öreg Molnár Andrást, 
két keze a földig lógott, a sapkája a hasán 
feküdt. Csöndesen szuszogott az öreg. Fehér 
haja vértől csapzott össze.

— Szent Isten, a gazdám! — kiáltott 
az asszony, a kezeit összecsapva.

— Hová tegyük? — kérdezte az, ame­
lyik a lábát fogta Molnár Andrásnak.

— Hát az ágyba! — Boldogságos ég, 
mi történt vele?

— Keresni kellett vóna, — szólt a har­
madik zordonan, — nem pediglen ott hagy­
ni reggelig. Hideg van ám! Csuda, hogy ha­
lálra nem vált.

Eddig előkerült a kisebbik házból az 
ifjú Molnár feleségestül s amint látja apját 
véres fejjel, behunyt szemmel, holthalványan, 
nosza szalad, lovat kocsit elő és be a szom­
széd faluba orvosért.

A meleg szobában és a fűszeres meleg 
bortól, amit kanalanként töltögettek szájába 
az asszonyok, csakhamar magához tért az 
öreg. De nem mozdult és nem szólt, csak 
kémlelő pillantásokat vetett bozontos szem­
öldöke alól. Akkor mert megmoccanni, mikor 
az orvos megnyugtatta:

— Az eltört kar a kisebbik baj; a fején 
a seb meg nyolc nap múlva volt — nincs. Ha­
nem erősen meghűlt, nagy láza van. No de 
erős ember, majd kilábol valahogy...

Másnap már félrebeszélt az öreg. Lázál- 
mábai: a három kőszentet emlegette, akik 
emberöltő óta ott állnak a határban s akiknek 
sok-sok gyertyát ígért tegnap éjszaka az! 
árokban fekve.

Aztár. lassan-lassan mult a láz, de a kö­
högés megmaradt. Egész télen folyton-foly- 
vást köhögött.

Néha, mikor átjöttek a helyi emberek, 
rágyújtott a pipájára, mit a fiú szokott meg­
tömni, mióta az ő karját nem használhatta 
és efmondta ilyenkor a szomorú esetet, ha 
akadt olyan látogató, aki még nem hallotta 
volna.

Dehogy volt ő részeg! Micsoda beszed 
ez? Hisz mindenki tudja, mennyit megbir 
ő. A szél, az csapkodta szemébe a havat 
és igy került az árokparthoz közel. Itt az­
tán megcsúszott és lenn termett az árok fe­
nekén. Lenn volt és mozdulni se bírt. ígért is 
a határbeli kőszenteknek tizenkét szál gyer­
tyát.

Husvét elmúlt. András bátyó még a tem­
plomig se merészkedett. Gyönge volt, mint a 
légy ha tél közepén ébred. Arcának viasz- 
szine mintha átterjedt volna szép fehér ha­
jára. az is meggy ürödött, piszkossárga ár­
nyalatot váltott. Halálos unalom vette körül, 
semmi se érdekelte többé. Legfeljebb eltöpren-

Sírkövek és keresztek
a legjobb anyagból 25 
pengőtől kezdve, sir-
e«A<v2t«rA(/ QA mám!
pengőiül Kezű ve, sir- 
szegélyek 80 pengőtől, 
kezdve nagy választék­
ban c<ak

Filffyiál, Simonyl E. utca 7.

— Árokba zuhant az este. Szerencse, 
hogy kemény a jég, mert máskép beleful. j gett rajta: mitől lehet, hogy nem gyógyul

— ó Istenem, teremtőm, — jajveszé- meg teljesen? 
kelt az asszony.

Révnapokra és 
összejövetelekre
legfinomabb fehér és vörös asztali

BOR literenként fillér
Más egyéb fűszeráruk is leg­
olcsóbban beszerezhetők

Sáfrán Bálint
kereskedőnél. — Nyíri-köz.

fűszer- és 
csemege- 

Telefon 85.

ÉRTÉKESÍTŐIM 
bizományba átveszünk
az ország bármely részéből 
budapesti vásárcsarnoki
napi inra utó elszámolásra
és exportra mindenféle 
terményeket, mákot, diót, élő 
s vágott baromfit, tojást, vadat
Elszámolás 48 óra alatt

Áruküldemények dm;

Kovács István ésT-sa
BUDAÍ EST, Központi Vásárcsarnok.

Levélcím Klsstáció ucca 9. 
Telefon: Józse' 351—84. 

Éideklődésnél válaszbé'yeg
Küldeményről előzetes éitesitést kérünk l

FIGYELEM
Ha jó köszörülést akar, 
fóréul jón bizalommal

műkőé zörttshőz (Kossuth ucca 26 ég 
Klauzü ucca sarok), hol borotvát, ol­
lót, késeket, orvosi műszereket és bár­
milyen vágóazerszámokat olcsón és iót- 
«lássjil köszörülnek. Raktáron tatom- 
a legfinomabb soüngení, angol és ame­
rikai gyártmányú borotvákat, ollókat, 
késeket, hajvágógépeket, zsebkéseket.

wWíW*' í

Az öregur lialdo*
ládju a leghíresebb
betegágyhoz. Már var
szenvedő embert, ide-í ,
közben a páciens elszi ?
azt kérdezi egy részv fSZetől. £s;jpritgatni, n

Mai leány ni 
nagy bá 

F,fsen elmúl 
[ a bőr rajta 
"let azon : 

bedörz: 
|n kendőve 

párnák 
feküdt boss 

baja, igei 
jdk, ha tóvá 
|d kell fejte 
^ó'klórviz 

teljesen 
üdban lepe 
vékony tüll

— Hivatott profé? ,
- óh, ötöt is 

— De mit tehetett
öt ellen.

... Mit tehet a s; 
annyi politikus ellen?

A vendéglőben 
egyik ur a főpincért.

— Hallja — m< 
kolbászban egy darálj 

— Jaj, ezer bocr 
pincér.

— Na hallja! Ei 
tézni. A lovat végruj 
istállót egyék meg m<p

A fiatal férj ügy' 
lóperi indítson a felest 

— Alig egy éve 
és tegnap este, ahoca 
Iálom a feleséqr-inéij 
A helyzet félreismeri 
az asszonyt egy tap 
tartottam...

— Ebben igaza 
ügyvéd.

— Már hogy 
— Na hallja... 

latlari, akkor nem 
tenérni.

Férj és feleség 
Évike a bábuival ját:

— Érdekes stal 
Franciaországban - 
fogják mutatni, hogy] 
letik a legtöbb gyér 

— Igazán kíván- 
meg a feleség.

Évike megszólal' 
— No, hallod, aj 

tudod?... A kilencedij

meg teljesen 1
— Hehe! — nevetett egyszer az egyik 

szomszédasszony, mint aki fején találta a 
szöget, — megkapták már a kőszentek a 
gyertyát!?

Az öreg fölnézett:
— Ejnye!...
Erre nem gondolt. Pedig lehetséges. Van 

valami a dologban. ígért, hát adós .fizess. 
Tökéletesen igaz: a gyertyákat meg kell adni. 
Ezt várják a szentek, igy lesz az!

Előszedte a ládából ünneplő ruháját és 
kezében kampós, nagy botjával útnak eredt. 
Májusban történt ez. Az égen átlátszó, pe­
helykönnyű bárányfelhők úsztak, a fönséges

Színigazgatói
— Én stabil tárj 

szezonra — mondja) 
— Ér. inkább 

nék szervezni mc

— Kérem, pincéj 
valóságos Röntgen-i 

— Miért?
— Hát úgy, he] 

de húst nem.

Orvosok egymás 
— Kollégám, u( 

lágya még nem nőt»] 
— Ne mondja, 

ciálistához és megn! 
— Miért van 
— Tudja... rent 

londok mondják az

Két nagysága bi
— Hallom, uj sí
— De mennyire!

Két pesti a kái 
gyón rossz hangulat] 

— Mi van vele" 
— Képzeld., 

kásómat és novembq 
— És ezért vac 

tudod, hogy ilyen 
nak fői kell ajánlani 

— Ez a baj, ör 
illik a »Mai kó«-han­

gúnk el é 
ltosan, úgy 

Jömeget kép 
jert ragaszt« 

lesz és az! 
e, a tört ré: 
jük és add 
íegkemém 
nagy kire 
kell, midc 
táblához 
homályos 
jjon, be 
1 liter 63 

lég néháni 
hozzá a í 

|ó folyadék 
Tiszta ve 

Hozzá, 
reg. A légi 

h a drótfé 
íodik el ni 

reakciót i 
jég kár leki 
fül igen jó 
,mésszel a 
>1 eredméni 
ítén a vas 
•a meszezé 
is van, hói 

jsztitják.
ível és 

(kai ugyszól 
k. Mivel í 

ii ideje ala 
nyesés mu 

l(uk, ezért té 
A téli ny 
téli napok« 

lingés látha 
[ulartalékolá: 
(kböl a köv 
;nek a faany 
Pdnak le s 
jebb fagyok 
Sík, hogy a 
íőrészek pe 
ikor a vezéi 

f-pedig tavas 
?, nagyobb se 

P mert a n 
Ik lesznek k 
)ás esetén ez 

2—3 rügg 
ít a farészek 
-tólag levágl 
ronya hasz 

alatt, vagy 
m elraktári 

fi- A fagyás 
hkszor olyan 
lh- a burgony 

iná válik. F 
'(iáig, avagi 
f a fagyott 1 

iáét alkalmas 
Vgonyában 1« 
getkeztében 
jjaló változás 

a burgony £ 
U meg, hogy 
íklettel bíró 

-nyabb réteg 
hagyjuk, 

iklen édes izé 
Ilik.
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alak azon vfv 
kutyája oko< 

raktálják egyj 
ik: *1
lát idehallgas|j 
már egy órái 

utánam jönf

ásik vállat vei 
lem mit. Füröd

íregur haido* , 
íeghiresebb ^3 
íoz. Már vaff 
embert, ide-f, 
páciens elszc 

zi egy részvj

[ivatott profé.1-* 
)h, ötöt is 
át tehetett sí

it tehet a sj 
itikus ellen?]

endéglöben 
a főpincért, 
lallja — ma1 
in egy dara!;1 
aj, ezer bocq 

1
^a hallja! Ei 

lovat végre) 
jyék meg m<p

atar'férj ügy] 
iitson a feleit 
Uig egy éve 
p este, ahoca 
felesége-inélj 
t félreismerh] 
nyt egy tap

Ebben igaza!

VVár hogy 
<Ia hallja.,.. 
<kor nem

és feleség 
bábuival játs 
Érdekes stal 
rszágban 
íutatni, hogyl 
egtöbb gyér] 
gazán kivan- 
teleség. 
te megszólal' 
^o, hallod, aj 

A kilencedij

Szinigazgatólj
Én stabil tárj 

— mondja] 
Ér. inkább 
vezni — mc

Kérem, pincéi 
is Röntgen-p; 
Miért?
Hát úgy, hc| 
nem.

osok egymás 
Kollégám, ut 
ég nem nőfj 
Ne mondja, 
az és megnj 
Miért van 
Tudja... ren< 
mondják az

nagysága bl 
Hallom, uj s| 
De mennyire!

pesti a káj 
5sz hangulat* 
Mi van vele“ 
Képzeld... 
és novembq 

És ezért vac 
iogy ilyen 
kell ajánlani] 
Ez a baj, ör 
Mai kó «-ban:

nap milliónyi vékony aranyszálacskán ere­
gette a mezőkre az életet.

Biz elfáradt a bátyú, noha alig ért ki a 
tahiból. Hol vannak még a szentek, túl a 
dombon! De mindegy; meg kell lenni, tehát 
rajta. Szépen lassan emelgetve nagy csiz­
máit, baktatott az országúton. Olykor meg­

ír ^a tiedörzsölik glyce- | adl . megpihenni és egyszersmind körülnézni 
kn kendővel átkötik. I a. r?g nem látott ismerős vidéken. Gyönyö- 
liifi Dárnák ! jéggel te,t el a zö!d mezöség lántványá-

. ’ Vadvirág nyílott a legelők zöld gyep- 
térségén, bogarak zümmögtek, lepkék evez­
tek a magasba virágvitorlával, a madarak 
csipogtak.

Szép az élet! És csak tizenkét gyertya... 
Fürdött a verőfényben és tele tüdővel 

szívta az illattól terhes enyhe levegőt. Távo­
labb a kalásztenger fölszine hullámzott puha 
fodrokban, ha magot érlelő csiklandozással 
végigsuhant rajta a májusi fuvalom. ünnepi 
magasztos hangulat áradt mindenfelől.

Csak tizenkét gyertya... és olyan jó élni! 
Szelíd lejtő vitt a dombra. De az öreg 

Molnár András nagyokat fújt. No, nincs mesz- 
sze már. Arca kipirosodott, tüdeje tágult és 
tagjait a fáradtság jóleső, kellemes zsibbai- 
dása fogta el. Ment, ment...

lesz és aztán ecsettel , u ~ Eho1 ni' heIüben vagyunk! — gon-
,e, a tört részeket ősz- ] íot tetejét™ ’ m'k°r megpÍilantotta a szob'

i A dombhát sima zöld hajlásán mintha 
j három levágott fej hevert volna. Aztán amint 
j fölebb haladt, részről-részre tűntek elő redős 
; talárjukban a szobrok.
1 Előtte volt a három kőszent, ahogy fél- 
I körbe állítva, térdig süppedtek már a puha 
I földbe. S igy álltak itt az ő gyermekkora óta. 
j Vájjon hány koszorú hervadóit el a tövük- 
j ben keletkezett hanton és hány gyertya égett 
I tövig, égnek szálló gyér füstöcskével? Az-
j óta kiette az idő a kő fényességét, az ara-
j nU°s glória megfakult, letöredezett. Nem szép 
I 2i így. mert komoran fenyeget a derült és 
i örömteli élet közepén. Hogy virult itt min- 
] den — és a kőszentek mogorván, elhagyatva 
; szemrehányón merednek minderre... 
j Hát igen, a gyertyák végett nem kell 

aggodalmaskodni: meglesz. De szép dolog 
I az: élni!... Lesz még más is. Talapzat a szob- 
I r°k alá, hogy a szél ne hordjon többé han- 
, tot a tövükbe és a fejükre uj, aranyozott, fé- 
j nyes glória.
I Az élethez való ragaszkodás örömteli lel- 
j kesedése ezt a fogadalmat csikarta ki öreg 
1 Molnár Andrásból.

ital leánynak vörös és 
nagy bánatot okoz 

f,fsen elmúlik, mert a 
F a bőr rajta megfeszül­
je >et azon segíteni, ha 
||teii bedörzsölik glyce- 

fn kendővel átkötik.
párnák és dunnák, 

Fjeküdt hosszasan, még 
I; baja, igen jól tiszti­
jük, ha tovább is liasz- 
Fi kell fejteni a huzat- 

^ó'klórviz fölé akasz- 
|K teljesen átjárják a 
pdban lepedőre vagy 
vékony tüllel vagy or- 
fiy a szél ne fújja és 
pritgatni, mig minden

Ircellán s kőedénynek
gr halenyvet ugyan- 

Jjünk el és pároljuk 
latosan, úgy, hogy ki- 
lömeget képezzen. — 
lert ragasztó melegítés

a helyzet nyugodt mérle­
gelése, egy pillanat .... 
kijátszik, impdssza sikerül: 
megnyeri a rubber!! Helyes

következtetéssel megállapít­
ja ellenlelének gyöngéit. Do­
minálja a játékot. Sikert arat 
az életben: Mert nyugodt.

Jjük és addig hagyjuk 
megkeményedik, 
nagy kirakatablako- 
kell, midőn a belső, 
táblához érve, mint 
homályos ne legyen 
jjon, be kell kenni 
1 liter 63 fokos bor­

iég néhány csepp le- 
hozzá a kellemes il- 

|ó folyadékkal beken- 
Tiszta vászonruhát, 

Hozzá.
•eg. A legújabb vizs- 

ly a drótféreg főként 
íodik el nagymérték- 

reakciót adnak. Az 
reg kár leküzdésére, a 

írül igen jó eredményt 
mésszel a talajt ala- 

!j eredményt ad még 
írtén a vasvitnoi ki- 
•a meszezéssel szem- 

I is van, hogy egyide- 
fsztitják.

ivei és az ezzel 
lkai úgyszólván egész 
ik. Mivel azonban a 
ii ideje alatt végzett 
, nyesés munkálataitól 

[juk, ezért téli és nyári 
A téli nyesés ideje 
téli napokon kérész- 

hngés látható megin- 
Kartalékolásra kerülő 
|jtből a következő év 
mek a faanyagát szól­
ódnak le s végleges 
ebb fagyok beálltáig 

!tk, hogy a fa vezér- 
iiőrészek pedig fejlet­
ekor a vezérvesszőket 
(-pedig tavasszal nyes- 
J, nagyobb sebeket kell 

mert a nyilt sebek 
Ik lesznek kitéve. El- 
)és esetén ezért ősszel 

2—3 rüggyel hosz- 
).t a farészeket azután 
dólag levághatjuk 
ironya használhatóvá 

alatt, vagy a tél fo- 
_jn elraktározott bur­

ry. A fagyás következ- 
jikszor olyan nagymér­
te • a burgonya emberi 

iná válik. Ha a fagy 
Jjkáig, avagy az nem 
f a fagyott burgonyát 

[■ytét alkalmassá tehet- 
^’gonyában levő szén- 
Wetkeztében tulnagy 
(aló változása folytán 
I a burgonyából eltá- 
l< meg, hogy a fagyott 
éklettel biró helyiség- i 
myabb rétegben szét- , 
jji hagyjuk. így eljár- ! 
l'ííen édes izét elveszti 
"Ilik.

Fáradt testben nem lakhat éber lélek! Aki 
naponta ezer és ezer lépést tesz kőkemény 
bőrsarkon, ahelyett, hogy az olcsóbb és 

ruganyos járást biztositó PALMA KAUCSUK- 
SARKOT viselné, nem csodálkozhat, ha teste 
kifárad, idegei kimerülnek. Minden fizikai- és 
szellemi munkásnak szüksége van a PALMA 
KAUCSUK-SAROKRA. Egy kísérlet meggyőzi 
a hitetleneket is

* Asz3Óg, kényelem, lakaiékossntj 
megköveteli a 

PALMA
KAUCSUK-SARKOT.

MAGYAR GYÁRTMÁNY.

Dehogy ártott meg neki a kirándulás! 
Elfáradt, az igaz; hanem ezzel megjött az 
étvágya is. Úgy evett, mintha minden mu­
lasztását egyszerre akarta volna behozni. A 
bort azonban ünnepélyes néma mozdulattal 
tolta félre, mire az asszony kedveskedő zsör- 
tölődéssel előhozta a körtepálinkát. Hiába, 
az öreg ezzei is csak úgy tett, mint a bor­
ral. És a csodálkozás még nagyobbra nőtt, 
mikor kijelentette, hogy semmiféle italhoz se 
nym. Aztán megmagyarázta fogadalmát és 
előadta tervét: a birtokot átadja a fiúnak, az 
övé csak a présház a szöllőben, meg a gyű-

LUKÁCS PÁL Ingatlan lore, 
irodája

KLAUZÁL UCCA 2 SZÁM.

200 holdas tanyás, közel a városhoz,
46 holdas tanyás, közel a városhoz,
6 holdas tanyás, közel a városhoz,

85 hold tanyás, vidéken olcsón.
66 hold I. rendű b, rtok részletekben is, közel,
36 hold 1. rendű bj'rtok részMtefcen is, körei,
22 hold I. rendű b rtok közv. HSveaut mellett közel,
23 hold 1. rendű birtok két ré«*en is,
60 hold jó birtok távolabb olcsón,
75 hold I. rendű birtok távolabb,
25 hold jó birtok, olcs'n sürgősen,
42 , H a »
10 hold jó birtok két részben "és a város alatt 

! 58 hold vegyesfőid távolabb,
32 hold jó birtok távolabb,

I 40 hold jó birtok két részben is, 
i 10 hold 1. rendű birtok közel,
, 1 háziföld tanyával,

17 hold I. rendű birtok sürgősen, közel,
1 38 hold I. rendű birtok távolabb, igen sürgős, 
i 10 hold vegyesfőid uj tanyával közel, Igen sürgős. 

Tanya nélküliek:
49 hold ártézi kutt,l. 6 hold here. 20 hold 

szántó ig n olcsón. 20 hold szántó fele here olcsón 
25 hold szánt) igen olcsö, sürgős. 40 hold kaszáló 

I 34 h- vegycsföld kultal. 10 h. jó föld kötél sürgős.
I Házl,”ld,<* bArmdy részen. Szöllők épülettel és 

anélkül. Házak bármely részé« a városnak feltűnő 
olcsón. Olcsó kamatú kölcsönök.

I Minden felvilágosítás díjtalan.

mölcsfák legyenek, no meg az eltartás; több­
re nem tart igényt. És ezentúl csak pálinkát 
főz, de nem iszik ám belőle, ha.iem eladja. 
Ebből fogja fizetni a vállalkozást, a vagyont 
nem rövidíti vele. Addig pedig egy csöpp 
itai se fog lecsúszni a torkán.

Miután lehetetlenség volt lebeszélni szán­
dékáról, elhívták a jegyzőt, aláírták, rendben 
volt.

Kétszer-háromszor elsétált a szentekhez, 
kitervelni, hogy s mikép történjék az átala­
kítás Aztán a városba ment, a kőmivessel al­
kudni; majd a plébánossal kocsizott be a 
glória végett. A sok sürgés-forgás, a teendők 
közepette észrevétlen elmaradt valahol a be­
tegség. Meggyógyította a három kőszent, 
így beszélték messze vidéken, ö pedig fárad- 
hatlan buzgalommal főzte pálinkáit és hordta 
szerteszét eladni. És becsülettel állta a ke­
mény fogadást: egy kortyot sem ivott.

Nem telt bele egy esztendő s már együtt 
volt a szükséges pénz. És egy heti munkába 
került, hogy megváltozott a szobrok komor 
arculata. Négyszögletes, félméternyi faragott 
kövön állt mindegyik s aranyozott glóriájuk 
tündöklőit a sugaras verőfényben.

Pünkösd vasárnapján, mise után tartották 
meg a fölavatást. A plébános a kivonult egész 
gyülekezet előtt nyilvánosan dicsérte föl a 
kegyes áldozatot, meg öreg Molnár Andrást.

Hogy sirt az asszony! S utána mily büsz­
ke, szerető pillantásokkal simogatta urát!

Peckesen lépegetett hazafelé András bá­
tyó. Fényes csizmája volt, uj posztóruhája és 
galambfehér hosszú haját meglengette a ta- [ 
vaszi szél. Erős volt megint, egészséges, mint 
a makk. |

— Meggyógyította a három kőszent! — 
igy js'zállt a hir határról-határra. ;

...Am még a fölavatás napján délután

folytatta a főzést. Nem lehetett most ebben 
szünetet tartani, mert az engedély már csak 
nyolc napra szólt. Nem váltotta ki továbbra: 
minek az most már? Immár csak magának 
valót főz...

Megkóstolta. Felségesen Ízlett az első 
korty az esztendős szomjuhozás után; a má­
sodik pohárral is, szintúgy a harmadikkal. 
Innen kezdve nem számlálta, csak ivott. For­
gott vele a présház minden cók-mókja; a pré­
sek az üst, a hordók és kapák; szédült már, 
— de csak ivott tovább, egyik pohárral a 
másik után. Hisz egy hosszú évig bőjtölt! 
Aztán leesett a székről.

Ott találták meg estefelé egy rakás kor­
hadt szőlőkarón .Az asztalon állt a csak­
nem üres üveg, mellette feküdt a földön­
tött pohár: könnyen kitalálták, mi történt.

— Boldogságos Isten! — jajgatott megint 
az asszony. — Szegény gazdám, hát igy vi­
gyáznak rád a szentek?

Fölemelték András bátyát és bevitték a 
szobába.

A keze a földig lógott kétoldalt; csen­
desen szuszogott még.

Reggelre a szuszogással is fölhagyott. 
Fehér lett mint a fal. Meghalt.

Hí szép butim un szüksége
SSL Sztanajovlts J25
mesterhez, Bocskai ucca 22., ahol rendkívül 
olicsó árért szerezheti be szükségletét.

ántó,
Traktor,

Motorkerékpár
és mindennemű más gépek javítását vé­

geztesse a

HflTOBSZaHfllQHlUHBflH
Bálint ucca 1.

TflimRÉR TŰZHELYEKET
tűzhely felszereléseket, kályhá­
kat, lemezárukat és mindennemű

épület és géplakatos
munkák készítését, vízvezeték 
és fürdőszoba berendezések
szerelését legolcsóbban vállalja

HOUIÍH HffTflL Safránj á ucca ZO.
A dogén heggesztés felelősség mellett

Mész, cement, hőpor
bármily mennyiségben

azonnal házhoz szállítva
legju lányosabban beszerezhető

Molnárfesféhuzlefben
6580 Kossuth ucca 3.

Rgomtatvdiigt
az Alföldi Djsdflndl rendeden.
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Francia elbeszél
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A »Baden« német gőzös, amelyet Rio de Janeiro kikötőjében a forradalmárok ágyulövése 
telitalálatban ért. 18 matróz tengerbe veszett.

Erzsiké
— Halottak napján. —

..Amikor Erzsikéről irok, ne gondolja 
senki sem, hogy én szerelmes voltam belel

Sőt!...
Természetünk ellentétes voltánál s egy 

élére állított félreértésen alapuló jelenet után 
engesztelhetetlen ellenségek lettünk, annyira, 
hogy következetesen kerültük egymást azon 
az utón, melyet az élet utjának neveznek.

S miért kell éppen nekem dparentálnom 
Erzsikét?

Most hát azt is el kell mondanem, hogy 
Erzsiké önkezévei vetett véget életének.

Nem értette őt meg senki., lelki világa 
oly elzárt volt, mint egy karthausié... s mi­
dőn megoldotta vándorsaruját, nekem is hí­
rül adták, hogy Erzsiké hirtelen meghalt.

Ki volt Erzsiké? Egy szerencsétlen asz- 
szony volt ő... a lányok összes erényeivel. 
Valahányszor láttam, mindig eszembe jutott 
a »Kisasszony feleségem« .Nem tréfa ez, ha­
nem komoly valóság.

Ha báró Medgyánszky hires festőnk is­
merte volna Erzsikét, azt mondotta volna 
róla, hogy a most már enyészetnek adott 
porhüvelyéből elszállt lelke az utolsó szessze- 
sziót éli e földön. Szóval ezen bírálatával azt 
mondotta volna, hogy Erzsiké lelke tökéletes. 
Tulfinomult, csak a jóra és a szépre van fogé­
konysága, ment az undok materializmustól, 
s csak azért él, hogy szenvedő embertársai 
nyomorát enyhítse.

Igaza lehetett volna a nagy festőnek, 
de ha ily tökéletes lett volna Erzsiké, mi adta 
kezébe az életet kioltó fegyvert?

Régi történet... De hát van-e valami uj 
a föld terén?

Talán Erzsibe esete szokatlan hatást 
gyakorol egy percre e léha világban élő in- 
dividiumokra, de csakis egy percre, kik aztán 
az eset nyomasztó hatása alól szabadulva, 
megmosolyogják szegény Erzsikét...

Kár pedig mosolyogni... mert Erzsiké 
megérdemelne egy könnycseppet is.

motorkerékpárok megérkeztek

az ujvezépftep viselethez
3ohn Fowler & Corap.
Budapest, I., Budairsi-uf 101.

ősz volt akkor is. Ott a ligetben, hol 
ötven év előtt hosszuszáru pipákból eregették 
a zamatos illatú verpeléti vagy rétháti dohány 
füstjét nemzetünk nagy mártírjai, szorongó 
szívvel merengve el hazánk gyásza felett: ott, 
a platánok alatt ült magában Erzsiké s lelke 
messze szállott, talán oda, hol a megnyug­
vás honoi s csak akkor eszmélt fel egy-egy

2 Ishol 
1 a Hí
= lísároljutí 
S 0

aszerehet J
ángyában i
1, mert ott a leg- *1 
Icsöbbah ! - s

M IHezCgazda
É M.

sígl gépEhben ggíri s 
Telefon 35. ji

pillanatra, mikor a platánfa egy-egy elsár-t 
gult levele esett le s tompán zörögve borult 
a földön heverő társaira, vagy ha az őszi 
szellő futott át azokon az elsárgult levele­
ken, halkan suttogva az örök enyészetről, 
különben is oly illat áradt szét a ligetben, 
mint egy sirdombon az elhervadt koszorúk 
szoktak terjeszteni. Amerre a szem ellát, csak 
az enyészet képe mutatkozott s csak ezt a ké­
pet szerette Erzsiké, ki akkor húsz éves volt.

Húsz éves volt csak akkor s lelke már is 
telve volt a korán elveszett remények sírke­
resztjével s szabad perceiben ott bolyongott 
lelke temetőjében magának való szomorú1 
gondolataival, féltve ápolta a -múlt emléked» 
melyek mind, mind fájók voltak, szomorúak 
és sötétek, mint az alaktalan éjszaka.

És ahelyett, hogy e szomorú emlékektől 
menekedni igyekezett volna, ahelyett, hogy 
az élet örömeiben, az örömök vig mámorában 
feledést, megnyugvást, enyhülést keresett vol­
na: lelkiismeretesen élt kötelessége teljesítésé­
nek s ha lejárt az idő, mely őt teendőihez 
kötötte, megint odaült a platán alá, azokkal 
a sötét, szomorú gondolatokkal, melyék őt 
nap-nap után erősebben láncolták a múlt 
megmásíthatatlan emlékeihez.

És ha az úgy történt volna, mint azt a 
szentimentaiizmusra hajló agyának beteges j 
fantazmagóriája egy-egy derültebb pillanatban j 
lelki világa előtt kiszínezte: talán most is élne 
Erzsiké.

De hát Istenem, ha két olyan lény talál­
kozik az élet utján, kiket hajlítani nem lehet, 
nem azért, mintha jellemekben meglett volna 
az a bizonyos szilárdság, — hanem azért, 
mert egyik makacsabb volt, mint a másik, 
egyiknek veszni kellett.

... Kerülték egymást, s mégis örültek, ha ■ 
pillantásaik találkoztak és ha a véletlen sors 
úgy akarta, hogy együvé kellett kerülniük, 
a hideg udvariasság korlátái között mozog­
tak, mely hidegség Erzsikét végtelen bán­
totta.

A férfi végre is segített a tűrhetetlen 
helyzeten. Elment... magára hagyta Erzsi­
két. S midőn magára maradt, midőn látta, 
hogy epedő szemei hiába keresik azt, kiért 
lelke olthatatlan vággyal égett... akkor úgy 
tett, mint sok más: másnak nyújtotta kezét s 
a maga szerencsétlenségéhez oda láncolt még 
egy embert... egy fehér rabszolgát.

És az esküvő után a bárányszeüdségü 
Erzsiké heves indulattal, undorral lökte el azt 
a férfit, ki érte szenvedni is kész volt, —■ 
ez pedig önérzetében sértve elhagyta Erzsi­
két, — egy szomorú s fájó emlékkel gazda­
gabban.

Itt kezdődik Erzsiké lelkében a megha- 
sonlás. A vágy a másikért, kit makacssága 
idegeníteti el örökre, a megbánás, hogy fér­
jét elűzte; a két érzelem harcra keit s ahe­
lyett, hogy e lelki állapotból kibontakozást 
keresett volna, mind mélyebben ásta magát 
abba a sötét léik! világba, melybe többé már 
,a remény csalóka fénye sem hatolhatott be.

Szegényke a kétségbeesés örvényébe so­
dortatva, örökké ingadozott az »élni és nem 
élni« között.

Mit adhat az élet?
Neki már nem adhatott semmit, mert azt, 

amit egyszer jókedvében bőkezűen nyújtott 
feléje, el nem fogadta, hidegen visszautasí­
totta.

És mit adhat a halál?
Miipdent a kis Erzsikének, amit hiába ke­

resett.
Ott -plant a sirdomb alatt, mely megme­

revedett testére borul, ott nincsen harc, mely 
lelket a -szívvel meghasonlásba hozná, ott 

csak nyugalom honol.
Megtértél szegény Erzsiké, fáradt lelked 

nyugalomra talált s talán te is más színben 
látód onnan túlról ezt a világot, mely néked 
csak keserűséget juttatott osztályrészül.

Azt a pillanatot pedig, melyben ellent­
mondást nem tűrő természeted az én rapszó- 
dikus kifakadásomat visszautasította és ha­
raggal fordultál el tőtem, — azt te nekem 
megbocsájtod most. Hisz a halál mindent ki­
egyenlít.

Megbocsájtod pedig azért, mert most 
magad is belátod, hogy nekem igazam volt 
s magad is belátod, hogy ezért nem volt
érdemes azt tenned, amit tettel.

*

Azért parentálom el én Erzsikét, hogy 
tettét ne bírálja meg senki szigorúan, senki 
ne vessen rá követ, mert szegény csak a 
lelki kínjaitól akart megmenekülni, melybe 
a sors véletlene juttatta.

HE ^Nétsébbb
Nem romlik el télire eltett savanyúsága, ha

ESERCET
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Ruggiero Ricci, az olasz származású 9 éves 
amerikai fiú a kritikusok szerint a világ 
legelső hegedűművésze. A fiú nagy sikerrel 
v mutatkozott be Newyorkba.
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B. Nina Úrnő ő NaguJ Hágának, í

Asszonyom! I
Tisztelt NagynénjJ 

szóban fnfl
[ének felhi 

Jó ügygyi 
jtelkiistnere 
fű. És, leli 
|}gy a gyi 

világosab 
>ly alapja

h

lalkcztam a szóban fo.® 
gáltam minden adatot 
geltem az ön kifogást 
dóm, azt találtam, hff 
nem eléggé érett, azá 
Önnek még nincs kor, do; 
válási keresetet adha4 doi*m be. Me 
jük, hogy a francia 1 sjjrrvény nag 
személyiség. Nincs b,, teSnne semm 
ség, semmi érzéke az.-vjg árnyalatok 
hajlik meg, csak a ténj 
cselekedet előtt és m: 
nem dicsekedhetünk ví 
hivatkozhatnánk. Persí 
meghatva olvastam 
zasságának szomorú 
drágán fizette meg azt; 
hires művész neje le;' 
neje, kit a dicsőség és 
tes egoistává tett s alti 
egyedül élnie, mert az, 
könnyen tönkreteheti^ 
lényt, amely existen^ 
retné, csatolni... Ah, í 
lyámat megkezdtem, v 
láttam az Ön szom 
a művészek igazán ej 
nek és házi tüzhelyükj 
bet, mint a dicsősé;, 
vagy a bukás miatt ér- 
módjuk rendetlen, es 
alkalmazkodók a tárj] 
megvetik a családot 
landóan izgalomban 
jüket, keményen doh 
lókkal élnek, hogy 
Íme, ilyen a müvés: 
tentő levegője, met 
nénje minden áron 
ismétlem, habár mélt; 
lelkifurdalásait, amiért 
be a házasságba, mé< 
nem áll azon a ponto: 
lehetne kezdeni .

Mindemellett m 
advány szerkesztését!- 
szefoglaltam az ön b, 
csoportosítottam őket, 
gyen világítva benne í

A beadvány a kö( 
osztva: 1

1. B. ur durvasü 
ládjával szemben, 
nagynénénket, aki be 
imád, fogadhassuk. C' 
teletreméltó hölgynek, 
kerek, például: Pipis’
Csúfolódások, élcelge 
említett hölgyről és

2. Társadalmi hí 
barátait. Nem tesz vei 
vasokat nem fogad ellf stb.

3. Prédasága. Péyv?t kölcsönöz, 
kül, mindenféle ingyer 
mint egy vendégfoga 
van. Folytonos aláirá: 
kékre, szerencsétlen 
sére. Egy irodalmi és] 
pitása.

4. Durvaságai ne^ 
gon tett megjegyzése 
liba!...«

v.

a komoli 
szerencsét 

le, hogy i 
|b, én mag 

ön egy, 
rténetét. ( 
dicsősége 

ett ,egy o 
z ünnepelte 
lek sokkal 
lyen ember 

ízt a gyön 
áj át az öv 

izonyom, 
lány szegén 

helyzeté 
k a közön 
37. nem ho; 
« való b< 
ett elcsüggi 
néik képtel 
dalom tői 

1 örömeit s 
thassűk a; 
óznak, mér 

i’bről ne is 
világának 

U önt tiszi 
karja szabi 

ylom aggál; 
[tele tudott €| 
i úgy tetszii 
hogy a vál

i hozzáfogtál:
amely ira 

fiföbb panas; 
J hogy kellőéi 
íjtön szerenc 
vetkező fejezi

ii B.-ne áss 
tiltja, hogy 

énünket felni 
,nyneveket á 

mivel a h 
Puposka, 

sek és torz: 
ierencsétlensc 
üi. Nem fog 
látogatásoké

lőnek. A há 
mindenkim 

k szobrokra, 
Jartársak fels 
művészi köz

cl szemben, 
rólunk: »Óh

5. Dühöngései és 
den képzelmet fölülmúl 
törések kicsinységek's|

r■őszakoskodá 
a brutalitása. 

- Edényei
torok tördelése Lárpz® fclilránycsiná
len kifejezések.

Mindez asszonyé] 
nos vádat tesz ki igi 
vád még mindig elégte! 
legességek. Ah, ha cf 
volna, egy akármilyej 
gesség, mely tanuk elf 
pompásan állana. De 
és férje közt ötven 
nem igen remélhetünk

jós
1;, mint látja, 
~ együttvéve, 

en. Hiányzani 
ak egy tettk 

Ii picinyke, k 
Jött történt — 
[sajnos, host, 

.-j-tföldnyi a 
ilyen zsánerű i

J
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Jrnő ő Nagn;

Asszonyom!
ílt Nagynénj 
a szóban fo.* 1 
nden adatot,! 

ön kifogás: 
találtam, hl 

|é érett, az a 
ig nincs kor, do; 
esetet adhasj dór 

a francia t.s: 
g. Nincs b,, 'lej 
íi érzéke az'M 
I, csak a téri 

előtt és m; 
kedhetünk vJ 
atnánk. Persi 

olvastam 
k szomorú 
ette meg azt* 
ész neje le;' 
dicsőség és 
ívá tett s alrJ 
[nie, mert az, 
tönkreteheti^ 
lely existent 
tolni... Ah, 
egkezdtem, v 
; ön szom' 
ek igazán ej 
izi tüzhelyükj 

a dicsősé;, 
ikás miatt érj 
endetlen, es 
odók a táj] 
a családot 
zgalomban 
lényen doh 
ek, hogy 
i a müvés; 
egője, met 
den áron k' 
habár mélt; 

ásait, amiért 
is ságba, méd 
zon a ponto: 
ezdeni . 
amellett má|] 
zerkesztéséh- 
im az Ön lé 
tottam őket,; 
[itva benne íi 
advány a kő.
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«esség
jlés levelekben.
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t.,
Hágának, nagynénjénél 

Muulinban.

pnek felhívására fog- 
ó ügygyei. Megvizs- 

jelkiismeretesen merle 
És, lelkemre mon- 

jgy a gyümölcs még 
világosabban szólva, 
ly alapja arra, hogy 
a be. Mert ne feled- 

vvény nagyon positiv 
one semmi gyöngéd- 
árnyalatok iránt. Nem 

a komoly, a brutális 
szerencsétlenségünkre 

le, hogy ilyen tényre 
[é, én magam, mélyen 

ön egy éves há- 
rténetét. ön valóban 

% dicsőséget, hogy egy 
ett ,egy olyan ember 

z ünnepeltetés rettene- 
lek sokkal jobb volna 
lyen ember csakugyan 

fzt a gyöngéd félénk 
íját az övéhez sze-;

izonyom, mióta pá- 
íány szegény feleséget 

helyzetében! Ezek 
k a közönségnek él­

fiz nem hoznak egye­
be való belefáradást, 
ett elcsüggedést. Élet- 
néik képtelenek, nem 
dalom törvényeihez; 

örömeit s hogy ál­
hassák az agy vele. 

óznak, méregerős ita- 
?bről ne is beszéljek, 

világának az a rét­
ül önt tisztelt nagy­
karja szabadítana; de 

ylom aggályaikat, sőt 
[rele tudott egyezni éb- 

ugy tetszik, a dolog 
hogy a válópört meg

^hozzáfogtam egy be- 
amely iratban osz­

lóbb panaszait s úgy 
hogy kellően meg le­
jtőn szerencsétlensége, 
etkező fejezetekre van

13. oldal.

Azért mondom: »remélhetünk«, mert ilyen kö­
rülmények közt valami brutalitás a férje ré­
széről a lehető legszerencsésebb dolog volna, 
ami velünk történhetik.

Várom parancsait asszonyom s addig 
is maradok alázatos, tisztelő szolgája

Petctbri.
U. i. Természetesen csak tanuk előtt 

történt tettlegességről lehet szó. Ne tessék 
elfelejteni!...

II.
Petetbri urnák

Párisban.
Eh, uram, hát idáig jutottunk? Ilyenné 

tették az önök törvényei a régi francia lova­
giasságot!... Tehát, mikor egy kis félreértés 
is elégséges arra, hogy két szivet örökké el­
válasszon, a törvényszéknek valóságos me­
rényletek kellenek hozzá, hogy ezt az elvá­
lást indokolja!? Hisz ez égbekiáltó igazság­
talanság, nemtelenség, barbarizmus?!... Ha 
meggondolom, hogy szegény kicsikémnek, ha 
vissza akarja nyerni szabadságát, át kell en­
gednie magát a szörnyeteg dühének, sőt még 
neki magának kell őt ingerelnie!... De mind­
egy, ez nem változtat a dolgon. Elhatározá­
sunk szilárd. Tettlegesség kell? Jó, meglesz! 
Nina visszamegy holnap Párisba. Hogyan fo­
gadják ott?... s mi fog majd történni?...) 
minderre remegés nélkül nem is tudok gon­
dolni... Ha eszembe jut, kezem reszketni kezd 
s a szemem könybe lábbad... Ah, uram?... Ahj 
Petitbri ur!... Ah!

Nina szerencsétlen nagynénje.
III.

MARESTANG 
jogtanácsos irodájából.

A dessaui Junkers müvek óriásrepülőgépe, a »G. 38.« európai körútja során Rómába ér­
kezett, ahol a repülőtéren von Schubert római német követ fogadta.

íi B.-né asszony csa­
tiltja, hogy muulini 

énünket felnevelt és 
[nyneveket ád a tisz- 

mivel a háta kissé 
Puposka, Paposka. 

sek és torzrajzok az 
isrencsétlenségéről. 
üi. Nem fogadja neje 
látogatásokat, meghi- 

em fogad e®• stb. 
édasága. Péiwgt kölcsönöz, irás nél- 

*'lőnek. A háza olyan, 
mindenkinek nyitva 

k szobrokra, siremlé- 
•artársak felsegélyezé- 
müvészi közlöny ala-

ur durvasi. 
izemben, 
iket, aki bél', 
adhassuk. Cl 
;ó hölgynek! 
Idául: Pipisj 
sok, élcelge I 
ölgyről és 
írsadalmi hiJ 
lem tesz vél j

mféle ingyerQ 
vendégfogás 
:onos aláírási 
jrencsétlen 
irodalmi éri

B. Henrik urnák
Párisban.

Nyugalom, nyugalom, nyugalom!... Az 
Isten áldja meg, ne menjen Muulinba, fölke­
resni a szökevényét! Sokkal okosabb és sok­
kai biztosabb, ha megvárja otthon, a kan­
dallója mellett. Végre is, mi történt? Ön 
nem akarta fogadni azt a nevetséges, rossz 
lelkű vén kisasszonyt, neje pedig kapta ma­
gát és utána ment a nagynénjének. Erre el 
lehetett volna készülve. A családhoz való 
ragaszkodás nagyon erős egy olyan fiatal 
menyecskében! ön túlságosan sietett. Gon­
dolja meg, hogy nagynénje nevelte fel és 
kívüle nincs más rokona... Van férje!... fogja 
ön mondani... Csakhogy, kedves fiam — 
igy magunk közt megvallhatjuk — a férjek 
nem épen mindennap szeretetreméltók. S is­
merek egyet, aki bár jólelkü, derék fickó, 
de különösen ideges és heveskedő. Elhiszem, 
hogy ezt részben a munka s a művészi gon­
dok okozzák. Hanem az bizonyos, hogy a 
madárka megijedt, elvadult s visszamenekült 
régi kalátjába. Ne féljen, nem marad ott so­
káig. Vagy nagyon csalódom, vagy pedig 
a mi párisi asszonykánk hamar meg fogja 
unni ósdi környezetét és nemsokára vissza 
fogja óhajtani poétájának heveskedéseit. Csak 
maradjon békén, meg se moccanjon, 

öreg barátja
Marestang.

rvaságai ne« 
megjegyzése]

höngései és 
Imet fölüiimjjj 
csinységek'sj 
elése Lárref 
ések.
:z asszonyé) 

tesz ki igjj 
lindig elégtelj - Ah, ha c|
I akármilyet 
’ly tanuk elf! 
állana. De 

őzt ötven 
emélhetünk

•cl szemben. Fennhan- 
s rólunk: »Óh, milyen

If-
rcőszakoskodásai. Min­

it brutalitása. Bősz ki-
i- Edények és bu- 

felhránycsinálás, illet- 
•ös

mint látja, elég csi- 
együttvéve, de ez a 
n. Hiányzanak a tett- 
k egy tettlegességük 

[í picinyke, kis tettle- i 
itt történt — ügyünk 
sajnos, host, hogy ön 
atföldnyi a távolság, | 
igen zsánerű eseményt. |

IV.
Marestang jogtanácsos urnák

Párisban.
Abban a pillanatban, midőn az ön jót- 

zan és barátságos levelét megkaptam, egy 
telegramra is érkezett Muulinból, mely a Nina 
visszaérkezéséről tudósit. Ah, milyen jó pró 
féta volt ön! Visszajön, ma este egyedül, 
ahogy elment, anélkül, hogy egy lépést tettem 
volna utána. Most már nincs egyéb gondom, 
mint olyan kellemessé, olyan vidámmá tenni 
az életét, Hogy ne jöhessen még egyszer kí­
sérteibe, fészkünket elhagyni. Ez alatt a hét 
alatt, mióta nincs itt, elláttam magamat jó 
adag türelemmel és gyöngédséggel. Csak 
egyetlen egy dologban vagyok hajthatatlan; 
nem akarom, hogy hozzám jöjjön a szörnyű 
Puposka, ez a két harisnyás, aki a huszas 
évekből maradt ránk, aki csak azért adta hoz­

zám a húgát, hogy az én kis hírnevem verő­
fényében sütkérezzen. Gondolja meg, ked­
ves Marestang, hogy mióta csak megházasod­
tam, ez a kis gonosz vénség mindig közöt­
tünk volt és kis púpjaival mindig belefura- 
kodott minden örömünkbe, minden mulatsá­
gunkba. Csodálja-e, ha tán kissé tulságo-1 
san gyorsan igyekeztem eltávolítani és vissza­
küldeni az ő szép falujába, Muulinba. Iga­
zán el se képzelheti, mennyi bajt csinálhat 
fiatai házasok között egy ilyen rossz lelkű 
öreg kisasszony, aki az életet egy cseppet 
se ismeri, s aki csupa gyanakodás. Ez az 
öreg hölgy az én feleségem szép kis fejébe 
tömérdek régimódi, helytelen ideát vert be s 
valami képtelen, roeoco-korbeli érzékenységet 
oltott a szivébe... Az ő szemében én csak 
»a költő« voltam, olyan költő, aminőket a 
régi könyvek címlapjainak a metszetein lát­
ni, babérral koszoruzva, lanttal a csípőjükön, 
bársony galléros felleghajtóval. Ilyen férjet 
ígért a húgának, képzelheti, mennyi kiábrán­
dulás várt szegény Ninára! Különben elisme­
rem, hogy meglehetősen ügyetlen voltam a 
szegény gyermekkel szemben. Ahogy ön 
mondta, nagyon gyorsan akartam haladni és 
elijesztettem, elvadítottam magamtól. Az ő 
nevelését, melyet nagynénéjének érzelgős áb­
rándossága megrontott, szép lassan kellett 
volna újra kezdenem, időt hagyva rá, hogy 
magával hozott lomjainak vidékies levendula­
illata lassacskán elpárologhasson... Különben, 
a hibát még helyre lehet hozni, minthogy 
visszajön... Visszajön kedves barátom!... Ma 
este magam megyek érte a vasúthoz és kar­
öltve térünk haza, kibékülve és boldogan.

■■4. , B. Henrik.
V.

B. Nina nagynénjének
Muulinban.

Várt rám a vasútnál és mosolyogva,

ked e sorokat, mert egészen megtört az a 
borzasztó jelenet! Ki hitte volna, hogy a do­
log ilyen fordulatot vegyen? Pedig mindent 
meggondoltam előre. Értesítettem Márthát és 
nővérét, akik egy órára ígérkeztek; a nagy je­
lenetre ugyanis azt a pillanatot választottam, 
mikor fölkelünk az asztaltól s az inasok a 
terítékeket leszedni kezdik az ebédlőben, melg 
a dolgozó szoba mellett van. Már reggel meg­
kezdtem az ostromot: egy óra hosszáig ská­
láztam olyan darabokat, melyeket a legjobban 
utál. Azért tovább dolgozott, még pedig a 
legcsekélyebb ingerültség nélkül. A villásreg­
gelinél hasonló türelem. Pedig az ételek ret- 
tenesek voltak: maradékok, meg édességek, 
amelyeket ki nem állhat. És ha a toilettemet 
láttad volnaí Egy régi galléros ruha volt raj­
tam, melyet öt éve viselek, kis fekete selyem 
kötény és a hajam fésületlen!... Kerestem ar­
cán az ingerültség jelét, azt az ismeretest 
egyenes ráncot, mely a legkisebb hosszúsági 
alkalmával megjelenik a homlokán. Nos! nem, 
semmi. Mintha kicserélték volna a férjemet. 
Nyugodtan, kissé szomorúan szólt:

— Hogyan? Megint úgy fésülkődik, 
mint régente?

Alig feleltem, nem akarva siettetni a dol­
got, mig a tanuk meg nem érkeztek s aztánl

1 igazán furcsa! — valami megindulás vett erőt 
rajtam, előre izgatott az a jelenet melyet ma­
gam akartam előidézni. Végre, néhány rövid 
száraz felelet után, mellyel kérdéseire vála­
szoltam, fölkelt az asztaltól és a szobájába 
ment. Egész testemben remegve követtem. 
Hallottam, amint barátaim elhelyezkedtek a 
kis salonban s amint Péter a másik szobában 
rakosgatta az ezüstöt és az üvegeket. Ä pil­
lanat itt volt. Ki kellett hoznom a sodrából és 
ez könnyűnek tetszett előttem azok után, ami­
ket r eggei óta egyes-egyedül a bosszantására 
tettem.

Nagyon sápadt lehettem, mikor a szobá- 
,, , , ,, , „ . „ ... 1 - r • i&ba léptem. Úgy éreztem magam, mint az
árt karokkal fogadott, mintha csak valami oroszlánbarlangban. Egyszerre az a gondo-
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Sajáttermésü B0
literje 60 és 80 fillérért kapható 
Bocskay ucca 32. szám alatt.

közönséges utazásról tértem volna haza. Kép­
zelheted, hogy a lehető legfagyosabban vi­
szonoztam az üdvözlését. Ahogy haza ér- 
tüünk, bezárkóztam a szobámba s egyedül 
ebédeltem, azt adva okul, hogy fáradt va­
gyok. Aztán kétszer is ráfordítottam a kul­
csot az ajtózárra. Eljött jóéjszakát mondani 
(persze csak az ajtón kívül) és ami nagyon 
meglepett, makacskodás és harag nélkül, set­
tenkedő léptekkel távozott el... Ma reggel 
meglátogattam Petitbri urat, aki hosszas uta­
sításokat adott, miképen kell a dologhoz hoz­
záfognom; megmondta, milyen időben, hol s 
mily tanuk előtt intézzem el az egészet... Ah, 
kedves néném, minél inkább közeledik az a 
pillanat, annál jobban félek. Olyan borzasztó, 
hegy ha haragszik! Még ha nyájas is, mint 
tegnap, megvillan a szeme... De erős leszek, 
édesem, rád fogok gondolni... Különben is, 
mint Petitbri ur mondta, az egész kelle­
metlenség csak egy pillanatig tart s azután 
folytatjuk mind a ketten előbbi csöndes, bol­
dog életünket.

B. Nina.
VI.

Ugyanaz, ugyanannak.
Kedves néném, ágyban fekve Írom ne-

latom támadt: »Ha meg találna ölni?« Pe­
dig az arcán nem volt semmi ijesztő. A kana­
pén feküdt és szivarozott.

— Háborgatom? — kérdeztem a lehető 
leggunyosabban.

Nytugodtan felelt:
— Nem. Amint látja, nem dolgozom.
Én még mindig gonoszul:
— Ah, ugyan!? ön tehát soha se dol­

gozik?
ö még mindig szelíden:
— Csalódik kedvesem. Épen ellenkező­

leg, sokat dolgozom... Csakhogy a mi mes­
terségünk olyan, hogy akkor is lehet dolgozni* 
ha nincs szerszám a kezünkben.

Én:
— S mit mivel ebben a pillanatban?

Zongordt
hangolok, javítok Rakovszky 
ezüst éremmel kitüntetett zongora 
és hangszerkészítő. I. kér. Szemere 
Bertalan ucca 13 szám. 6582
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Néhány nap múlva óceáni útjára indul a világ legnagyobb repülőgépe, a 100 személyt 
szállítani tudó »Do. X.« Ennyi homokzsákot visz magával ballasztként.

Ah, igen, tudom, azon a verses drámán dol- 
zik, mely már két év óta készül. Tudja-e, 
ön szerencsés ember, hogy a feleségének van 
vagyona!... így ön kedvére lustálkodhatik.

Azt hittem, hogy dühösen fog felugrani. 
Épen nem. Nagyon kedvesen szólt s meg­
fogta a kezemet.

— Ugyan, hát még mindig a régi nóta? 
Újra kezdjük a háborúságot?... Akkor hát 
miért jött vissza?

Megvallom, kissé meghatott szeretettel 
teli és szomorú hangja; de rád gondoltam, 
szegény néném, rád és száműzetésedre, igaz­
ságtalanságaira veled szemben és ez erőt 
adott. Kerestem, hogy mit mondjak neki... 
valami nagyon keserűt és nagyon sértőt?!... 
Tudom is én mit?... hogy boldogtalan va­
gyok, amiért egy iró felesége lettem, hogy 
MuuUnban mindenki sajnál, hogy a barátnőim 
tninu komoly, rendezett és befolyásos embe­
rekhez mentek nőül, mig ő... Ha még pénzt 
szerezne! Dehogy, ő csak dicsőségért dolgo­
zik. És micsoda dicsőségért?!... MuuUnban 
senki se ismeri. Párisban meg kifütyülik a da­
rabjait. A könyvei nem kelnek. És igy, meg 
úgy... A fejem szinte beleszédült abba a 
sók gonoszságba, amit összebeszéltem, ö pe­
dig csak nézett rám, hidegen és haragosan s 
nem felelt. Természetesen, ez a hidegség még 
jobban felbőszített. Annyira izgatott voltam, 
hogy a saját hangomra se ismertem rá, olyan 
élessé vált, az utolsó szavak melyeket dühö­
sen kiáltottam oda — már nem tudom, mi­
féle igazságtalan és bolond bántalom lehe­
tett — csak úgy zúgtak a fülemben... Már 
igazán azt hittem, hogy Petitbri ur meg- 
jtapja a keresett »tettlegességet«. Henrik sá- 
ppdtyn, fogait összeszoritva, két lépést tett 
félém:

— Asszonyom!
Aztán, egyszerre oda lett a haragja, 

arca megint közömbössé lett s oly megvető­
en, oly nyugodtan, oly ingerlőn nézett rám... 
Óh, becsületemre, elszakadt a türelmem fo­
nala. Fölemeltem a kezemet és piff, paff, a 
legszebb pofont csattantottam az arcára, me­
lyet valaha csak ember kapott... A lármára 
kinyílik az ajtó s tanúim megjelentek, lel­
kendezve, ünnepélyesen.

— Uram! Ez méltatlansági
— Ugy-e? — szólt a szegény ember, 

mutatva kipirult arcát.
Képzelheted, milyen zavarban voltam. 

Szerencsére elájultam s aztán elsírtam min­
den könnyemet, ami nagyon megkönnyitett... 
Most már Henrik itt van a szobámban. Ápol, 
v irr ászt fölöttem, igazán sok jóságot tanú­
sít irántam... Mit csináljak?... Minő zsák- 
uccába jutottam!... Petitbri ur ugyancsak elé­
gedetlen lesz.

Nina.

Ender udvarlása
— Angol elbeszélés. —

A két kisértetszemü alak néma nyomo­
rúságában szemközt ült egymással; a szél 
elült és mikor utolsó gyenge lehelletét is 
elsóhajtotta, a megtépett vitorla rongyai 
mozdulatlanul függtek alá. Az egyik valami 
ragadozó madár karmaihoz hasonló kezei­
vel — mert bizony azt az irtózatosan gro­
teszk alakot nem lehetett embernek mondani 

; — a nyugat felől biborszinben húzódó szi­
get felé mutogatott; kipattogzott fekete aj­
kai mozogni kezdtek, mert beszélni próbált. 
A másik lény kiasaott karjaival csontos tér­
deit átfogva, a dereglye fenekén gubbasz­
tott és most figyelve hajolt előre.

— Ender, — szólalt meg végre az első 
‘ alak rekedt, zökögő suttogással, — az ott a 

Duci-sziget, ember nincsen rajta, de van vi- 
; ze... sok madara és teknősbékája, meg kó- 
. kuszpálmája is egynéhány, 
j Arra a szóra, hogy »viz«, a gubbasztó 

alak valami sajátságos, értelmetlen makog ást 
hallatott és karjait levéve a két térdéről, kö- 

( zelebb csúszott a beszélőhöz.
— És az ár ép arra felé sodor bennün­

ket, még szél se kell hozzá. Már most ma­
gam is hinni kezdem, hogy ennek a kirándu­
lásunknak nem lesz gonosz vége, — és a 
két fekete ajak iszonyatos torzkqppé húzó­
dott kétfelé.

Az Ender névvel illetett férfi megint 
csak térdeire horgásztattá fejét és vérrel alá­
futott fénytelen szemeivel a kapitány lába 
elé tekintett, ahol egy női alak hevert, váll­
tól kezdve egy ütött-kojpott gyékénybe bur­
koltan. A nő már órák óta feküdt ily moz­
dulatlanul; a feloszlás szürke árnyai már ott 
rezegtek sápadt arca körül s csak ajkainak 
és pilláinak véghetetlen gyönge meg-meg- 
mozdulása mutatta még, hogy életben van.

ffűbntorok ^ 
Javítását 

tisztítását

A kormányt kezelő fekete oldalszakállas 
ember másodszor is letekintett a lábainál 
fekvő nő arcára s meglátszott rajta, hogy 
annyira gyötri a halálos szomjúság és a két­
ségbeesés, hogy egyáltalán nem törődik más 
emberrel; aztán sovány arca megint csak a 
szárazföld irányába fordult. Pedig felesége 
volt a nő és még alig hat hete valami hideg 
örömet érzett a gondolatra, hogy ennek a 
nagy szépségnek ő az ura.

Most eszébe jutott a nap, mikor azt a 
hideg örömet érezte. Ender Sydney-ben szállt 
a hajóra és együtt szoktak sétálgatni a fedél­
zeten. Azon a napon is igy sétáltak és fele­
sége a fedélzet túlsó szélén elaludt a székén. 
Ölében nyitott könyv hevert. A két ember 
hol jobbra, hol balra sétált el mellette és 
•az egyik ember észrevette, hogy a másik 
ember leplezetlen és tisztességes csodálattal 
tekintget a széken ülő alak felé. És Ender 
aki olyan nyílt lelkű volt, mint a fényes 
nappal, azt mondta neki, Langtonnak, hogy 
a szendergő Langtonné a legszebb kép, amit 
életében látott.

nercre mintha csalóka reménnyel akarná gu- , 
£3 a csónakban ülőket, azután minden , 
elmerült a sötét éjszakában. _ _ \

Vagy-egy óra múlva gyenge sóhaj leb-
bent elő a gyékény közül. A szünet nelku1' 
sen levő Ender elsőnek vette eszre a fekete 
takaróra kinyúló fehér kezet es mar tudta 
I 'rt Ai o nő Mar cp szólni aKariSom k =M kmnréoskLn lököd, ós 
szörnyűeket álmodván motyogott magában 
de egyszerre csak hallja, hogy az asszony ot 
maqát szólogatja. Dobogo mellel es lesz- 
kető ajakkal vánszorgott hat a no melle , 
és lágyan megérintette a kezet.

— Hála Istennek, hogy meg eleiben van, 
Langtonné asszonyom. Talán fölébresszem 
Langton kapitányt? Amint látszik .mindinkább ,
közeledünk a föld felé. ... 1

_Ne, ne. Hagyja csak aludni, önt szólí­
tottam, Ender ur, hogy fölemeljen. Látni sze­
retném, merről jön az eső. , |

Endernek elszorult a lelke, nagyot so- ,
hajtva mondá: . *

— Az eső? Isten megfeledkezett ró­
lunk én... — de nem fejezte be a mondatot; 
egy nő előtt restelte volna elárulni gyönge-
séget 1

A szelíd gyöngéd hang megint csak
megszólalt:

— Ah! emeljen föl kérem, érzem, hogy 
esőt kapunk. — A férfi pedig, kinek két or­
cáján a gyengeség és szánalom sajtolta forró 
könyek ömlöttek végig, fölemelte a nőt.

— Látja Ender ur, itt a zivatar... a 
part is ott van! Hatalmas vihar lesz belőle 
— és a levegőben úszó tintafekete tömegre 
mutatott, mely a szigetnek sötét árnyát félig 
eltakarta. Hamar vegye kézbe a gyékényemet: 
egyik vége még ép, megállja a vizet.

— Langton, La-a-ngton! Felhőszakadás 
közeledik! — és Ender ajkaihoz szorította 
a nő kezét és többször megcsókolta. Aztán 
gyorsan lefejtette róla a gyékényt és a bár­
ka orrába támolyogva, ép végét kifeszitette 
s közepén benyomta. És aztán az úszó tömeg, 
mely az imént fekete volt s most fehér lett, 
leziihcgott rájuk s elevenséggel és örömmel 
töltötte el őket.

Langton egy üres konzervdobozzal kezé­
ben átbotlott a felesége alakján s edényét a 
vízbe merve ivott, ivott és újra ivott.

— Atkozott barom! — orditá Ender a 
zuhogó eső támasztotta nagy zűrzavarban; 
hát a feleséged? Elbírja a lelked, hogy szóra­
ján hagyjad?

Langton nem felelt, csak még egyet ivott, 
Ender pedig egyet káromkodva kikapta ke­
zéből a bádogdobozt, tele merte s az asz- 
szonyhoz vitte és támogatta a nőt, amig 
ivott, aztán gyöngéden visszafektette a kam­
rácskába. A nő hálásan nézett a szeme közé. 
Ender pedig nem volt képes ellentállni a 
pillanat őrültségének, hanem azt tette, hogy 
megcsókolta a nő ajkát.

Langton csak a gyékénybe gyülemlett 
nektárt élvezgette és csöppet se törődött En- 

! dervel, aki most felnyitotta a kis ládát, kivett 
! belőle egy durva matrózpokrócot és a vé- 
1 kony ruhás csurom viz asszonyt belegön- 
I gyűlte.
I A nő pedig sírni kezdett, mert már most 
I tudta, hogy mégse kell végig szenvednie a 
! szomjanhalás kínjait a Csendes-Óceánon itt, 
j ebben a csónakban, de még azért is sirt,
! mert a víztől erőre kapva, vissza birt már 
1 emlékezni a szitokra, mellyel Langton illette 
j volt, mikor keresztül botolva rajta, a gyé- 
! kénybe gyűlt vízhez iparkodott.

Hasznos

felelősség mellett 
legolcsóbban készíti

Kanász N. Mihály
Bocskai ucca 16. épület és bútor ászt dós

A vitorla megduzzadt, de ismét eler- , 
nyedt; a két kisértet szótlanul üldögélve, éhes I 
szemeit a szárazföld felé meresztette; az asz- . 
szony pedig ott aludt kettejük között. A le- I 
áldozó nap a sziget zöldelő hegycsúcsait és I 
sziklás partját megvilágította egy vagy két |

Hogy pedig feleségül ment Langtonhoz, 
annak két oka volt. Először is Langton csi­
nos képű mokány ember volp másodszor 
pedig a lány apja, egy skót származású ke­
gyes ember, aki szintén egy Sydney és Tahiti 
közt járó kereskedőhajónak volt a kapitá­
nya, megmagyarázta neki, hogy Langton a 
szigeteken való kereskedéssel már szerzett va­
lamicskét és még folyton szerez. A leánynak 
az lett volna a boldogság netovábbja, ha 
ura búcsút mond a tengernek, aztán valami 
földbirtokot vesznek maguknak akár Tahi­
tiban, akár Chiliben. Ezt a két tartományt na-

arebfirf if bátsonysimává csak „Szent An­
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gyón jól ismerte; Tahiti a szülőföldje volt 
neki., pénzszerző atyja pedig Chili, Valparaiso 
és Sydney között sokáig űzte a kereskedés 
mesterségét és utazásaira egyetlen leányát 
is mindig magával vitte. A leánya szépségét 
»nagyon haszontalan« valaminek tekintette 
az öregember, de azt mégis hitte, hogy ez­
zel a szépséggel olyan vöt szerezhet, aki 
»jól bírja magát«.

Langtonné bizony elég prózai módon 
törődött az urával, de annak belső termé­
szetéről és lappangó, rendkívül önző voltá­
ról egybekeltük után egy esztendővel se tu­
dott többet, mint egy évvel annakelőtte. A nő 
ereiben sötét vér is folydogált, mert az édes­
anyja tahiti félvér volt — és igy meg tudta 
érezni azt a vad elhatározottságot, amit 
férje a veszéllyel szemben mutat. Pit és 
a Duci-szigetek közt van egy zátony, amit 
még nem rajzoltak bele a térképbe; ezen a 
zátonyon tizenkét nap előtt tönkre ment a 
hajójuk; az eleség és ivóvíz legnagyobb ré­
szét a másik csónak vitte magával és ők 
már majdnem két hete lebegnek ebben az 
iszonyatos állapotban, a nő tehát eléggé ki­
ismerhette urát. Az asszonyok a Langton- 
féle kemény, érzéketlen embereknek köny- 
nyen alárendelik magukat és bámulják őket 

ami talán mindkét részre jobb is, mint­
ha szeretnék egymást.

De az a vad szitok folyton fülében 
csengett a nőnek, úgy hogy önkéntelenül 
is Enderre gondolt, aki a csónakban töltött 
nyolcadik nap óta a maga ivóviz-jxirciójá- 
nak felerészét mindig neki adta. Az ivó­
víz elfogyta előtt való napon pedig az 
egész porcióját az asszonynak vitte oda, aki­
nek fogalma sem volt róla, hogy ez mek­
kora szenvedésébe került Endernek. Mikor 
aztán ivott sz asszony, a szánalomnak va­
lami zavaros érzésétől dobogott a férfi szi­
ve, alantibb érzése pedig ekkép riadozott: 
Óh, te bolond, hiszen a férje dolga volna 
megszenvedni érte, nem a tiéd!

Hajnalban a dereglye már nagyon kö­
zel járt a szárazföldhöz s Langton a maga 
hideg, cinikus modorában azt mondta a fe­
leségének és Endernek, hogy ami hús és 
kétszersült-féle van a csónakokban, azt mind 
egyék meg — mert, úgymond, ha egyszer 
kiköthetnek a sekélyesben, mindennek bővé­
ben lesznek. A maga gyomráról ö már azelőtt 
is mindig gondoskodott és most nyugodtan 
nézte Endert, hogy a felesége számára hol­
mi kétszersültet mártogat a pléhdobozba. A 
rongyos vitorla meg-meglebbent a szélben; I 
Langton a kis öböl felé fordította a dereglye 
orrát és a tükörsima vízben kikötöttek. A 
két férfi tántorogva szállott partra; az asz- 
szonyt maguk között támogatták s az ala­
csony sürü bokrok között egy lombsátort 
kerestek ki, ahová nem hatol be a napsugár 
s mind a hárman elaludtak. i

Azután Ender egy hétig folyton a szik­
lás partot bújta s eleséget keresett a nő szá­
mára. !

Egy napon Ender délfelé ébredt fel. A 
nő még mindig mélységesen aludt; sápadt 
arcán gyenge pir mutatta, hogy erői vissza­
térnek. Langton már nem volt otthon. Ender 
hirtelen megborzongott — hátha az a Lang­
ton elment a csónakon és kettejüket ezen a ' 
magános Duci-szigeten hagyta, hogy meg­
haljanak? Ender gyors léptekkel sietett a 
partra. A csónak hibátlanul lengett a vizen. 
Kissé távolabb Langtont látta a fövényen 
ülni; a kapitány evéssel volt elfoglalva.

— önző barom! — morogta Ender. — 
Ugyan mi ennivalót kaparinthatott magának? 
Azonban ép akkor egy óriási érett pandanus 
gyümölcsöt pillantott meg közvetlen a feje 
fölött és felkapva egy nehéz, lapos darab 
korállt, megpróbálkozott vele, hogy hátha 
fei tud mászni a hatalmas fára és talán egy­
két gyümölcsét is leverheti. Langton felné­
zett a fáradozóra és gúnyosan megmosolyogta 
a hiába való erőefszitést, hogy a fehér foga 
is kilátszott. Ender pedig, kezében a korall- 
kövel, odament hozzá. Ender nem volt bosz- 
szuálló ember, de ez a Langton az elmúlt 
héten oly önzőén hanyagolta el a feleségét, 
hogy vadul meggyülöltc És most itt teknős- 
béka-tojássai tömi magát a gyalázatos, fele­
sége pedig rákkal és pandus-szal tengeti az 
életét.

— Langton, — szólalt meg Ender bi-

Dr. Ayala, a délamerikai forradalomban részt­
vevő Paraguay elnöke, meghalt. A forradal- ■ 

márok szerint halálát tüdövész okozta.

zonytalan, nehéz hangon és úgy tett, mint­
ha a tekenősbéka-tojások maradványait ész­
re se venné — a tenger apadni kezd és ha 
ketten összeállunk, talán ott a sekélyesben 
megcsíphetnénk egy tekenőst. Feleségére már 
valami jobb táplálék is ráférne, mint az az 
átkozott pandanus gyümölcs. Egész sebes 
tőle már az ajka.

Langtonból kiütött a belső természet. 
— Úgy? Amint látszik, ön nagyon sokat 
törődik a feleségem ajakával. Nekem nem 
szólt róla az asszony. Hát persze — de En­
der tekintete elhallgattatta a gyalázkodást, 
mely már nyelvén forgott. Azután hideg han­
gon tette hozzá: — hanem hogy én most 
tekenősre vadásszak önnel, abból köszönöm, 
nem kérek. Itt egy fészket találtam magam­
nak és nem szűkölködöm tisztességes táplá­
lékban. Ha azok az átkozott kapzsi tenge­
részek nem járnak előttem, hát az egész 
nekem jutott volna. — Mely szavak után egy 
újabb tojás bőrének feszitette a fogait.

■ Ender valami sajátságos torokhangon
I kérdé:
! — Aztán hány tojás maradt utánuk?
j — Harminc körül. Talán negyven is le­

hetett.
— És ön csak ennyit hagyott meg be­

lőlük? — fakadt ki Ender, vad megvetéssel 
mutatva a fövényen heverő öt darab göm­
bölyű fehér golyóra; legalább ezeket adja 
ide a felesége számára.

I — Kedves barátom, Lujzának nagyon is 
sok benszülött vér van az ereiben, hát sok­
kal jobban megbirja az állapotunkat, mint 
én, vagy ön. Hanem, ha már ilyen barátsá­
gosan felcsapott a szószólójának, hát oko­
sabban tenné, ha maga is széjjel nézne va­
lami fészek után.

i — Te kutya! — és az éles szélű korallkő 
Langton agyvelejébe merült...

1 Ender visszament Langtonnéhoz, akit a 
kúszónövényektől borított dombon .ülve ta­
lált, ahonnan az egész öblöt be lehetett lát­
ni, melynek partján a férjét hagyta.

— Jöjjön innen — mondá az asszony- 
rtak — menjünk az árnyékba. Egy-két teknős- 
békatojást találtam.

Hátrább mentek tehát és kissé odébb 
1 mindketten leültek. De ha Ender agya nem 

lázongott volna olyan kegyetlenül, hát ész­
revette volna, hogy az asszony arcáról a 
pírnak leghalványabb árnyalata is elröppent.

Aztán a fehér tárgyakat Langtonné ölébe 
tette és úgy rémlett neki, mintha igy szólt 
volna:

— Ugy-e nagyon éhes?
Az asszony lassan megforgatta kezében 

a fehér gömböket, aztán megborzongva le­
ejtette őket. Némelyiken vörös foltok voltak.

— Az Istenért — kiáltó a férfi ■— 
mondja, mit tud?

— Mindent láttam — felelt a nő.
— Esküszöm, Lu — (de torkán akadt 

a név) nem úgy akartam, Isten a tanúm), 
néni úgy akartam. Ha innen kiszabadulok

valaha, feljelentem magam, hogy gyilkos va­
gyok.

Az asszony arcára tapasztotta a kezeit, 
fejét jobbra-balra hajtogatta és zokogott. 
Aztán beszélni kezdett. — Azt hittem valami­
kor, hogy szeretem őt... De ön mégis én 
miattam tette... aztán az életemet is szám­
talanszor megmentette a csónakban. Azt 
mondják, hogy minden bűn megbocsájtatik 
és miért ne az ön bűne is?... hiszen én mi­
attam tette .És nem is fogom megengedni, 
hogy feljelentse magát. Majd azt mondom, a 
csónakban halt meg. Aztán félőrülten neve­
tett hozzá.

Néhány hónap múlva a Josephine nevű 
bálnavadász hajó New-Londonból az ő szi­
getük mellett Japán felé igyekezvén, fel­
szedte őket. Ender megkérdezte a kapitány­
tól, vájjon összeadnáie kettejüket, a kapitány 
pedig persze, hogy megtehette. Mert hát 
aki bálnákat szokott fogni és megöldösnt, 
pedig azok leghatalmasabb termtményei a 
Mindenhatónak, hogy is ne adhatna össze két 
boldogtalan teremtést, akik olyan nyomorú­
ságos helyzetben vannak, mint ők ketten.

És a gúnyos sors úgy intézte a dolgot, 
hogy az Ender házaspár (akiket megjegy­
zem ,hogy valójában máskép hinak) olyan 
szigeteken él most, ahol a teknős-kereskedés 
nagyban virágzik. Ha aztán egy-egy hajóska- 
tány náluk van ebéden, asztalukra sose kerül 
teknőstojás, pedig arra felé minden ember 
csak azt eszi. Olyan gyakran esszük, ma- 
gyarázgatja Ender a dolgot, hogy a felesé- 
gém végkép megunta már.

Kutya-kaland
Irta: Harangadi Nagy András.

Együtt indult a kis kutya meg a nagy 
kutya éjjeli fölfedező útra, hátha akadnak 
valahol valami jó falatozni valóra, amit el 
lehet csenni. Szerencséjük volt. Alig értek a 
hatodik szomszédba, látják, hogy egy nyúl 
fityeg a ház előtt az ámbituson.

Nosza a hosszú eb két lábra áll, eléri, 
fogja és lerántja a szegről a pecsenyét. Né­
hány lépést viszi, aztán, hogy nem lát sehol 
senkit, kényelembe helyezi magát, kezdi a 
nyulat enni nagy mohón. A kicsi is oda óva­
kodik, szeretne részesedni a lakomából, azon- 

I ban a nagyobb elmorogja:
— Tisztulj! Majd, ha marad. Nem te 

szerezted.
A gazda azonban az udvaron aludt. A 

neszezésre, morgolódásra, ha későn is, de 
ébredezni kezdett. Látja, mit csinálnak a ku­
tyák a nyúllak Talpra ugrik, fogja a somfa­
botot.

Persze a kutyák is észrevették a moz­
golódást, nyomban szaladásra fogták a dol­
got. Maradt is mán, meg nem is a nyulból.

A gazdának azonban még maradt annyi 
ideje, hogy utánuk küldhette a somfát. Volt 
is foganatja, mert a hátul rohanó kicsit el­
találta rendesen. Kiabált is az mindjárt, hogy: 
favig, favig!

Volt is rá oka, mert eltört az egyik há- 
tulsó lába, három lábon maradt.

Hogy haza értek, a nagy kutya jóllakott 
és megelégedetten karikába göngyölödÖtt a 
boglya alatt, mint akinek kutya baja. A Kicsi 
pedig nyöszörögve nyalogatta a lábát és 
méltatlankodott felette:

— Még se járjál Én meg se kóstoltam 
a nyulat — mégis én lakotok érte.

Neveti a nagyobb:
— Hát ilyen a világ;
Gyakran látni ilyet:
Nagy kutya lakomáz,
A kicsi meg fizet...

makulatúra
(csomagoló papír)

kisebb nagyobb menyiségben kapható 
lapunk kiadóhivatalában.

Amerikai

leghorn tyuhállomány
fajtiszta — helyszűke miatt

«s 1 a* «■ <»-

Cim a kiadóhivatalban.
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As ul Habét
Szép őszi idő. A csípős őszi szél bár át­

átcsap az uccán s mcgrázogatja, csörteti azt 
B néhány nagy, barna, guzzsadt levelet, mely 
fi vadgesztenyefák ágain még megmaradt, 
Be az ég mélységesen kék, a nap is süt s 
fi tiszta, hűvös októberi levegőben vígan ka­
nyarog a sültgesztenyék jószagu kékes füstje. 
Kati néni süti már a nagy, sárgára kipattanó 
édes gesztenyéket a templom előtt Kati 
nénitől szokta a nagymama venni a sültgesz­
tenyét s ma arra várja Bébikét és Micókát. 
S Bébi s Micóka jönnek. Behallatszik szo­
bámba a kedves ismert ajtónyitás, a gyors, 
apró lépések drága zaja. Sietek, de hogyan 
sietek hát elibök, hogy már belépéskor lát­
hassam, elfogjam őket! Bébike a karomba 
repül; de milyen szép is ma megint ez a 
Bébike! Olyan nagy, kék szemekkel nevet

meit; kérdezné is, de anyika hirtelen int, 
hogy ne kérdezze Micókát, igy aztán csak 
még szeretetteljesebb, becézgetőbb hangon 
beszél hozzá, mint máskor, csakhogy a be­
céző hangra minduntalan egy-egy nagy 
könnycsepp fut össze a Micóka szempilláin, 
úgy hogy ebéd végeztén anyika már nem 
bírja tovább. Alig várja az asztalbontást s 
akkor előveszi Bébit. »Bébike, — mondja 
szokatlanul komolyan — máskor nem szólnék 
s nem rontanám kedvedet, tudod, hogy nem 

! szeretek köztelek bíráskodni, de látod, az 
I utóbbi időben Micóka oly gyenge, érzékeny 
j lett; hát tudnál te mulatni, amikor ő, szegény,
I itthon maradna? Várj egy pár napig, addig 
t addig nem engedem, hogy rád vedd az uj 

kabátot.«:
Mi minden küzd Bébiben! Vájjon el­

ment volna-e saját akaratából sétálni? de 
most indulatos, akaratos kis szive csak azt

reám, mintha minden szép kékség, amit eddig I érzi, hogy neki, Bébinek, az anyika kényez
láttam, az égé, a vadkatánoké, a csillámló 
tavaké, a távolba vesző hegyeké, mind-mind 
beleolvadt volna az ő két kék szemébe s 
milyen gyengéden rózsás az arca s hogy 
repkednek könnyű arany fürtjei fehér hom­
lokán és milyen pompásan illik arcához, szőke 
hajához ez a kedves, ez a bolyhos, ezüst­
színű uj őszi kabátka!

— Mucim, — kiáltja — Mucim, ugy-e 
szép? s jó meleg ám, ebben ne féltsen, hogy 
meghűlök és milyen gyönyörű idő van, mint­
ha csak az én kabátom kedvéért volna és ■ 
ebéd után rögtön elmegyek ám Máli nénivel 
sétálni, talán a Cukros is jön és...

Halk mély sóhajtás s aztán csendes, 
alig hallható, eltitkolt, visszafojtott sirás üti 
meg a fülemet. így csak Micóka tud sírni, 
ilyen forrón, csendesen, egész szívből.

— Micókám, kis Micókám, tm bajod 
van? — és rohanok hozzá.

Micóka szeme ázik a könnytől és kis, 
sovány vállai remegnek a visszafojtott zo­
kogástól. Egy pillanatra elfordul, hogy ne 
lássam, de aztán kis feje csak odaborul vál­
lamra. »Nekem nincs!«... Neki nincs! de hát 
lehetséges ez? Hitetlenül nézek anyika felé s 
ő végre kimagyarázza, hogy dehogy nincs, 
csakhogy pár napig, esetleg egy hétig várni 
kell rá, mert a Micóka kis madártermetére 
készen az egész városban sem volt kapható 
ép olyan kabát, mint a Bébié.

Pár napig! De milyen hosszúnak lát­
szik az a pár nap Micóicának! ó csak Bébi 
tenné meg, csak most az egyszer tenné meg, 
hogy ne menne addig sétálni az uj kabát­
ban, mig Micóka kis kabátja el nem készül,

tetett, dédelgetett Bébijének más valakit elébe 
tesznek, hogy az ő öröme, az ő kedve nem 
számit s hogy nem jószántából, de kénysze­
rülve le kell mondania arról, aminek any- 
nyira örült...

Szó nélkül, de egészen az ajkáig el­
halványodva fordul meg s indul befelé a 
szobába.

— Bébi!
— Jói van anyika, meglehet a Micóka 

kedve, nem veszem rám, de itthon maradok 
— s azzal már bent is van a szobában s 
hátat fordítva a szobának és az egész világ­
nak, odaszoritja dacos, halavány arcocskáját 
az ablak üvegéhez. Nem tekint vissza, mikor 
anyika bejön s újra kimegy s igy nem is 

; látja anyika drága, édes arcán azt a fajdal
más vonást, nem tekint vissza, mikor láb­
ujjhegyen besurran Muci néni s én megáll­
hatok ott a másik ablaknál s észrevétlenül 
szemlélhetem őt.

Tudom, miért bámui ki oly állhatatosan 
az uccára, nincs ott semmi nézni való... de 
az én szép Bébim szemeiben haragos, keserű 
könnyek égnek, könnyek, melyeknek nem 
szabad lehullani és látatlanul kell felszárad- 
niok.

Csördül, kitárul az ajtó s beröpül a 
Cukros és Giza.

— Gyönyörű idő van, — kiáltja a Cuk­
ros — gyerünk. De aztán megütődve néz 
Bébire.

— Hát szépség, neked mi bajod van!? 
talán csak nem sírsz?

Még csak ez kellett! Bébike felcsattan.
I — Jut is eszembe sirni és most hagyj bé­

kén Cukros és menj sétálni MicókávaJ.
mert hiszen Micóka hogyan menjen el az ő < — Tyü!... itt beütött — mondja Cuk-
tavalyi — bizony már kinőtt — kabátkája- ' 
ban, pedig milyen jó volna ma délután sé­
tálni a Máli nénivel, olyan szép az idő s a

, ros. — No nekem úgyis még el kell men- 
, nem, mire visszajövök, majd meggondolod

főuccán annyi tarka, csillogó kirakat! A Cuk 
ros is bizonyára velük megy, talán az Oro- 
szihoz is bemennek cukros gesztenyét enni.

Óh ha Bébike csak most az egyszer 
még rávenné a tavalyi kabátját! de nem 
teszi még, Micóka biztosan tudja — és Bébi 
csakugyan nem mutat semmi hajlandóságot 
az ilyesmire.

— Ha Micókának volna készen a ka­
bátja, én bizonyosan nem szólnék — mon- 
ja — s vagy rám venném a régit, vagy szé­
pen itthon maradnék. Mit használ neki, hogy­
ha elrontja az én délutánomat is... és más­
kor ilyen eszébe se jutott volna, de ma olyan 
különös...

És nem használ semmi rábeszélés. Bé­
biké akaratos kis fejét hátraszegve, nem en­
ged.

Az ebéd kedvetlenül telik el. Mindenki 
szokatlanul nyomott hangulatban ül a helyén 
még az örökké tréfáló Lajos bácsi is szomo­
rúan nézegeti kis kedvencének kisirt sze­

magad, addig is szerbusz... és a Cukros me­
nekül, de Gizi még ottmarad s gyöngéden át­
karolva Bébit, igyekszik őt az ablaktól el­
vonni. Am Bébi eltolja őt magától.

— Menj Gizus, majd később kimegyek 
hozzátok, most csak hagyjatok... Gizus látja, 
hogy valóban egyedül akar maradni Bébi és 
nesztelenül kisurran ő is.

Csend.
Aztán újra nyílik az ajtó, Micóka jön 

most lassan, tétovázva megy a karszék felöL 
hol a Bébi uj kabátja pompázik, szó nélkül 
karjára veszi s Bébihez fordul.

— Mit akarsz!? — harsan fel a Bébi 
hangja, olyan nyersen, olyan indulattól re­
megve, hogy szinte összerendülök még én is.

Most már megfordul Bébi.
Látom az arcát, két szemöldöke ösz- 

szerándulva, ajkai egybeharapva s máskor 
napsugaras kék szemeiből, melyek most tele 
vannak könnyel, oly fenyegető láng csap fel, 
hogy szinte eláll a szivem verése.

Hány örök barátság szövődik egy lehe­

letnyi, alig meghatározható pillanat alatt; 
hány' örök elidegenülést okoz néha egy 
szemvillanás, egy futó mosoly, a hangnak egy 
félreértett rezdülése?

Ha most Micóka kimegy a szobából, 
úgy, hogy Bébi tekintete ügen módon kiséri, 
ki tudja: e semmi, e gyerekes összetűzés 
nem-c lesz és marad az első porszem, mely 
lassan, de biztosan válaszfallá nő ki közöttük.

De Micóka megáll... olyan kicsinyen, so­
ványan, ah, oly törékenyen áll ott.

— Bébi! — monja s hangja bársonyo­
sabb, mint bármikor és szinte remeg a sze­
retettől — Bébike, hidd el én nem szóltam 
semmit anyikának és... és... meg akarom kér­
ni ,hogy te rád vehesd az uj kabátodat és 
nem bánom ám, ha elmész Máli nénivel meg 
a lányokkal sétálni, csak ne szomorkodj Bé­
biké...

Nézem Bébit és látom, amint haragos 
könnyeit hirtelen arcára pergeti valami meg­
enyhült, belső melegség. Meglágyul az ajka is, 
gőgös fejecskéje, meghajol s látom, hogy 
arca egészen fel az aranyfürtöcskékig elpirul.

Sz. F.

KÜLÖNFÉLÉK.

Traktor-bérszántást, mélyen is, legolcsóbban 
vállalok. Tíz hold felszántása után kettőt in­
gyen szántok. Sarkadi N. Antal ucca 11 szám.

8088-1
Gyönyörű nagy Phőnix-pálma eladó dézsá­
val együtt helyszűke miatt özv. Schillernd 
kalap és kézimunkaüzletében (Kossuth-ucca).
Eladó egy jó állapotban lévő Singer karika- 
hajós varrógép. Cím a kiadóban. 4045-L
Nem kell nevetni a jól bevált régi háziszere­
ken! A legdrágább kincsünkre, az egészsé­
günkre vigyáznak ezek a szerek. Minden 
bajban, betegségben megbízható háziszer a 
Heddin sósborszesz. Hüsit! Fertőtlenít! Gyó­
gyít! Kapható a Toldi-téri pavillonban. Meg­
bízható és o.-só! — Üres üvegeket méltá­
nyos áron visszaveszek. 4145
Eladó egy 6 éves bőtejü tehén, melynek ed­
dig 6 fia volt, Simonyi Ernő ucca 22 szám 
alatti. 8174-1
Kitűnő jó, frissen savanyított káposzta és
hasáb kapható Horváth János előfogatosnál, 
Törs Kálmán ucca 16. 2564-L

A ponyvákat háziijj 
teleniteni a következő 
savas alumíniumból, éj 
rész meleg lenolaj kém] 
s ehhez az oldathoz 
rész szikkativot aduni 
szitett víztelenítő oldaí 
konyán be kell kenni.

Ä talaj viztelenitéj 
lajvizzel biró talajoknak 
re kiható víztelenítése 
alagcsövek lerakása 
árkok alkalmazása ke 
ezek igen nagy területi 
alól, fentartásuk is kq 
szűkön szükségszerint 
rovar talál jó tanyát, 
alagcsőhálózat — költ! 
mindig kifizeti magát I

Mezőgi

Friss tejet naponta házhoz hordanék. Cim a
kiadóhivatalban. 7247-L
ön még nem tudja, hogy női hajvágást, on-
dolálást olcsón csak Máté fodrásznál, Nyíri - 
közben végeznek. 7918-1
Jókai ucca 13-a sz. alatt egy száraz anód-
mentes jó állapotban lévő kétlámpás fütő- 
telepes rádió olcsón eladó. 7811-1
Két igásló jutányosán eladó Krausz Testvé- 
rek fatelepén. 8148-1
Mázsa, keményfából, sulyokkal olcsón eladó a
Kendertelepen, Korsós-sor. 7502-L
Uj sütődét nyitok november-hó elsején-Vá­
sárhelyi ucca 26 szám alatt. Szives pártfogást 
kér Hilák András sütő. 8056-1
Nagymennyiségű trágyát keresek. Értekezni 
Br. Harucker ucca 32 szám alatt. 8065-1
Dónáton szár, haj, mindenféle takarmány, az 
ártéren négy és fél részlet föld eladó. Érte­
kezni Rákóczi-tér 9. 8116-9
ötszázas oldalkocsis motorkerékpár villany­
világítással 750 pengőért eladó. Kedvrező 
fizetési feltétel. Orosz István fodrásznál, 
Villogó. 8167-4
Hékédl temetőben 6 vontató árpaszalma el- 
adó, vagy buzaszalmáért elcserélendő. Érte­
kezni ugyanott. 8171-1

Kiszedtél! a méregfogát...
Erős méreg a nikotin, szívnek, tüdő­
nek, idegrendszernek konok ellensége.

Védje egészségét és 
szívjon nikotintól 
mentesített dohány- 

gyártmányt
A NIKOTEX-szivar és cigaretta 

minden trafikban kapható.

Szentesiek találkozóhelye az

István Király Szálloda

Nyomatott es *A,fö!d|

Budapest, VI., Podmanitzky ucca 8.
Nyűgöt! pályaudvar mellett. Telefonszámok (Interurbán): 202-43 264 <u

Sürgönyeim! HOTELIST ’ ^V4~-d4*
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fodrász-terem. A Kelet, pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 2% ^ fikkal*

Káros
A mai nehéz vis. 

kodással járó szánttal 
' hiszékenyebb a gazda 
I nos, nem a javára v 

gyeímeztetésekct szók 
I sokkal fogékonyabb ii 
' szülte, elhamarkodott 
I lyek munka és vállalk 

téré bénítják. Sok .
• hirdeti ma, hogy azt 

ján a mai alacsony t 
, érdemes műtrágyát hv 

mény vagy úgy alaké1 
rütlenül — mivel div?t 

' trágyázást — mütrágin 
és e közben végzetei 
úgy. hogy nem is lebte 
a vállalkozása. Vagy 
használt, amelyek alkx. 
közt nem megfelelő, vih 
rosszkor alkalmazta eg 
löket. Így azután — tr 
nem is véve kellő szg 
ismeretességgei számb 
megragad, hogy gaze 
tizedek óta bevált n 
lebeszélje. Esetleg Cfc 
fogják majd meggyőzi; 
ségéről és akkor mäh, 
nak ártott, hanem tig 
zott minden őt kőve 
gyünk a mai nehéz vi;ltl 
Ha gazdasági üzeműül 
minden, ahogyan sz-t 
tesszük, ha a hibáké 
saját magunk és mé j 
évtizedek óta bevált y* 
módszerekre, mert azkö 
erednek. így a müt 
csolatos — sokszor 
zetesvK nem a mütrén1 
nyai, hanem égyéu htér. 
ményei. Az okszerűének 
kaim azott szuperfoszfiv^ 
•eg egyéb, gyorsabb#«* 
fs a 4Ü százalékos k: V 
•egbiztosabban jövede

m
Az árterületek fáj

közvetlen a part köze; 
fejlődnek, dacára, ho 1 
szintjén alul is halad 
az adja, hogy a folyj' 
nincsen ártalmára;) !,' * 
áll azonban a helyzet 
folyik. Ilyen utmenti 
letek mentén ültetett 
mennyiségű víztől isi 
igy van ez az olyan*

I legalább két héten 
szabb ideig is viz alat- 
kerek lélekzését megái 
fullad. Ha az áradás rí 
zódik és a viz elsziváj 
Ientősebb kárt nem 
dőben különösen sok á-i 
Az árvíz a talajt megti| 
gása után tehát a ta' 
gyobb területen ekéVcj 
területen felásni. Ezt 
rább el kell végezni, 
úgy jelentkeznek a fáj 
szárad, a levélzet pecj 
színtelen marad.
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